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Ez a kötet az ARTISJUS Magyar Szerzői Jogvédő Iroda Egyesületnél 2002. 01. 03-án 020103001 T 

lajstromszámmal bejegyzett mű egy részének átdolgozott, bővített változata, továbbá a 2012. 06. 04-én 

120604001T lajstromszámmal bejegyzett sorozat 4. kötete. A mű bármely részének másolása vagy fel-

használása a szerző előzetes engedélye nélkül tilos. Ugyanakkor a szerző senkit sem akar kényelmetlen 

helyzetbe hozni, így előzetes engedélyt ad arra, hogy bárki az e kéziratban leírtakat ugyanúgy felhasznál-

ja, mintha az egy kiadott könyv lenne, azzal a megkötéssel, hogy a felhasználó köteles közölni, hogy azt a 

szerző által az internetre feltett, fenti című műből vette a szerző előzetes engedélye alapján. Mivel e mű 

merőben új gondolatokat tartalmaz, előre köszönöm, hogy betartották a tisztesség e minimális követelmé-

nyét. 
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ELŐSZÓ 

E kötetben tárgyalom a legfontosabb jelenségek egymásra gyakorolt szinergikus hatásának okait és 

következményeit. E jelenségek a nyomás és hőmérséklet, az elektromos erőtér, a tömeg- és tehetetlenség, 

valamint a gravitáció. Mindegyik szoros összefüggésben van a „háttérnyomással”, és az elektromos erőtér 

kivételével bármelyik növekedése növeli, bármelyik csökkentése pedig csökkenti a háttérnyomást. Érte-

lemszerűen az elektromos erőtér fordítva működik. 

E kötetből azt is megtudhatjuk, hogy a hő nem egészen az, aminek ma a fizika gondolja. Az ugyan két-

ségtelen, hogy ma többé-kevésbé kinetikus (azaz mozgási-) energiának mutatkozik, de nyilvánvalóan nem 

lehet az, ha egyszer az Univerzum történetében akkor volt a hőmérséklet a legnagyobb, amikor még nem 

volt semmi, aminek lehetett volna mozgási energiája. Tehát a hőmérséklet alapjaiban valami egészen 

más. Hogy valójában mi is a hő, arra már a korábbi kötetekből is rájöhetett az, aki kellő odafigyeléssel ol-

vassa műveimet, az azonban, hogy a különféle hőfajták akkor valójában hogyan is értelmezhetők, csak e 

kötetből érthető meg. 

A vákuumenergia kinyerésének lehetőségéről is e kötetben kapunk bővebb ismertetést. Ugyanakkor 

azt is megtudhatjuk, hogy bár nem jár olyan környezetszennyezéssel, mint a fosszilis energiák átalakítá-

sai, azért talán mégsem egészen veszélytelen a vákuumenergia kinyerése. Bár ez esetben energia-

befektetés nélkül nyerhető energia, vagy legalább is kétségtelenül több energia nyerhető, mint amennyit 

befektettünk, mégsincs egészen ingyen. Vagyis most is igaz az az elhíresült állítás, hogy ingyen ebéd 

nincs. Az ugyan vitán felüli, hogy ez az energia ingyen hull az ölünkbe, ha előtte megfelelő beruházással 

megteremtettük a körülményeket, azonban az ismeretek kellő elsajátítása nélkül valószínűleg mégiscsak 

megfizetjük az árát. Ezen azonban nem kell sem csodálkoznunk, sem méltatlanul felháborodnunk, hiszen 

ez mindig is így volt. Amint beavatkoztunk a természet megszokott rendjébe, azaz megváltoztattuk a kö-

rülményeket, vállalnunk kellett a következményeit is. Elég csak az üvegházhatás máris jelentkező követ-

kezményeire gondolnunk. A különbség csak annyi, hogy az üvegházhatás következményei előbb-utóbb 

„szerencsésen” megszűnnek a fosszilis energiahordozók elfogyása után, már amennyire persze az elfo-

gyását tekinthetjük szerencsének. A vákuumenergia kinyerésének esetleges veszélye azonban soha nem 

szűnik meg, mivel ez az energia kifogyhatatlan. De nem csupán ezért tartom szükségesnek e lehetséges 

veszélyek kutatását, hanem azért is, mivel egyáltalán nem biztos, hogy tényleg vannak veszélyei, az vi-

szont biztos, hogy amennyiben vannak, akkor kellő odafigyeléssel és ismerettel elkerülhetők. 

1. FEJEZET. A KÖTET MEGÉRTÉSÉHEZ NÉLKÜLÖZHETETLEN 
„ÚJ TÍPUSÚ” ALAPISMERETEK ÁTTEKINTÉSE 

Ha egy zárt rendszerben egy probléma megoldhatatlan, akkor csak úgy tudjuk megoldani, ha az adott 

rendszerből kilépünk, és tágabb látószögből nézzük a problémát. Sajnos fizikai világképünket illetően ma 

még a mai tudomány által megoldhatatlan kérdések tömkelegével találjuk magunkat szembe. Ezek a mi 

háromdimenziós terünkben jelentkező problémák, és azért nem oldhatók meg, mert a probléma gyökere 

nem itt van. Ahhoz, hogy megoldhatóak legyenek, el kell hagynunk megszokott, háromdimenziós gon-

dolkodásmódunkat, ki kell lépnünk a háromdimenziós térből, és a negyedik dimenziót kell segítségül 

hívnunk. Sietek hozzátenni, hogy ez nem azonos a mai értelemben vett „négydimenziós” téridővel, mert 

az mindössze egy olyan fából vaskarika, mely a dimenzióértelmezésnek a legelemibb szabályait is felrúg-

ja. Az új, „magasabb” dimenziónak ugyanis végtelen számban kell a korábbi dimenziót tartalmaznia, pél-

dául 3 dimenziós térről csak akkor beszélhetünk, ha abban végtelen mennyiségű, ráadásul tetszés szerinti 

2 dimenziós síkot lehet elhelyezni bármely megválasztott pontjában, azaz kedvünk szerint ugrálva benne. 

A „4 dimenziós” téridő pedig ugyanazt az egyetlen 3 dimenziós teret rejtegeti az idővonal mentén meg-

ismételgetve. Ráadásul nem is lépegethetünk benne tetszés szerint ugrálva még ezen az egy vonalon sem, 

hiszen csak egyirányú folyamatos haladásra van lehetőség. Márpedig csak akkor beszélhetünk eggyel 

magasabb dimenzióról (azaz a négydimenziós akármiről), ha végtelen mennyiségben állíthatunk elő ben-

ne tereket tetszés szerinti helyen. 
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E kötetben sajnos nem áll módomban e kérdéskörrel többet foglalkozni, de nem is szükséges, mert a 

már kiadott Bagdi Zoltán: Ősrobbanások. Kornétás kiadó. 2002. köteteim, illetve a „Az univerzumunk 

energiának eredete és működése” c. internetes anyag már  részletesen tárgyalta. 

Mindössze amiatt kellett itt egyáltalán megemlítenem, mert a kulcsot a negyedik dimenzió adja a ke-

zünkbe. Innen származik ugyanis az az energia, mely lehetővé tette Univerzumunk kialakulását. 

Tekintettel arra, hogy az általam felépített elméletrendszer nagymértékben különbözik a mai fizikai el-

képzelésektől, az én rendszerem alapismereteit mindenképpen ismertetnem kell. A már kiadott kötetekben 

bőséges bizonyíték áll rendelkezésre a tekintetében, hogy ezek nem csupán elméleti elképzelések. E bizo-

nyítékokat sajnos itt mellőznöm kell. A tömeg és tehetetlenség kialakulására, valamint az ezekkel kapcso-

latos észrevételekre vonatkozó megállapítások, mellyel e kötet foglalkozik, remélem, hogy kellőképpen 

alátámasztják majd, hogy a korábbi megállapításaim is megalapozottak, hiszen legalább akkora igényes-

séggel készültek azok is. 

A már kiadott kötetekben szereplő anyag lényege az, hogy az ősrobbanás pillanatában lyukak keletkez-

tek a negyedik dimenzió határán, ha úgy tetszik falán, melynek egy részéből energia áramlott ki, a többin 

pedig ennek az energiának egy része visszaáramlott. Mivel mindig több energia áramlik ki, mint amennyi 

visszaáramlik, ez az energia az Univerzum összenergiáját tekintve fokozatosan felhalmozódik. Ez az 

energia kiterjedés nélküli adagokban érkezik, és mivel mindent taszít, még a többi energiaadagot is, ezért 

ennek az egységét, azaz az adagokat az angol „Repulsive Energy Charge” (azaz Mindent Taszító Ener-

giaadag) kifejezéssel jelöltem és szórövidítésként REC-nek neveztem el. Az egész Univerzumunk felépí-

tése, és az összes benne folyó folyamatok és „törvényszerűségek” ezeknek a REC-eknek a kölcsönhatásai. 

E kölcsönhatások végeredményben az egymást taszító REC-eknek a kétféle lyuktípusra gyakorolt eltérő 

hatásaiban nyilvánulnak meg. Egyetlen vezérlő elv van, mely nem más, mint a legkisebb ellenállás elve, 

mely azt jelenti, hogy ez az energia a legkisebb koncentrációjú hely felé áramlik és természetesen igyek-

szik a kibocsátó és elnyelő lyukakat is úgy terelni, hogy vagy az áramlás gyorsuljon a kisebb koncentráci-

ójú hely felé, vagy úgy, hogy megnövekedjen az energia-visszaáramlás (azaz energiaelnyelés) mértéke. 

Ez összességében kissé bonyolult, de mindig nyomon követhető folyamatokat eredményez Univerzu-

munkban, melynek az az eredménye, hogy Univerzumunk a mai elképzelésekkel ellentétben nem statisz-

tikai alapokon működik, hanem a legkisebb ellenállás fenti értelemben vett elve alapján. A Heisenberg-

féle határozatlansági reláció tehát egy nagy tévedés, hiszen a részecskék mozgása csak azért tűnik „hatá-

rozatlannak”, azaz meghatározhatatlannak, mert ma még nem rendelkezünk elegendő ismeretekkel. 

A legfontosabb megállapítások közé tartozik, hogy mivel a + elemi töltésből kiáramló REC-eknek 

nincs se tömegük, se tehetetlenségük, ezért sebességüknek nincs felső határa. Mivel az újonnan kibocsá-

tott REC-ek azonos erővel tolják a korábban kibocsátottakat, ezért a mindenkori környezeti nyomás, azaz 

a környezet REC sűrűsége és REC-eloszlása határozza meg, hogy mekkora lesz az egyes REC-ek végse-

bessége. De azt is jelenti, hogy a + elemi töltésből kiáramló REC-ek mindig felveszik a mozgó elemi töl-

tés sebességét is, hiszen ahhoz viszonyítva áramlanak ki az adott sebességgel.1 A spirálok terjedési sebes-

sége azonban már korlátozott, de még mindig fénysebességnél gyorsabb kell, hogy legyen, mivel éppen 

ezek feltorlódása okozza a fotonok végsebességét is, azaz a fénysebességet. Ez azt jelenti, hogy mind a 

szabad REC-ek, mind a spirálok különböző sebességgel terjednek, a terjedésük irányát pedig kezdetben a 

kibocsátó töltés mozgásiránya adja meg, melyet ezt követően a környezet REC-eloszlása módosít. A spi-

ráloknak tömegük nincs, azonban tehetetlenségük már van, mert a + elemi töltésekből az újonnan kibo-

csátott, illetve a  elemi töltések spiráljához újonnan érkező REC-ek nyomása már tehetetlenséget okoz. 

Emiatt a spirált nehéz összenyomni, de eltéríteni sem könnyű. Az összenyomás nagyságrendekkel nehe-

zebb, mint az eltérítése. 

                                                 
1 Ez már eleve azt jelenti, hogy a haladási irányba kiáramló REC-ek nagyobb sebességgel áramlanak bármely szomszédos 

elemi töltéshez viszonyítva, mint a haladási iránnyal ellentétes irányban kibocsátott REC-ek, hiszen az előző esetben hozzá 

kell adni, az utóbbinál pedig le kell vonni a kibocsátó töltés sebességét. 
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A negyedik dimenzió falán keletkezett fent említett lyukak nem mások, mint az anyagot felépítő leg-

elemibb töltések, melyek természetesen nem azonosak a ma elemi töltéseknek nevezett protonokkal és 

elektronokkal, mert azok már többszörösen összetett rendszerek. 

A legfontosabb megállapíts az, hogy kétféle lyuktípus, azaz elemi töltés létezik, annak függvényében, 

hogy az energia kiáramlik-e a negyedik dimenzióból, vagy oda visszaáramlik. A kiáramló, illetve vissza-

áramló energiának sodrása van, melyet mi erőtérként érzékelünk. 

Ennek megfelelően a pozitív töltés minden irányba elektromos erőteret sugároz ki, a negatív töltés vi-

szont az erőteret elnyeli. Annyit azonban ki kell hangsúlyoznom, hogy bár ezek az erőterek léteznek, 

mérhetőek is, a töltések ilyet mégsem bocsátanak ki. Ezeket az erőtereket (erővonalakat) a kúppalást 

mentén spirálisan áramló REC-ek hozzák létre. Ez az erőtér valójában nem más, mint a spirál alakban 

áramló energiamező sodrása, vagy másként kifejezve, a spirál alakban áramló energiamező által „hordo-

zott” energia vektorértéke, melynek ennélfogva iránya, nagysága és elméletileg végtelen hatótávolsága 

van. Az erőtér jellegét az áramlás iránya szabja meg, vagyis a tágulóan kifelé áramló spirál +, a szűkülően 

befelé áramló spirál  erőteret hoz létre. Ezek a lyukak és az általuk kialakított erőtér adja Univerzumunk 

általam elemi töltésnek nevezett legalapvetőbb építőköveit. 

A kétféle lyuktípusból következik, hogy kétféle, azaz + és  elemi töltés van. A két elemi töltés között 

energiaáram folyik, mely a negyedik dimenzió kiterjesztésének tekinthető, de már elhagyta az elemi töl-

tést, tehát legjobb esetben is csak dimenziós határfelületnek tekinthető, így erre vonatkozóan valószínűleg 

mind a háromdimenziós tér, mind a negyedik dimenzió törvényei keveredve és csak részben érvényesek. 

Ennek a kötet anyagát illetően nincs jelentősége, csak azért említem meg, mert ennek tudható be, hogy lé-

teznek ma még megmagyarázhatatlan parajelenségnek tekintett jelenségek is. A már kiadott kötetek ezzel 

is foglalkoznak részletesen. 

Mivel ezeknek az elemi töltéseknek a viselkedése adja a magyarázatát a ma észlelt összes jelenségnek, 

továbbá az e kötetben is említésre kerülő tömeg és tehetetlenség kialakulása is ezeknek köszönhető, ezért 

ezek kissé részletesebb ismertetésétől nem tekinthetek el, mert nem akarok senkit sem arra kényszeríteni, 

hogy az internetről letöltse a korábbi köteteket is. Ugyanakkor véleményem szerint ezek ismerete előse-

gítheti e kötet megértését. Akik a korábbi köteteket olvasták, és a lényegét meg is értették, azok nyugod-

tan átugorhatják e fejezet további részét. 

A + ELEMI TÖLTÉS  

A fent említett mágneses energiamező a + elemi töltésből ered, és spirális alakban, kúpszerűen tágul. A 

kúp alakja a háttérnyomás függvénye, azaz nagyobb háttérnyomás mellett a kúpszög nagyobb, ugyanis 

minden spirálívnek tolnia kell maga előtt valamennyi korábban kibocsátott spirálívet, tehát az áramlás gá-

tolt. Mivel az anyag elemi töltésekből épül fel, következésképpen minél több anyag van egy bizonyos tér-

ben, annál több a kibocsátott energia és annál nagyobb a háttérnyomás, hiszen a + elemi töltések mindig 

több REC-et termelnek, mint amennyit a  elemi töltések el tudnak nyelni. Tehát mai felfogásunkkal el-

lentétben nem maga a vákuum tartalmaz nagy energiát, hanem az anyag, mely az energiát termeli, még-

pedig minél nagyobb a sűrűsége, annál többet.2 Ez az energia áramlik a vákuum felé, hiszen ott a legki-

sebb a sűrűsége. Csak mielőtt odajutna, még egy kis munkát végez, azaz működteti az Univerzumnak ne-

vezett „örökmozgót” és mintegy mellékhatásként produkálja az összes megfigyelhető és megfelelő eszkö-

zök hiányában meg nem figyelhető jelenséget. 

A korábbi felfogás csak olyan értelemben igaz, hogy az anyag nem tömör, hanem benne hézagok van-

nak, és ez a hézag tényleg sok energiát tartalmaz, azonban ez nem vákuum, legfeljebb „anyagba zárt éter-

                                                 
2 Erre utal Stephen W. Hawking: A világegyetem dióhéjban, Akkord kiadó Kft, 2002. 97. o. is: „… a vákuum energiája olyan 

közel van a nullához, amennyire az nemrég még egyáltalán nem volt nyilvánvaló.” 
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nek” lehetne tekinteni. Ennek az anyagba zárt éternek a „konzerválódott” háttérnyomása biztosítja azt a 

finomszerkezetet, mely szükséges ahhoz, hogy az anyagszerkezet stabil maradhasson a korábbi nagy 

nyomás alól kikerülve még a vákuum feltételei mellett is.  

A + mágneses spirál, és hordózói a REC-ek  

Ez az energiamező nem folytonos, hanem + monopólusos mágneses energia adagok alkotják. Ezek az 

előbb említett REC-ek, melyek iszonyatosan nagy erővel taszítják egymást. 

Az általunk ismert +, illetve a – töltés (atommag és elektron) mozgatása által létrehozott mágneses tér, 

gyakorlatilag nem más, mint ezeknek a spirálisan terjedő REC-eknek a pályatorzulása. 

Itt minden esetben a legfontosabb törvényszerűség érvényesül, mely valamennyi jelenség okozója. Ez pedig nem 

más, mint a legkisebb ellenállás elve. Mivel a REC-ek nagyon nagy erővel taszítják egymást, elemi töltések kö-

zelében (azaz erős háttérnyomás mellett) a reakció nagyon gyors, attól távolodva mind a reakció sebessége, 

mind ereje rohamosan, tulajdonképpen szakaszosan exponenciálisan csökken. A legkisebb ellenállás elve alap-

ján az elmozdulás iránya, ereje és sebessége minden esetben kikövetkeztethető. Vagyis az elmozdulások nem vé-

letlenszerűek, azt mindenkor a REC nyomás változásai szabják meg. Ez egyben azt is jelenti, hogy ez a spirális 

alakban történő terjedés, csak az elemi töltés közelében áll fenn. Ettől távolodva többé-kevésbé torzul és fluktu-

álva hol helyreáll, hol torzul. Körülbelül a H2 molekula mérete az, ahol még a spirál alakja többé-kevésbé fel-

ismerhető, ennél nagyobb tömeg esetén a spirál „eltűnik” és helyébe a REC-nyaláb lép.  

A pályatorzulás során az eredeti terjedési iránytól eltérített REC-ek egy forgó mágneses teret alkotnak. 

Bár mind a +, mind a  elemi töltésnél azonos REC-ek alkotják a spirált, a két elemi töltés között nagy 

különbség van, mert ellentétes az áramlás iránya, és ebből kifolyólag ellentétes a látszólagos elektromos 

erőtér hatása is. Így az egyszerűbb használat kedvéért a + elemi töltésből kiáramló REC-ek által képzett 

spirált + mágneses spirálnak, a  elemi töltésbe visszaáramló REC-ek által képzett spirált  mágneses spi-

rálnak neveztem el.  

A + mágneses spirál kialakulása és terjedése 

A helyi viszonyoktól, azaz a környező REC-sűrűségtől, valamint az anyaghalmazban lévő + és – elemi 

töltések számától és elhelyezkedésétől függően mindig is több energia áramlott ki, mint amennyi vissza-

jutott. 

Kezdetben a REC-ek sugárirányban lökődtek ki, mint ahogy a csillagszóró szórja sugarait, de rövid 

időn belül kialakult az egyetlen lehetséges stabil egyensúlyi helyzet, azaz a lehetséges összes irányban, a 

lehetséges összes kúppalást mentén spirál formájában történő haladás, azaz tágulás. (Ezt az alakzatot tu-

dományos nevén helixnek nevezik.) Összességében olyannak tekinthető, mint egy energiagömb, melyből 

kifelé áramlanak a REC-ek (azaz az energia) nagy sebességgel, állandóan gyorsulva. Ebben folyamatosan 

táguló spirál alakzatokban terjednek az egyes REC-ek a tér minden lehetséges irányába. Az egyik leglé-

nyegesebb dolog, hogy a középponttól, azaz az elemi töltéstől mért távolság növekedésével mind a ki-

áramló energia sűrűsége, mind a taszítóerő folyamatosan csökken, természetesen négyzetesen a tér „tágu-

lása” következtében. Ebben a „nyugvó és egyedül álló”3 gömbben a spirálok folyamatosan, azonos mér-

tékben tágulnak. Van azonban egy nagyon fontos tényező, mely a fizika egyik sarkalatos kérdésének, a 

forgó mágneses tér kialakulásának az okozója.4 Mivel a REC-ek taszítják egymást, ezért a szomszédos 

spirálokban csak egyirányba történhet a spirális alakzatban haladás, azaz a spirálok csigavonal menti 

„forgása”, mert ellenkező esetben ugyanannak az elemi töltésnek a két szomszédos spiráljában az azonos 

energiájú, azaz erejű REC-ek szembe haladnának egymással, vagyis közelednének egymáshoz. Mivel az 

áramlás mindig a legkisebb ellenállás irányába történik, ezért valamennyi spirálban a „forgás” szinkroni-

                                                 
3 Idézőjelbe tettem, mert elemi töltés sem nyugvó, sem egyedül álló nem lehet, viszont csak ilyet áll módunkban elemezni. 
4 Többek között ez okozza valamennyi elemi részecske spinjét, sőt végső soron az égitestek tengely körüli forgómozgását is. 
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zálódni fog. Ez azt jelenti, hogy nem csak az egyes + elemi töltésekben, hanem a Világegyetem valam-

ennyi + elemi töltésében is.5 Természetesen a fent felvázolt energiagömb, azaz a + elemi töltés egy olyan 

idealizált minta, mely a gyakorlatban nem létezik.  

A REC-terjedés az elemi töltések közelében spirális alakban, a nagyobb tömegek közelében pedig nya-

lábokban történik. Nagyobb tömegnek számít nagyjából a már említett hidrogén molekulánál nagyobb 

tömeg. 

A mágneses spirál terjedése közben munkát is végezhet, ha akadályba ütközik. Az általunk ismert 

anyagi világ valamennyi mozgását, és az általunk ismert valamennyi energiát, melyek mindegyike má-

sodlagos, azaz származtatott energia, ez a munkavégzés biztosítja.   

A  ELEMI TÖLTÉS  

A + elemi töltésből kiáramló REC-ek a  elemi töltéseken keresztül távoznak a harmadik dimenzióból, 

és kerülnek vissza a negyedik dimenzióba. 

A  mágneses spirál kialakulása és terjedése 

Szükségesnek tartom kihangsúlyozni, hogy ez a spirál ugyanúgy taszító hatású (hiszen taszító hatású REC-ek al-

kotják ezt is), mint a + mágneses spirál, az előjel csupán azt jelzi, hogy  elemi töltésbe beáramló REC-ek alkot-

ják. 

Itt a spirális pálya kialakulása fordított folyamat eredménye volt. A REC-ek + mágneses monopólusok, 

ezért látszólag a – elektromos erőtér vonzza őket. Azonban ilyen erőtér sincs, mert ez is csak látszólagos a 

+ elektromos erőtérhez hasonlóan, hiszen mindkettőnél az áramló REC-ek sodrása idézi elő a hatást. 

A  elektromos erőtér kialakulása 

Annak ellenére, hogy valójában nincs elektromos erőtér, és a  elemi töltés spiráljai önmagukban szin-

tén taszító hatásúak, mégis van szívóhatás. A látszólagos vonzást egyedül a  elemi töltés „szívóhatása” 

fejti ki. 

Mivel a háttérnyomás, azaz a környezet REC-sűrűségének a nagysága is befolyásolja a  elemi töltés 

körüli mágneses spirál kialakulását, ezért minél nagyobb a háttérnyomás mértéke, annál több REC-et ké-

pes elnyelni a  elemi töltés, és annál gyorsabb is az áramlás. Ugyanúgy, ahogy a nyomás növelésével a 

lefolyón is több víz folyik le, ráadásul gyorsabban és nagyobb energiával. Ezzel az áramlás, és a sodrás 

ereje, vagyis a „látszólagos” elektromos erőtér is nő.  

Ez azt jelenti, hogy az elektromos erőtér ugyanúgy változik a háttérnyomás függvényében, ahogy a tömeg, a te-

hetetlenség és a gravitáció is. Tehát a mai fizika által tapasztalati tények alapján meghatározott állandók egyike 

sem állandó érték. A mi körülményeink között persze többé-kevésbé az, azonban az Univerzum eltérő háttér-

nyomás körülményei között eltérőek. Sőt, mivel az Univerzum tágul, hosszú távon ezek értéke csökkenő tenden-

ciájú. Az idő függvényében azonban a csökkenés tendenciája kicsi, ráadásul csak kozmológiai nagyságrendben 

igaz, hiszen a galaxisokban helyi jellegektől eltekintve nagyjából alig változik a REC sűrűség. 

Ez a megállapítás azért fontos, mert nem csupán a háttérnyomás szabályozásában van fontos szerepe a  elemi 

töltésnek, hanem az anyag szerkezetének stabilizálásában is. Ez különösen akkor szembetűnő, ha megnézzük az 

anyag és az antianyag közti nagyon lényeges különbséget, mellyel ugyan csak a későbbi kötetek foglalkoznak 

részletesen, azonban az „Anyagi világunk terhei: a tömeg és a tehetetlenség” c. interneten közzétett kötetben is 

                                                 
5 Ennek irányára a csavarszabályból lehet következtetni. A – elemi töltésben ez a forgásirány ellentétes, hiszen így tudnak zök-

kenőmentesen, azaz a legkisebb ellenállással visszajutni a REC-ek a – elemi töltésen keresztül a negyedik dimenzióba. 
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volt már róla szó, mert tömeg és tehetetlenség vonzata is van. Ráadásul emiatt az anyagszerkezet instabil, az an-

tianyag nem. Ez a hatás idézi elő a rádióaktivitást is, és többek között a neutron felbomlását protonra és elekt-

ronra a plazmaállapotból, vagy az atommagokból kikerülés után bekövetkező háttérnyomás csökkenése miatt. 

Az elektromos erőtér még a makrovilágban is jelentős mértékű, a mikrovilágban pedig elképesztően nagy. Tu-

lajdonképpen a spirál átmérője és energiája közti összefüggés jelenti a kulcsot a gyenge kölcsönhatás és az erős 

kölcsönhatás között. A növekedés mértéke kvantumszerűen exponenciális. Ezért a  elemi töltés nagyon érzé-

keny a háttérnyomás nagyságára, mely szerkezetüktől függően az elemi részecskék egy részének stabilitását 

nagymértékben befolyásolja. Ennek az érzékenységnek döntő jelentősége van többek között az anyag-antianyag 

kialakulása során is, ugyanis az antianyag kialakulásához sokkal nagyobb háttérnyomásra volt szükség, mint az 

anyagéhoz. Emiatt található az antianyag a nagyobb spirálgalaxisok magjában. Részletezés a „Univerzumunk 

kialakulásának 7 fázisa (A minden létező elmélete dióhéjban)” c. kötetben található. 

Mivel a – elemi töltésnek REC-elszívó hatása van, csökkenti helyileg a háttérnyomás nagyságát, de 

egyben csökkenti a spiráltorlódást is, emiatt tömeg- és tehetetlenségcsökkentő hatású. 

Még egy lényeges dolog. Ha a  elemi töltés önmagában áll, akkor a környező REC-ekből lényegesen 

kevesebbet tud elnyelni, mintha valamelyik oldalon a közelben + elemi töltések is vannak. Ezek okait a 

már kiadott kötetek tartalmazzák, ezért a bizonyítására itt nem térek ki. A lényeg azonban nagyon fontos, 

mert, ha több REC-et nyel el, és emiatt nő az elektromos erőtér nagysága is,6 akkor nagyobb erővel vonz-

za a környező REC-eket. Vagyis még az átmenetileg megnövekedett erőtér is képes bizonyos határok kö-

zött fenntartani magát, mely miatt a  erőtér késlelteti a folyamatokat, azaz pufferoló hatása van.  

A – elemi töltés spirálterjedése 

A spirálokban mozgó REC-ek itt is csak egy irányban tudnak haladni. Mivel a – elemi töltések is ál-

landóan mozgásban vannak, ezeknél is torzul a szabályos gömbforma, azaz itt is kialakul a forgó mágne-

ses tér. Ennek iránya azonos, hiszen a + elemi töltésből kiáramló „forgó spirálok” irányváltoztatás nélkül 

tűnnek el a – elemi töltésben. Gyakorlatilag ez az oka annak, hogy az ellentétes irányban mozgó ellentétes 

töltéseket egymástól nem lehet megkülönböztethetni a forgó mágneses terük alapján.   

A + ELEMI TÖLTÉS ÉS A - ELEMI TÖLTÉS KÖZTI LEGLÉNYEGESEBB KÜLÖNBSÉG 

Anélkül, hogy nagyon belebonyolódnék, mert ez nem témája e kötetnek, azért egy pár szóban mégis 

szót kell ejtenem az elemi töltések viselkedéséről is. Mivel a + elemi töltéseknél mindegyikből kifelé 

áramlanak a REC-ek, ezek a töltések taszítják egymást. 

A  töltések viselkedése azonban már nem olyan egyértelmű, mert másképpen viselkedik az elemi töl-

tés és az összetett töltés. Két  elemi töltés esetén nem alakulhat ki taszítóhatás, hiszen mindkét erőtér be-

felé áramlik.  

Ráadásul REC-ek befelé áramlása miatt még csökken is a REC-ek száma, melynek az a következménye, hogy a 

környezet REC-einek nyomása, azaz a háttérnyomás egymás közelében tartja őket, tehát együtt maradnak. A ta-

szítóhatás hiánya ellenére azonban az összenyomással szemben van némi ellenállás, mert ha az összenyomó erő 

meghaladja a befelé áramló spirálok ellennyomó erejét, akkor már taszítóhatás lép fel, mely akadályozza az 

összenyomhatóságot. Ez a szó szoros értelmében azt jelenti, hogy a relatíve lassú összenyomás növelheti az 

elektromos erőtér nagyságát, azaz fokozhatja az összenyomhatóságot, a gyors REC-változás pedig taszítóhatást 

fejt ki. 

A  elemi töltés leglényegesebb tulajdonsága, hogy a nem közeledik sem a + elemi töltéshez, sem az 

összetett + töltéshez, mivel a háttérnyomás spiráljainak elszívása miatt nincs, ami tolja a + töltés felé. 

                                                 
6 Vagyis erősebb lesz a sodrás. Természetesen csak akkor, ha elég nagy a háttérnyomás, hiszen csak ekkor nő meg jelentéke-

nyen a REC-sűrűség. A gyenge REC-sűrűség változás még nem okoz elektromos erőtér növekedést. 
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Ugyanakkor, ha a + töltés mozdul el a  elemi töltés felé, akkor hirtelen megváltozik a környezet éteri fi-

nomszerkezete, megnő a felé irányuló spiráltorlódás, ami miatt menekül előle. 

Itt most csak érdekességként említem meg, hogy mivel a – elemi töltésnek nincs saját spirálkibocsátása, a 

+ elemi töltés kis elmozdulására nagyot „ugrik”, mert nincs sem tömege, sem tehetetlensége. Ennek az ugrás-

nak is van azonban határa, hiszen van saját spirálja, melyet nem nyomhat össze, mert abban a pillanatban már 

neki is lenne tehetetlensége. Ez pedig azt jelenti, hogy az elmozdulás irányától el fog térni oldalirányba. Miután 

ezt folyamatosan megismétli egy görbe mentén halad. Ettől a pillanattól kezdve a + elemi töltés lépéselőnyhöz 

jut. A  elemi töltés ugyanis erős háttérnyomású térben kénytelen haladni, ugyanakkor a + elemi töltés a két töl-

tés közötti REC-ritka térben halad, ráadásul őt a nagy háttérnyomás és a saját erősebb spiráljai tolják, vagyis 

minden esetben a töltés és tömeg (azaz REC-termelés) függvényében kialakul egy olyan egyensúlyi helyzet, ami-

kor a két töltés elmozdulása folyamatosan azonos üteművé válik. Ez teszi lehetővé az elektromágneses hullámok 

kialakulását, nagyfokú stabilitását és nagymértékű specifikusságát. 

Még annyit érdemes itt megemlíteni, hogy mind a + elemi töltés  elemi töltés felé történő elmozdulásának se-

bességét, mind a  elemi töltés elugrásának mértékét, és az ebből eredő spiráltorlódást nagymértékben befolyá-

solja a háttérnyomás. Emiatt eltérő háttérnyomás mellett eltérő átmérőjű körök mentén haladó töltéspár alakul 

ki.7 

A leglényegesebb eltérés a kétfajta elemi töltés között az, hogy annak ellenére, hogy a + elemi töltés 

„vonzódik” a  elemi töltéshez, azaz azonnal ugrik felé, a  elemi töltés nem vonzódik a + elemi töltés-

hez, hanem menekül előle. A magyarázatot itt elhagyom, a lényege azonban az, hogy mindkettőnek a fent 

emlegetett „energiagömbje” mindent taszító REC-ekből áll. A + elemi töltés azonnal elmozdul a  elemi 

töltés felé, hiszen arrafelé kisebb a környezet REC nyomása. Ezzel megnöveli a  elemi töltés körüli REC 

nyomást, mely arrébb löki a  elemi töltés, mert annak nincs saját REC-termelése, tehát nem lehet tehetet-

lensége sem.  

A helyzet megváltozik, amikor összetett  töltés jön létre, mert abban már vannak + elemi töltések is, 

melyek némi tehetetlenséget  adnak a  elemi töltésnek. Az elektromos erőtér kialakulása nem témája e 

kötetnek, annak ismertetésével, hogy mitől alakul ki az ellentétes töltések vonzása és az azonosak taszítá-

sa a korábbi kötetek foglalkoznak. A különbségre való utalás azonban elkerülhetetlen volt, ezért nem 

hagyhattam ki. 

Annyit még muszáj elmondanom, hogy az összetett  töltés esetén azért változik meg a helyzet, mert 

abban már vegyesen vannak  elemi töltések is és + elemi töltések is. Mivel ezek – töltésük ellenére már 

tartalmaznak + elemi töltést is, ezért rendelkeznek már saját spirállal. Ezek a saját spirálok okozzák a két 

összetett – töltés között fellépő taszítóhatást, hiszen ugyanúgy viselkednek mintha + töltések lennének. 

Emiatt eléggé ellentmondásos a viselkedésük, melyre most szintén nem térek ki. A legfontosabb kö-

vetkezményre azonban igen. Mivel az erőterüket ellentétes erők alakítják folyamatosan, ezért az erőtér 

szakaszos ugrásokkal változik. Ellentétben a + elektromos erőtérrel, ahol a távolság csökkenésével és a 

háttérnyomás növekedésével a változás folyamatos, még akkor is, ha a növekedés mértéke exponenciális. 

A növekedés mértéke itt is exponenciális, azonban ez ugrásokkal következik be, melynek sok következ-

ménye van, egy-két következményre e kötetben is kitérünk majd. 

Az ellentétes töltések közötti vonzás oka nem más, mint a  elemi töltések REC-elszívó hatása. A két 

töltés között kisebb a REC nyomás a környezetnél, mely miatt a háttérnyomás a két töltést egymás felé 

tolja. 

                                                 
7 Vagyis a háttérnyomás befolyásolja az így kialakuló hosszúhullámú rádióhullámok amplitúdóját, mely automatikusan magá-

val vonja a hullámhossz változását is. 
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Az összetett  töltések viselkedése 

Mivel az összetett – töltésnek van tehetetlensége, emiatt nem tud olyan könnyen „elugrani”. Itt két eset 

lehetséges. Ha az összetétel még kicsi, vagy a + töltés is összetett és nagy a két töltés közti tömegkülönb-

ség, vagy a tömeghez képest nagy a töltés, akkor alig van változás, alig tér el a  elemi töltéstől, mert ez 

esetben is a + töltés közeledésére a  töltés „elugrik” Ekkor azonban a megtett körök kisebbek lesznek, 

ami a hullámhossz rövidülését eredményezi. Ez a helyzet a hosszúhullámú rádióhullámok kivételével va-

lamennyi rádióhullámokat alkotó összetett – töltéseknél. 

A bonyolultabb összetételű elemi részecskéknek azonban már nagy a tömegük, azaz sok saját spirált 

termelnek, emiatt nem tudnak „elugrani”, hiszen a nagy tömeg nagy tehetetlenséggel párosul. Ez már tar-

tósabb háttérnyomás változást eredményez, vagyis kismértékben megnöveli az elektromos erőtér nagysá-

gát. Emiatt alakul ki kölcsönös vonzás. A megközelítésnek van azonban egy határértéke, melynél köze-

lebb a két töltés adott háttérnyomás mellett nem kerülhet.  

Ennek az az oka, hogy az összetett – töltésnek is van saját REC-termelése, melyet a kívül keringő, az elemi ré-

szecskét összefogó + elemi töltések hoznak létre. Kellő megközelítés után ezeknek a keringő + elemi töltéseknek 

a spiráljai ütköznek, és akadályozzák meg a további közeledést. A háttérnyomás növelésével azonban az ellenté-

tes töltések közelebb nyomhatók egymáshoz. Az így kialakuló elektromos erőtér-növekedés pedig már a kisebb 

távolságon is együtt tartja a két töltést. A háttérnyomás drasztikus csökkenése esetén azonban az elektromos 

erőtér ismét lecsökken, mely olyan következményekkel jár, mely lehetővé tette az anyagszerveződést. 

E határ elérése után a + töltés már az összetett – töltést is ellöki magától. Emiatt a két töltés sem meg-

közelíteni nem tudja egymást, sem elhagyni. 

Itt most nem térhetek ki rá, de ez okozza az anyagban végbemenő valamennyi elemi részecske egymás körüli ke-

ringését is, valamint az infravörös sugár és az ennél rövidebb hullámhosszú elektromágneses hullámok kialaku-

lását is, melyeknél egy közös tömegközéppont körüli keringés történik. 

A keringő töltéseknél a távolság adott háttérnyomás mellett adott, mely azt jelenti, hogy csak igen szi-

gorúan meghatározott pályák léteznek. Ha ennél közelebb kerül, akkor ellökődik, ha távolabb, akkor a 

vonzás lép életbe. Ez egy keskeny sávot jelent a két határérték közötti ingadozással.  

A TÖMEG ÉS A TEHETETLENSÉG OKA ÉS KIALAKULÁSA, VALAMINT A HŐMÉRSÉKLETRE 

GYAKOROLT HATÁSA 

Az eddigiekből értelemszerűen következik, hogy a mi háromdimenziós terünkben elemi töltéseken és 

áramló spirálokon kívül más nem létezik. Mi hát akkor a tömeg és a tehetetlenség? Tömegként a + elemi 

töltésből kiáramló spirálok nyomását érzékeljük akkor, ha valami gátolja a kiáramlást.  

Amikor a kiáramlás gátolt, akkor a kiáramló spirálok feltorlódnak, és nyomják az előttük haladó spirá-

lokat. A negyedik dimenzióból hatalmas erővel kilökődő REC-ek igyekeznek legyőzni az akadályt. Ebből 

következik, hogy minél nagyobb az akadály, annál nagyobb az érzékelt tömeghatás. A hatás-ellenhatás 

elve itt is érvényesül, vagyis amekkora a tömegként érzékelt kifelé terjedő nyomás, ugyanakkora ellen-

nyomás (azaz az akadály spirálkiáramlást gátló ereje) is van. Ezt az ellennyomást érzékeljük tehetetlen-

ségnek, hiszen ez mindenféle korábbi állapot megváltoztatása ellen hat. Mivel e kettő ugyanannak az erő-

hatásnak a két ellentétes irányú megnyilvánulása, egymástól el nem választható, és az egyik változásával 

a másik értéke is változik. 

A fentiekből következik, hogy minden olyan tényező, mely akadályozza a spirálok tovahaladását, azaz 

terjedését, tömeghatást és tehetetlenséget okoz, valamint azt is, hogy minél erősebb spiráltorlódást okoz, 

annál hatékonyabban növeli mindkettőt. A tömeget és tehetetlenséget a legeredményesebben maga a hát-
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térnyomás-növekedése fokozza, azonban ez sokszor csalóka, mert ez csak az adott viszonyítási rendsze-

ren belül érvényesül, ahol ez a háttérnyomás többlet van. 

Az eddigi nézetekkel ellentétben ugyanis az éterben van ugyan energia, mely nem más, mint a legkisebb ellenál-

lás irányába áramló, vagyis terjedő REC-ek nyomása, azonban a fizikai vákuumban viszonylag nagyon kevés 

van. Ráadásul nem is mindegy, hogy az étert hol vizsgáljuk. Merthogy éter van, már amennyiben éternek tekint-

jük a + elemi töltések által kibocsátott és a negyedik dimenzióba vissza nem került REC-eket. Bár az éter finom-

szerkezete nagyon bonyolult felépítésű, több törvényszerűség kimutatható. Nincs két olyan egymás melletti pont, 

ahol ne lenne eltérés. Ez lehetővé teszi a REC-ek folyamatos áramlását, de egyben okozza is. Bár az éterben a 

REC-ek egymást taszító hatása miatt a REC-áramlás szuperfolyékony és a REC-ek tömegnélkülisége miatt na-

gyon gyors, sőt a különféle keringések miatt többé-kevésbé lüktető, azaz periodikus is, az áramlás ellenére a kü-

lönbségek nagy léptékben megmaradnak, mert az anyag a REC-eket folyamatosan újratermeli, vagyis az eltávo-

zók helyére mindig újak keletkeznek. Mivel az anyag az, amelyik ezt az energiát termeli, hiszen a + elemi tölté-

sek bocsátják ki a REC-eket, mindig az anyagot felépítő elemi részecskék közötti térben és az anyag közelében 

tartalmazza az éter a legtöbb energiát.8 A tiszta vákuum nem tartalmaz mást, csak „kószáló” REC-eket, melyek 

taszító hatása, azaz potenciális energiája relatíve kicsi. A 0 ponti energia kinyerése ugyan lehetséges, de ezt 

mégsem a vákuumból nyerhetjük ki. Csak úgy juthatunk hozzá, ha nem hagyjuk, hogy az anyag ezt az energiát 

haszontalanul adja át az éternek, hanem előtte munkára fogjuk. A legnagyobb háttérnyomás tehát mindig az 

anyaghalmaz belsejében, a tömegközéppontjában van, attól távolodva rohamosan csökken. Ennek ellenére a vá-

kuum energiája óriási, hiszen gondoljunk arra, hogy a galaxisokban a csillagok milyen óriási távolságban van-

nak, ennek ellenére a köztük áramló REC-eknek a Bernoulli-törvény szerint kialakuló szívóhatása miatt erős a 

köztük lévő gravitációs hatás.9 Ez tehát azt jeleni, hogy ez a REC-áramlás erős, azaz a vákuumenergia még az 

anyag nélküli hatalmas térben is nagy. 

A viszonyítási rendszeren belüli tömeghatás úgy értendő, hogy pl. a Föld össztömegét nem növeli meg 

a magmában lévő nagy nyomás, mert a spirálok a Föld felszínétől már akadálytalanul távoznak, azonban 

belül a terjedés részben gátolt, részben módosított (azaz átcsoportosítás történik), tehát a belső részeken 

található ugyanolyan atomoknak a tömege és tehetetlensége eltér a Föld felszínén lévőkéhez viszonyítva, 

ráadásul  irányonként is más és más. 

Ugyanez vonatkozott az ősrobbanás utáni halmazokra is. Azok össztömege és tehetetlensége nem lett ezáltal na-

gyobb, vagyis az egymástól távolodást ez nem gátolta, ugyanakkor a halmazok belsejében már kifejtette hatását. 

Az ott kialakuló töltéssel rendelkező részecskéket ugyanis már kialakulásukban is, és mozgásukban is befolyá-

solta az óriási nyomás, a semleges részecskéket pedig elképesztő nyomással préselte a szó szoros értelmében 

egymásba, vagyis fúzióra kényszerítette, ezzel elősegítve az anyag egyre bonyolultabbá válását. Ehhez hasonló-

an napjainkban a galaxisok közepén található ugyanolyan atomok tömege nagyságrendekkel nagyobb, mint a 

szélén (emiatt a csillagok sűrűsége is). Ez azonban csak az adott helyen, az ottani körülmények között érzékelhe-

tő. 

Ez így persze paradoxonnak tűnik, de hát mit tegyek, ha egyszer az is. Megváltozik ugyan a tömege és 

tehetetlensége is, de csak az övé, az egész rendszeré nem. Ugyanakkor e megváltozásnak már olyan kö-

vetkezményei vannak, mely komolyan kihat az egész rendszerre. A belül megnövekedett tömeg miatt az 

anyag sűrűsége nő.10 E növekedést azonban nem a megnövekedett belső tömeg nagyobb tömegvonzása 

okozza, hanem a kiáramló spirálok középpont felé történő egyre fokozódó nyomása. Mindenesetre a lé-

nyeg az, hogy a halmaz, ha a hő okozta belső feszítőerő ezt nem akadályozza meg, akkor összezsugoro-

dik.  

                                                 
8 Az elektromágneses hullám is anyag, vagyis semleges elemi részecske. 
9 A gravitációra vonatkozó kifejezések magyarázatát és kijelentések bizonyítékait ld. a Bagdi Zoltán: Ősrobbanások. Kornétás 

kiadó. 2002. és Bagdi Zoltán: A gömbvillámoktól a gravitációig. Kornétás kiadó. 2004. kötetekben, valamint a Bagdi Zoltán: 

„Gravitáció titkai” c. internetes anyagban. 
10 A viszkozitása azonban nem feltétlenül, mert a gravitációs-szélcsatorna-hatás miatt az atomok közötti tömegvonzás lecsök-

ken. Ez megint paradoxonhoz vezet, mert annak ellenére, hogy az óriási nyomás egymáshoz préseli az atomokat, azok mégis 

annál könnyebben mozognak, minél nagyobb a nyomás. Ez annak tudható be, hogy a REC-áramlás átcsoportosulása miatt a 

tömegközéppont felé megnő az atomok tömege, ugyanakkor oldalirányba meg ugyanannyival csökken.  
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Az összezsugorodást megakadályozó hő gyakorlatilag nem más, mint a szétszóródott REC-ek „szabotázs akció-

ja”. Ezek a REC-ek ide-oda lökdösődve diffundálnak kifelé, miközben sorozatosan megzavarják a kialakult sza-

bályszerű mozgásokat, felesleges torlódásokat, további szétszóródásokat okozva állandóan gerjesztik a halmaz-

ban lévő részecskéket. A hőmérséklet káoszt produkál, az anyagszerkezet pedig rendezettséget, azaz a legopti-

málisabb spirálelnyelést vagy távozást. Gerjesztésnél a hőtermelés felé tolódik el minden rendszer, csillapodás-

nál a rendezettség felé. A hő, mivel akadályozza a REC-csökkenést, növeli a nyomást. A hő öngerjesztő, és minél 

nagyobb, annál több hőt termel, vagyis fokozza a káoszt. 

Összezsugorodás esetén viszont a korábban nagy felületen szétterjedő REC-ek kis térbe zsúfolódva 

már a szélső atomoknál is nagy tömegnövekedést okoznak. Vagyis pl. a kicsire zsugorodó Földön nem 

csak a súlyunk, hanem a tömegünk is megnőne, azaz nem csak nehezebbek lennénk a mérlegen, hanem 

súrlódásmentes talajon az oldalirányú elmozdulás is nehezebb lenne, gyorsításhoz pedig nagyobb gyorsító 

erő kellene.  

Az elektromos erőtér és a gravitáció csak áttételesen befolyásolja a tömeget és a tehetetlenséget annak 

függvényében, ahogy a spiráltorlódást módosítani tudja. A hatás elég ellentmondásos is lehet, mivel át-

csoportosíthatják a REC-eket. Emiatt pl. a gravitáció egyes helyeken növeli, máshol csökkenti a tömeget, 

miközben a tehetetlenség máshol történő megváltozásáról is „gondoskodik”. 

Számunkra a legfontosabb tömeg- és tehetetlenség növelő tényező a különféle mozgások okozta tö-

megnövekedés, mert minden anyagban többszörösen összetett mozgások vannak, melyek mind különféle 

spiráltorlódást, azaz tömeg- és tehetetlenség növekedést okoznak. A szó szoros értelmében ezek az 

anyagszerkezetben végbemenő különféle mozgások, keringések okozzák az anyag alaptömegét, mely 

még a legkisebb háttérnyomású vákuumban is megmarad. Míg a háttérnyomás nagyságának tömeg- és te-

hetetlenség növekedést okozó hatása az anyag kialakulásának során volt fontos (és még ma is az a csilla-

gok belsejében), addig a mozgásé napjainkban is, és a mi életterünkben is az maradt. Mivel valamilyen 

fajta mozgás nélkül anyag nem létezik, ezért tömeg- és tehetetlenség nélküli anyag sem létezhet.  

Tekintettel arra, hogy a hőmérséklet alapvetően nem kinetikus eredetű, hanem a szétszóródó és emiatt 

lassabban távozó REC-ek megnövekedett nyomásának a következménye, értelemszerűen minden olyan 

folyamat, amelyik megnöveli, vagy csökkenti a szétszóródó REC-ek mennyiségét, hatással van a hőmér-

sékletre.  De más módon is hatással van a tömeg a hőmérsékletre. Már volt arról szó, hogy a tömeg nem 

más, mint az anyagban lévő + elemi töltések által kibocsátott REC-ek nyomása. Minél nagyobb egy-egy 

anyaghalmaz, annál több REC-et termel, ráadásul annál nehezebben távozhatnak belőle a REC-ek. Ebből 

egyrészt az következik, hogy minél nagyobb egy-egy anyaghalmaz, annál nagyobb a hőmérséklete is, 

másrészt pedig az, hogy a nagyobb halmazok soha nem hűlhetnek ki. De ebből az is következik, hogy va-

lamennyi hő termelése nélkül anyag nem létezhet, tehát az abszolút 0 soha nem érhető el, mivel anyag 

nélküli tér nincs, hiszen az elektromágneses hullám is anyagi részecske, mely még a legritkább vákuum-

ban is megtalálható. 

Ez alól még a fekete lyuk sem kivétel. Ott speciális helyzet alakul ki, mivel olyan nagy az anyagsűrűség, hogy a 

REC-ek szétszóródása minimálissá válik. A + elemi töltések olyan közel vannak a  elemi töltésekhez, hogy a 

kiáramló REC-ek jószerével azonnal vissza is áramlanak a negyedik dimenzióba, ami miatt a fekete lyukak hi-

degek ugyan, de mindenképpen az abszolút 0 felett vannak. 

Ha valakinek feltűnne, hogy az ősrobbanást követően a távolság a kétféle töltés között sokkal kisebb volt, mint 

ma a fekete lyukakban, mégis nagy volt a hőség, annak igaza van. A távolság ugyan kisebb volt, azonban eltérő-

ek voltak a körülmények, ami miatt nem ugyanazok lettek a következmények. Az ősrobbanást követően ugyanis 

még nem voltak spirálok, ami miatt a REC-áramlás rendezetlen volt (őskáosz!), vagyis valamennyi REC a sza-

bályos áramlást nélkülözve hőmérsékletnövelő tényező volt. A fekete lyukban azonban a spirálokban haladó 

REC-ek a kis távolság miatt megnövekedett elektromos erőtér következtében vagy azonnal visszajutnak a negye-

dik dimenzióba, vagy rendezett formában kivezetődnek a halmazból, így nincs lehetőségük szétszóródni. Tehát 

ez a nagyon nagy anyaghalmaz, eltérően a lazább anyaghalmaztól nem termel hőt. Illetve, valamennyit azért 
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termel, mert minimális mennyiségű REC szétszóródás nélkül nem létezhet az ellentétes töltések egymás körüli és 

közötti keringése. 

A GRAVITÁCIÓ KIALAKULÁSA ÉS HATÁSA A HŐMÉRSÉKLETRE 

Az előző kötetekben részletesen volt szó erről, ezért itt csak röviden annyit említek meg, hogy az 

anyag által termelt és onnan spirálok vagy REC-nyalábok formájában távozó REC-ek ütközése miatt a 

Bernoulli-törvénynek megfelelően kialakuló szívóhatás következtében alakul ki.  

Számunkra most a gravitáció legfontosabb tulajdonsága az, hogy másképpen hat két vagy több anyag-

halmaz között és másképpen egy-egy halmazon belül. Ez azért fontos, mert a halmazon kívüli gravitáció 

is hatással van a halmazon belüli gravitáció alakulására, azaz képes lehet arra, hogy a nagy távolsága el-

lenére is megnövelje a halmaz belsejének a hőmérsékletét. Sőt, azt sem szabad figyelmen kívül hagyni, 

hogy a gravitáció megnöveli a hőmérsékletet, a hőmérséklet pedig a gravitációt, tehát egy egymást szi-

nergikusan erősítő folyamatról van szó.  

2. FEJEZET. A KÜLÖNFÉLE TÉNYEZŐK KÖZÖTTI ÖSSZEFÜGGÉ-
SEK 

A NYOMÁS, A HŐMÉRSÉKLET, VALAMINT A TÖMEG- ÉS A TEHETETLENSÉG KÖZÖTTI ÖS--

SZEFÜGGÉS 

Az eddigiekből már világos, hogy Univerzumunk valamennyi jelenségét a + elemi töltésekből kiáram-

ló és egymást taszító REC-ek, illetve az ezek mennyiségét csökkentő  elemi töltések okozzák. Annyit 

már az eddigiek alapján is leszögezhetünk, hogy valamennyi jelenség mértéke, intenzitása, azaz a köl-

csönhatások nagysága, gyorsasága és iránya az adott térben található REC-ek mennyiségétől, eloszlásától, 

mozgásának nagyságától és irányától, azaz az éter energiaszintjének nagyságától és finomszerkezetétől 

mint vektorértéktől függ. Emiatt egyetlen jelenség sem lehet független a többitől, hiszen mindegyik vala-

milyen módon hat erre a vektorértékre. Univerzumunk mindent befolyásoló legfontosabb tényezője a 

REC-ek, spirálok és REC-nyalábok egymást taszító hatásából eredő nyomás, és e nyomás legeredménye-

sebb csökkentésére való törekvés.  

Ez lehet jobb spirálelszívás vagy tágulás következménye. Mivel a tágulás során a REC-ek mennyisége nem 

csökken, csak távolabb kerülve a taszítóhatás mérséklődik, ezért az elszívás hatásfoka mindig jobb. Ez teszi le-

hetővé a stabil rendszerek, azaz Univerzumunk anyagának kialakulását. 

A háttérnyomás nagysága egy folyton változó tényező, kezdve attól, hogy összességében az ősrobba-

náskor volt a legerősebb, majd szakaszonként hol csökkent, hol helyileg két robbanás között átmenetileg 

erősödött. Tehát az ebből eredő ingadozások miatt, még ha ugrásokkal is, de összességében csökkent, és 

ma is csökkenő tendenciájú, hiszen a galaxishalmazok távolodnak egymástól.  

Tehát nem csak az éter finomszerkezete változik folyamatosan, hanem összességében az általános háttérnyomás 

is. Sőt, amint ezt a csillagászok már meg is állapították, ez a tágulás gyorsuló ütemű. Nem is csoda, hiszen min-

dig több REC keletkezik, mint amennyit a  elemi töltések elnyelnek vagy amennyi a Világegyetem szélén örökre 

eltávozik. Tehát a helyi tömörödés ellenére összességében a taszítóhatás érvényesül. 

A csökkenő tendencia mellett a háttérnyomás természetesen helyileg is állandóan változó tényező, hi-

szen a tér nem egyöntetű, benne sűrűbb és ritkább elemi töltés kombinációk és halmazok vannak. Ez teszi 

lehetővé a különböző jelenségek és törvényszerűségek kialakulást. 
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A törvényszerűségeket az teszi lehetővé, hogy a REC-ek taszítóhatása azonos körülmények között azonos, és 

mindig a legkisebb ellenállás irányába mozdulnak el magukkal sodorva a megfelelő tehetetlenséggel nem ren-

delkező elemi töltéseket és elemi töltés kombinációkat. 

A REC-ek nyomása, mint „háttérnyomás”, Univerzumunk alapértéke, elsődleges vagy legfontosabb, 

alapvető állapota. Az összes többi állapot már ezek kombinációinak, különböző arányváltozásainak a kö-

vetkezménye. 

Szándékosan nem használtam az alapállapotot, mert ez félreértésre adhat okot. Bár ez is egy állapot és alapvető, azaz elsőd-

leges, de mégsem nevezhetem alapállapotnak, hiszen az alapállapot inkább csak egy kiinduló állapotot jelent (mint ami volt az 

ősrobbanás után), míg ez egy olyat, mely interaktívan (azaz az általa létrehozottak révén folytonosan befolyásolva) az összes 

többit létrehozza. Talán használhatnám az elsődleges és a származtatott állapot kifejezéseket is. 

E 6 tényezőből az elektromos erőtér azonban „kilóg”, mert egyrészt nem deríthető ki, hogy mikor is 

jött létre, már az elemi töltések megszületésekor, azaz a nyomás és a hőmérséklet létrejöttekor, vagy csak 

később a spirálok kialakulásakor, azaz a tömeggel és a tehetetlenséggel párhuzamosan. Másrészt, ami 

fontosabb, az elektromos erőtér az összes többi ellen dolgozik. A háttérnyomás növelése növeli az ellen-

tétes töltések közti spirálcsökkenést, azaz csökkenti a háttérnyomást, csökkentése pedig növeli, tehát puf-

feroló hatása van.11 

Ráadásul valamennyi kétoldalú kölcsönhatás során a hatás azonnal és erőarányosan mindkét irányban 

érvényesül, az elektromos erőtérnél viszont a többi jelenség hatása (azaz a háttérnyomás nagysága) csak 

egy bizonyos határérték átlépése után jelentkezik, azaz késleltetett, bár e késleltetés után már szintén erő-

arányos lesz. Ez a már tárgyalt módon egy kiegyenlítő, 2 határérték közötti ingadozást, azaz stabilizáló 

hatást tesz lehetővé, mely felfogható úgy is, hogy az éter finomszerkezetében pufferoló hatást végez.  

Ugyanakkor az összes többi hatás nagyfokú „öngerjesztő” szinergikus hatását kordában tartva ezt a 

pufferoló hatást az általános háttérnyomásnál is elvégzi. E nélkül a „biztosító szelep” nélkül nagy baj len-

ne, mert a nagyobb halmazok az öngerjesztés miatt a háttérnyomás növelésében nem tudnának megállni, 

és a végtelenségig fokozódna a háttérnyomás. Amikor a háttérnyomás elér egy kritikus értéket, akkor az 

elektromos erőtér már olyan mértékű REC-csökkentést végez, mely a további növekedést leállítva kialakít 

egy egyensúlyi helyzetet. Ez azonban nagyon sérülékeny, mert a nyomásnak, a mozgások okozta spirál-

torlódásoknak és a gravitációnak is van egy öngerjesztésen kívüli, „véletlenszerű” mellékhatása,12 mely 

állandóan felborítja a kialakult egyensúlyt. Ez időnként robbanásokat okoz, így oldva fel a nagyfokú hát-

térnyomás-növekedést.13  

A fenti tényezők egymásra gyakorolt hatásának ez a szoros összefüggése egy elég ostoba helyzetet is 

teremt, melyről bővebben majd később lesz szó. A tömeg- és a tehetetlenség ugyanannak a hatásnak a két 

ellentétes oldala, tehát külső hatásra együtt változnak. Növelni vagy csökkenteni mind a kettőt lehet szán-

dékosan is, azonban a másik is ugyanolyan mértékben „magától követi”. Mindkettőt szándékosan növel-

hetem minden olyan eszköz vagy cselekedet révén, mellyel a spiráltorlódást fokozni tudom. Ez lehet az 

általános „háttérnyomás” növelése vagy csak helyi spiráltorlódás létrehozása, azaz a legkisebb ellenállás 

irányának megváltoztatása. A legegyszerűbben az általános háttérnyomás a nyomás vagy a hőmérséklet 

növelésének révén, a helyi növelés pedig gyorsítással (mely lehet egyenes vonalú- vagy görbe vonalú 

gyorsuló mozgás), vagy egyenes vonalú, de fénysebességhez viszonyított nagy sebességű mozgással hoz-

ható létre. De létrehozható kombináltan is, gerjesztés, ütköztetés vagy bármilyen egyéb kölcsönhatás ré-

vén. A lényeg az, hogy mindig e kettő valamilyen arányú keveréke áll elő. A hatások ennek az aránynak a 

                                                 
11 Az azonos töltések közötti taszítóhatásnál azonban ez nem áll fenn, ott a háttérnyomás növelésével ugyanúgy növekszik a 

hatás ereje, mint az összes többinél.  
12 Véletlenek természetesen nincsenek, mert mindent a legkisebb ellenállás elve irányít, tehát végső soron minden „törvénysze-

rű” következmény, azt azonban, hogy a szükségszerű következmény mikor következik be, már olyan sok és sokszor kaotikusan 

érvényesülő tényező befolyásolja, hogy inkább tekinthető a fenti megszorítással „véletlenszerűnek”, mint kiszámíthatónak. 
13 Ennek az egyensúlyfelborulásnak is volt szerepe az ősrobbanás utáni fázisok lezárását jelentő robbanások kialakulásában, és 

ma is van a szupernóva robbanások kialakulásában. 



           

 

14 

 

 

függvényében eltérőek, ezért mindig meg kell nézni mind a kettőt. A tömegnövelés célja lehet, pl. centri-

fugálás eltérő sűrűségű anyagok különválasztására, a tehetetlenség növelésé, pl. stabilizálás növelése gi-

roszkópnál. Mind a kettő szándékos.  

A szándékos csökkentésre is van lehetőség, ezeket azonban eddig még nem ismerjük. Erre minden 

olyan eszköz vagy cselekedet alkalmas lehet, amelyik a spiráltorlódást képes csökkenteni. Mivel sem az 

Univerzum általános háttérnyomását, sem a kibocsátott spirál mennyiségét és/vagy terjedését nem áll mó-

dunkban megváltoztatni, ennek csak egyetlen módja lehetséges, a helyi spirálelszívás növelése  töltések 

felszaporításával.14  

A tömeg és a tehetetlenség annak ellenére, hogy egymás értékét növelik,15 összességében együtt vál-

toznak, tehát a többi tényezőre csak egy hatással vannak. Azok hatása viszont már e kettőre nem egyfor-

ma.16 A spiráltorlódás hatására kvantumméretben a tömegnövekedés a fontosabb, a méret növekedésével 

pedig a tehetetlenség.  

Ennek megfelelően a fentiek mindig szem előtt tartásával úgy kell ezt a 6 tényezőt kezelni, mintha 

csak 5 lenne, hiszen ez a 6 alapvető állapot nem egyenértékű. A tömeg és a tehetetlenség ugyanannak a 

spiráltorlódás okozta erőhatásnak az ellentétes irányú „megnyilvánulása”. Bár a tömeg növelheti a tehe-

tetlenséget, a tehetetlenség pedig a tömeget, mivel ezt csak a saját növekedésük elhárítására tehetik, a 

többi tényező értékét már együtt növelik, sőt a többi tényező értékének növekedése is együttesen növeli 

értéküket.17  

A TÖMEG/TEHETETLENSÉG HATÁSA A TÖBBI TÉNYEZŐRE 

Itt egy félreérthető helyzetet kell tisztázni. Bár már tisztáztuk, hogy tömeg nincs, csak tömeghatás, 

mégis van egy kis gondom. Ugyanis annak ellenére, hogy minden spiráltorlódás-növekedés tömeghatás-

növekedéssel jár, nem minden tömeghatás-növekedés növeli meg a nyomást és az elektromos erőtér 

nagyságát, csupán az, amelyik az általános háttérnyomás nagyságát is megnöveli. Hőt azonban mindegyik 

spiráltorlódás és/vagy spiráltorzulás termel, mely ráadásul nem is jár mindig hőmérsékletemelkedéssel.18 

Ha azonban a többi tényező értékének növekedése miatti háttérnyomás-növekedés okozza a tömegnö-

vekedést, akkor már a tömegnövekedés is fokozza a háttérnyomást, mert ezáltal fokozza a gravitáció ös--

szetömörítő hatását. Itt persze lehet vitatkozni azon, hogy ezt tényleg a tömeghatás növekedése eredmé-

nyezi-e, vagy az közvetlenül a többi hatás szinergikus visszacsatolódásának a következménye-e,19 a lé-

                                                 
14 A legeredményesebben persze a  elemi töltés képes erre, de kisebb-nagyobb mértékben bármilyen   töltés alkalmas rá. 
15 Annak ellenére, hogy egy adott spiráltorlódásnak két ellentétes (azaz tömeg- és/vagy tehetetlenségnövelő) hatása is van, ez 

összességében nem növeli tovább a spiráltorlódást, csak megosztja. Csupán arról van szó, hogy amennyiben nő a spiráltorló-

dás, akkor ha a tehetetlenség érvényesül, akkor a tehetetlenség növeli ugyan a tömeget, de az eredeti spiráltorlódás mértékét 

nem. Ha pedig a tömeghatás-növekedés érvényesül, akkor a tömegnövekedés mellett a tehetetlenséget is megnöveli, azonban 

ez szinergikus visszacsatolással nem jár, mert a tehetetlenségnövekedés összességében nem növeli tovább a spiráltorlódást. 

Vagyis csupán „egymás között osztoznak” meg a spiráltorlódás hatását illetően úgy, hogy együtt nőnek vagy együtt csökken-

nek. 
16 Ezért neveztem az előbb a helyzetet „ostobának”. 
17 Kivéve a mozgásból eredő spiráltorlódás hatását. Ennek az az oka, hogy a mozgás okozta spiráltorlódás csak az éter finom-

szerkezetét változtatja meg (mely eltolja a tömeg/tehetetlenség arány megoszlást), az itt tárgyalt tényezők pedig az általános 

háttérnyomást, azaz az éter általános energiaszintjét, vagyis az általános REC-sűrűséget növelik, mely a kettő értékét együtt 

növeli meg. 
18 Hőt mindegyik termel, mert fokozza a spiráltorzulást, tehát járhat a hőmérséklet emelkedésével is. Ha azonban mozgás 

okozza a spiráltorlódást, azaz csak az éter finomszerkezete változik, és közben a tágulás miatt csökken az általános háttérnyo-

más, akkor a hőtermelés ellenére hőmérsékletcsökkenés is bekövetkezhet. 
19 Azaz a többi hatás szinergikusan növeli egymás hatékonyságát a háttérnyomás fokozásával, és mintegy melléktermékként a 

tömeghatást is megnöveli, mely fokozza a gravitáció hatékonyságát. De ezt a tömeghatás-növekedést akár ki is hagyhatjuk, ha 

úgy tekintjük, hogy az általános háttérnyomás-növekedés közvetlenül növeli a gravitáció hatékonyságát. 
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nyeg az, hogy amennyiben a háttérnyomás bármilyen növekedése miatt megnő a tömeghatás, akkor a 

gravitáció is nő, mely tovább növeli a háttérnyomást. 

Vagyis nem annyira a tömeghatás a lényeg, hanem a tömeghatás és a háttérnyomás kölcsönhatásaként 

kialakuló gravitáció. A tömeghatást és a gravitációt már nem lehet egy kalap alá venni, mint a tömeget és 

a tehetetlenséget, mert ezek már egymást erősítik, azaz itt már van szinergikus hatás. Ha nagyobb a tö-

meghatás, akkor nagyobb a gravitáció, ha nő a gravitáció, akkor a tömeghatás is megnő.20 

Bár minden tényező szinergikus kölcsönhatásban van egymással, ezek közül mégis a gravitáció a leg-

fontosabb, mert az összes többinek van lehetősége a háttérnyomás kisebb-nagyobb mértékű csökkentésé-

re, és hosszú távon a tágulás miatt általában csökkenteni is szokta.21 A gravitáció azonban ritka kivételtől 

eltekintve tömörítő hatású.22 Ez azt jelenti, hogy a gravitáció a leghatékonyabb háttérnyomás-növelő, amit 

még tetéz, hogy a gravitáció hatásmechanizmusa nagymértékben felerősíti ezt a háttérnyomás fokozást.23 

A természetben általában ritkán lehet az általános háttérnyomást fokozó tömeghatást elválasztani a gravi-

tációs hatástól, ezért nem is igen foglalkoztak a gravitáció, valamint a nyomás és a hőmérséklet összefüg-

géseivel, hiszen az összefüggés magától értetődőnek tűnt, ahol nagyobb a gravitáció ott magasabb a hő-

mérséklet is és a nyomás is.24 Természetesen ennek a fordítottja is igaz, ha csökken a gravitáció, akkor 

csökken az összes többi tényező nagysága is. 

Szerencsére a gravitációnak és az összes többi szinergikus hatást erősítő tényezőnek van egy „ellenlá-

basa” is, ez pedig az elektromos erőtér, mely a háttérnyomás-növekedésével nő, ami miatt erősebb a spi-

rálcsökkenés, azaz háttérnyomás-csökkentő hatású, tehát rontja az összes többi hatásfokát. 

A HŐMÉRSÉKLET ÉS NYOMÁS HATÁSA A TÖMEGRE 

A kettő általában együtt változik, azonban nem feltétlenül, melynek komoly következményei vannak.  

A hőmérséklet is, és a nyomás is növeli a háttérnyomást, tehát növeli a tömeghatást. Ha azonban az egyik növe-

lése mellett a másikat csökkentjük vagy fordítva, akkor megbontjuk az egyensúlyt. Ez, tekintettel a tömegváltozás 

nagyságrendjére, a tömegváltozás szempontjából még nem jelentene gondot, az egyensúly felborulása azonban 

nagymértékben módosítja a hőtermelést, mely felborítja a tömeg/energia egyenleget.25 Tekintettel arra, hogy a 

nyomás és a hőmérséklet párhuzamosan változik, melytől eltérni csak gázok esetén lehet, és a gázok tömege ki-

csi, ezért ezek tömegvonzata elenyésző, hőmérsékletvonzata azonban Univerzumunk egyik sarkalatos kérdése, 

mert zömében ez biztosítja Napunk (és valamennyi csillag) melegét és fényét. 

Nehéz eldönteni, hogy egy nagyobb halmaz össztömege változik-e jobban a hőmérséklet és a nyomás 

növekedésével vagy a belső részeké.26 A halmazt alkotó kisebb részeknél a halmaz nagyságától és a belső 

                                                 
20 Azt azért hozzátenném, hogy ez a szinergikus hatás nem tart a végtelenségig, mert az elektromos erőtér növekedéséből eredő 

„biztosító szelep” a növekedést korlátok közé szorítja, azaz a már említett pufferoló hatás miatt szabályozó szerepet tölt be. 

Tehát adott körülmények közt a szinergizmusnak mindig van egy át nem léphető felső határa. A körülmények „drasztikus” vál-

tozásával viszont a felső határ eltolódik, „azaz a mennyiség minőségbe csap át”. 
21 Pl. a hő eltávozik a rendszerből. De kombinált hatás is lehet. A Nap esetén a hő eltávozása mellett a magas hőmérséklet mi-

atti nagy nyomás eltávolítja a gázok egy részét is, mely a napszelet alkotja. Ezáltal fokozatosan fogy a Nap tömege, mely miatt 

csökken az általános háttérnyomás. 
22 Ilyen kivételek az ősrobbanás utáni fázisok robbanásai, és ma a szupernóva robbanások, a napfolttevékenység, a forgó hal-

mazok forgástengely menti gázkilövellései. Mégis a legfontosabb a túl nagy háttérnyomás miatti elektromos erőtér „ugrása”. 
23 De a háttérnyomás fokozódása nem csak a gravitációs hatásokat növeli meg, hanem a forgó csillagok forgástengelyében ki-

alakuló antigravitációt is, ezért löknek ki magukból a forgástengely mentgén gázokat a galaxismagban lévő fekete lyukak is, 

mely során eltávozik a „légkörük”. 
24 Ez azonban nem is annyira egyértelmű, emiatt a későbbiekben gondosan elemezni is fogom. 
25 Azaz a tömeg/energia megmaradás elve komoly mértékben sérül. 
26 Forgó halmazoknál egyértelműen a belső (erre utal a szakaszos tömegnövekedés), de azt a tengely körüli forgás okozza, és 

nem önmagában a hőmérséklet. Nem forgó halmazoknál (pl. gömbhalmazoknál) nem látni szakaszos változásra utaló jeleket, 

de ott is sűrűbben vannak a csillagok a középpont felé, tehát valószínűleg ott is nagyobb a középpont tömege, azaz nagyobb a 

tömegközéppontban a tömeghatás. 
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hőmérséklet nagyságától függően a fokozódó spirálnyomás miatt nagyfokú tömegnövekedésnek kell len-

nie. A hőmérséklet növelése fokozza a káoszt. Ahogy nő a hőmérséklet, úgy nő az el nem nyelt és eltá-

vozni sem tudó REC-ek mennyisége. Vagyis a folyamat öngerjesztő. A halmazon belül, azaz a halmazt 

alkotó kisebb részeknél, mivel megnő az általános háttérnyomás, megnő a tömeg is (de természetesen irá-

nyonként nem egyforma mértékben). A halmazból azonban előbb-utóbb minden el nem nyelt spirál eltá-

vozik, tehát így vagy úgy, összességében itt is megnövekszik a tömeg, hiszen több REC távozik, és a bel-

ső nagyobb nyomás miatt nagyobb erővel, ezért végül is a halmaz külső részén is jelentős tömegnöveke-

dés lesz.  

Ez fordítva is igaz, mert a halmaz hőmérsékletének a csökkenésével csökken a tömege. Ezt mi sem bizonyítja 

jobban, mint a Föld és a Hold viszonya. Ma már tudjuk, hogy a Hold a múltban sokkal közelebb volt a Földhöz. 

Sőt, azt is tudjuk, hogy még ma is távolodik. A távolodást több tényező is okozza, azonban mindegyik visszave-

zethető arra, hogy a Föld tömeghatása folyamatosan csökken. Ebben kezdetben a Föld kérgének a kihűlése is 

szerepet játszott. Ma már inkább a Föld forgásának a csökkenése játssza a főszerepet, mert a földkéreg szigetelő 

hatása miatt a Föld belseje a kihűlés helyett inkább forróbb lesz. Ez meglepőnek hangzik, de nem az. Csak gon-

doljunk arra, hogy amennyiben a Föld kihűlne, akkor a kéregnek állandóan összehúzódnia kellene, ugyanakkor 

a Föld nem zsugorodik, hanem tágul. Ezt a forgás lassulása mellett az is bizonyítja, hogy a Pangea állapot óta 

„megszaporodott a szárazföldek mennyisége. 

Nagy halmazoknál azonban furcsa helyzet alakul ki. A halmazt felépítő alkotórészek gravitációs-

szélcsatornáján belül a részecskék ugyanis „védettek” lesznek, a hatás olyan mintha egy burokban lenné-

nek, mely miatt a helyzet kissé bonyolulttá válik. Kisebb halmazoknál ezek a hatások nagymértékben 

módosulnak, melyek nagyon sokféle „törvényszerűség” kialakulását teszik lehetővé. Ezért mondtam, 

hogy nem olyan egyértelmű annak eldöntése, hogy hol mekkora a hőmérséklet okozta tömegnövekedés. 

A hőmérséklet csökkenése természetesen fordított hatású. A halmazt alkotó kisebb részeknél már 

nagyfokú tömegcsökkenés van, hiszen a halmazon belül ez nagymértékű spiráltorlódás-csökkenést ered-

ményez. Ahogy a hőmérséklet növelése fokozza a káoszt, úgy a csökkenése a rendezettséget. Minél ki-

sebb a hőmérséklet, annál kevesebb REC szóródik szét a halmazon belül, tehát annál több nyelődik el 

vagy távozik el a halmazból, mely a belső részek jelentős tömeg- és tehetetlenség csökkenését okozza, hi-

szen az általános háttérnyomás csökken. Belül tehát erősebb tömegcsökkenés van.27  

Lehűléskor a rendezettség miatt a halmazból összességében kevesebb spirál távozik, hiszen több nye-

lődik el. Ez megegyezik az eddigi elképzelésekkel is, melyek kimondják, hogy amennyiben egy rendszer-

rel (azaz anyaggal vagy tömeggel) bármilyen energiát közlünk, és az az energiát elnyeli, akkor az energia 

„anyaggá alakulva” megnöveli a tömeget. Ennek tehát a fordítottja is igaz kell, hogy legyen. Ez azonban 

csak kisebb és tengely körüli forgást nem végző tömegeknél egyértelmű, ahol a lehűléssel nem jár nagy-

fokú térfogatcsökkenés, és a térfogatcsökkenéssel nagyfokú forgásgyorsulás. 

Ha ugyanis az anyaghalmaz meghalad egy kritikus nagyságot és hőmérsékletet, akkor lehűlésnél nagy lesz a 

térfogatcsökkenés. Emiatt ellentétes hatások lépnek fel. A lehűlés miatt rendezettebb lesz az anyaghalmaz, mely 

lehetővé teszi a jobb REC-elszívást, és a spirálok gyorsabb eltávozását.28 Ennek ellenére, ha a zsugorodás na-

gyon nagyfokú, akkor emiatt meg is nőhet a tömeghatás, ez azonban nem feltétlenül jár hőmérsékletnövekedés-

sel.29 

                                                 
27 Ennek egyértelmű bizonyítéka az, hogy az elemi részecskék gerjesztésekor nagymértékű tömegnövekedés van, mert a kerin-

gések megzavarása növeli a kibocsátott, azaz a  elemi töltések által el nem nyelt REC-ek számát, a csillapodás pedig csökken-

ti. Ez a proton széttörésekor keletkező gerjesztett elemi részecskék különböző tömegű kavalkádját produkálja. 
28 Ez következik be a kis tömegeknél is, emiatt csökken a tömegük. 
29 Szerintem ez történik a fekete lyukak esetében. Bár itt sem annyira egyértelmű a dolog, emiatt vannak kételyeim. Szerintem 

a belső REC-csökkenés fokozódása miatt a fekete lyuk össztömege csökken, a gravitációs „hatósugara” is kisebb lesz, csupán 

arról van szó, hogy a felszíne közelebb kerül a tömegközépponthoz, emiatt a gravitáció ereje, különösen az eseményhorizont 

közelében nagymértékben megnő. A szó legszorosabb értelmében tehát a lehűlés most sem növeli meg az össztömeget, csupán 

a kölcsönhatás-viszonyok módosulnak. Tehát úgy tűnik, hogy egy halmaz össztömege a lehűléssel minden körülmények között 

csökken. A nagyfokú rendezettség miatt a belső hőmérsékletnövekedés azonban a zsugorodás során elmarad. 
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Tehát „hosszú távon” az egész halmaz tömegének csökkennie kell. Ez a hőmérsékletcsökkenéssel járó tömeg-

csökkenés földi viszonyok között persze olyan kis változás, hogy soha nem is volt mérhető,30 de égitesteknél már 

a különbségnek mutatkoznia kell. A Hold régmúltban bekövetkezett eltávolodásában tehát nem csupán a már 

említett földforgás-lassulás, hanem a földkéreg fokozatos lehűlése miatti tömegcsökkenés is szerepet játszott. A 

Földnél ráadásul nincs is térfogatcsökkenés, hiszen, ha lassan is, de állandóan nő a térfogata. A kéreg kihűlése 

miatt azonban nő a rendezettség, ami okozhat tömegcsökkenést. Ugyanakkor a kéreg akadályozza a belső ré-

szekből a hő eltávozását, hiszen szigetelőanyagként hat, emiatt fokozatosan melegszik a belső mag, ez okozza a 

folyamatos tágulást, és ez biztosítja a tágulás ellenére a tűzhányók működéséhez szükséges belső nyomást. Tehát 

nem a kéreg hűléséből eredő zsugorodás miatt nő meg a magma nyomása, hanem a Föld belsejének a folyama-

tos felmelegedése miatt. 

Ha egy halmaznak a tengely körüli forgássebessége elég nagy volt a kihűlése előtt, akkor a kihűlés miatti zsugo-

rodással a tengely körüli forgás is felgyorsul, mely mindent megváltoztat. Ez is közrejátszik a szupernóva-

robbanás kialakulásában. Bár elsősorban a tengelyprecesszió okozta mágneses hatások a kiváltói, az ismételt 

felmelegedés is közrejátszhat. De nem a zsugorodás miatti térfogatcsökkenés okozza a felmelegedést,31 hanem a 

zsugorodás miatti forgássebesség-növekedés.32 Ezt mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy nem minden csillag-

ból lesz szupernóva, egyesek szép lassan kihűlnek.33 

Hasonló jelenség játszódik le a Napnál is, csak az eltérő körülmények miatt eltérő hatással.34 A Nap nagymen--

nyiségű elemi töltést tartalmaz, emiatt nagy a gravitációja is, és a hőtermelése is.35 Ez azonban nem tud eltá-

vozni a légkörét alkotó vastag gáz- és gőzréteg miatt. Emiatt időnként kisebb-nagyobb helyi robbanásokkal sza-

badul meg tőle.36 Ez viszont hirtelen kitágulást okoz, mely nagymértékben felhevíti a gázokat, és egyre növeked-

ve napflare-ket okoz. Ez azon kívül, hogy a napkoronát több millió fokra is felhevíti, lehetetlenné teszi a belső hő 

távozását.37 

Ennek az lesz a végeredménye, hogy a Nap magja idővel egyre forróbb lesz, egyre több és nehezebb elemek vál-

nak gőzzé, vagyis a csillagászok által más csillagoknál megfigyelt lassú „felfújódás” következik be. Ez a lassú 

„felfújódás” az inverziós hőmérséklet feletti újabb kitágítást, azaz a legkülső réteg még nagyobb felmelegedését, 

és a belső hő még jobban gátolt lehűlését eredményezi.  

Ennek az öngerjesztő folyamatnak csak akkor lesz vége, ha már a Nap felszínén nincs több könnyen gőzzé váló 

anyag, és a belső részek már nem tolják tovább a szélek felé a gázokat és gőzöket. Ekkor elkezdődhet a lehűlés a 

korona felől. A „felfúvódás során” ezek a gázok és gőzök már túl kerülnek a gravitációs 0 ponton, ezért már 

nem térhetnek vissza a Naphoz, tehát a folyamat nem ismétlődhet meg. A koronatágulásból eredő fűtés hiánya 

                                                 
30 Csupán az anyag/energia megmaradás elvéből vezették le. Bár ez az elv nem egészen úgy érvényesül, ahogy eddig feltételez-

ték, de azért többé-kevésbé igaz. 
31 És a tömegnövekedést, mely tovább fokozza a felmelegedést. 
32 Mely egyúttal a tengelyprecesszió hatását is megnöveli. 
33  Ahhoz, hogy szupernóva-robbanás bekövetkezzen több követelménynek kell megvalósulnia úgy, hogy ezeknek együttesen 

kell elérni egy kritikus értéket. Legyen nagy a tömeg, az általános háttérnyomás, a forgássebesség, a csillag tengelyprecesszió-

ja és perihéliumprecessziója. A részletezést ld. „A forgómozgások és keringések hatása makroméretekben (a Föld éghajlatvál-

tozásai)” c. kötetben. E követelmények főleg a galaxis középpontja közelében teljesülnek, ezért elsősorban ott kell keresni a 

szupernóvákat.  
34 E témával részletesebben a Bagdi Zoltán ”A Nap és a csillagok energiaforrása” c. kötet foglalkozik. Itt csak egy rövid össze-

foglalást adok. Aki a bizonyítékokra is kíváncsi, az megtalálja az említett kötetben. 
35 Tehát nem a magfolyamatok adják a hőt, hanem maga a nagy anyaghalmaz. Ettől még folynak benne magfolyamatok is, me-

lyek tovább növelik a hőt az erősebb spiráltorzulás miatt. Ez azt is jelenti, hogy amikor majd elfogy az „üzemanyaga”, akkor is 

lesz belső hőtermelése csak kisebb mértékű. A kisugárzott hőt azonban nem ez a belső hő adja, hanem a granulákat kialakító 

robbanások során kitáguló inverziós hőmérséklet feletti gázok hőtermelése, azaz a kisugárzott hő teljes egészében a vákuu-

menergia kinyerésből származik. A belső hő termelése csak a granulák kialakulásában játszik szerepet. Ott is csak kiegészítő 

szerepe van, hiszen a hő zömét így is a napkoronában keletkező hő visszasugárzása adja.  
36 Persze csak helyileg és átmenetileg, mert ez a Nap összhőjét még tovább növeli a külső részen, mely visszasugárzódik „ka-

matostól”. Azaz a Nap úgy szabadul meg a nemkívánatos hőtől, hogy a folyamat során többet kap vissza, mint amitől megsza-

badult. Ez biztosítja a folyamatos granulaképződést. 
37 Azt a hőt, amit a Nap kibocsát, nem a belső hője rovására teszi, hanem a légkörének tágulása miatti felmelegedésből adja le. 

A belső hője marad, és „hosszú távon” állandóan emelkedik. Amikor nincs napfolttevékenység, akkor a külső légkör fokozato-

san kihűl, és talán engedi a belső részek kismértékű hőcsökkenését is. 
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miatt a gázok viszonylag hamar lehűlnek, mert nincs nagy hőtartalékuk, így a belső mag kihűlése is elkezdődhet 

a már fent említett következményekkel. 

Mivel a csillagok ily módon nem csak kihűlnek, hanem a tömegük is csökken,38 emiatt már nem tudnak maguk-

hoz vonzani anyagot, tehát a folyamat végérvényesen lezárul.39 

Érdemes e tekintetben a Nap bolygóinak a kialakulását is elemezni. Erre ugyanis két lehetőség is van. Létrejö-

hettek akár úgy is, hogy a Nap nem lassú „felfúvódás” révén szabadult meg a légkörétől, hanem egy szupernó-

va-robbanás szerű folyamat során, ami azt jelentette, hogy a robbanás ellennyomó ereje miatt a Nap térfogata 

lecsökkent, ami gyorsította a forgását. Az ebből eredő gravitációnövekedés tette lehetővé a Nap számára, hogy 

visszaszerezze légkörének egy részét, az örvényhatások pedig kialakították a bolygókat. Ennek a valószínűsége a 

kisebb, mivel ez általában a több naptömegű csillagokra a jellemző, de talán mégsem zárható ki teljesen, ha 

esetleg csupán csak egy kisebb erejű robbanás történt. 

A másik lehetőség az, ha a Nap lassú felfúvódás során szabadul meg légkörétől. Akkor más folyamat játszódik 

le, mert az nem jár forgásgyorsulással annak ellenére, hogy a Nap térfogata csökken a folyamat során, mert ek-

kor a tömege is csökken. Forgásgyorsulás csak akkor lép fel, ha ugyanannyi elemi töltés kerül kisebb térfogat-

ba. Ha a térfogattal együtt a tömeg is csökken, azaz a térfogat/elemi töltés mennyiség változatlan marad, akkor 

nem. Ugyanakkor, ha a Nap még a légkörének eltávozása után elegendő hidrogéngáz készlettel rendelkezett, 

mely korábban a nagy nyomás miatt folyékony vagy szilárd halmazállapotban a Nap felszínét alkotta, akkor a 

folyamat végén az eltávozott légkör miatt egyrészt némiképpen hűlni kezdett, másrészt meg légkör hiányában 

nem volt, ami nyomást gyakorolhatott volna a felszínen. Így a felszín párologni kezdett és új légkör keletkezett, 

vagyis a korábbi folyamat megismétlődött, de úgy, hogy már volt lehetőség a bolygók kialakulására is. Ez a fo-

lyamat akár többször is végbemehetett, mely lehetővé tette a bolygók számára, hogy egyre nagyobb tömegűek 

legyenek, és légkört is gyűjthessenek maguknak, hiszen mindaddig, ameddig egy csillag magja rendelkezik hid-

rogéngázzal, a folyamat meg tud ismétlődni. Emiatt ez a lehetőség a valószínűbb. 

Kis és merev halmazoknál, azaz már eleve alacsonyabb hőmérsékleten a nagyfokú lehűlésnek egyér-

telműen nagy belső tömegcsökkenés az eredménye.40 Minél kisebb a hőmérséklet, annál kevesebb REC 

szóródik szét a halmazon belül, tehát annál több nyelődik el vagy távozik el a halmazból, mely a belső ré-

szek jelentős tömeg- és tehetetlenség csökkenését okozza, hiszen az általános háttérnyomás erősen csök-

ken.41 Belül tehát nagy tömegcsökkenés van, különösen az abszolút 0 közelében, melynél a REC-

szétszóródás minimális. 

Itt is érvényes a korábban már röviden ismertetett tény, hogy a változás exponenciális-szerű, hiszen az 

egyik növekedése a többi értékét is növeli, így azok megnövekedett értéke további növekedéseket ered-

ményez. Természetesen ennek a fordítottja is igaz.  

Ez az exponenciális-szerű növekedés azonban csak akkor hat, ha más tényezők ezt nem befolyásolják. Az anyag-

szerveződés idején még a helyzet elég egyértelmű volt, ma azonban már nem, mert egyrészt a mi életterünkben 

már nincsenek olyan szélsőséges viszonyok, melyek ilyen növekedést okozhatnának, másrészt ma már túl sok té-

nyező módosít. Erre jó példa lehet a szupravezető. A szupravezetőben a hőmérséklet csökkenése miatt csökken 

az áramló elektronok körüli spiráltorlódás, mely lehetővé teszi az elektronpárok kialakulását, melyek így saját 

magukat gyorsítják fel a már ismertetett módon.42 A hőmérséklet növekedésével vagy mágneses térerő hatására 

                                                 
38 Részben a kihűlés miatt, részben azért, mert anyaguk egy részét gáz és gőz formájában „eltávolították”, sőt a légkörük felfú-

vódása során még bolygóikat és üstököseik jelentős részét is elpárologtatták, tehát nincs is mit magukhoz vonzzanak. 
39 Kivéve azt az esetet, ha még van hidrogéntartalékuk, mert akkor a folyamat megismétlődik. 
40 Ha pedig a belső tömeghatás csökken, akkor a külső is, azaz az egész halmaz össztömege csökken. 
41 Ez tükrözi, és igazolja is a mai elképzeléseket, mely kimondja, hogy amennyiben energiát közlünk egy anyaghalmazzal, ak-

kor nő a tömege. Ha egy halmaznak lényegesen magasabb a belső hőmérséklete, akkor nagyobb energiával rendelkezik, tehát 

nagyobb a tömege. A fentiek viszont azt mutatják, hogy az energia tömeggé alakulásának feltételezése nélkül is magyarázható 

a magasabb hőmérsékletű anyag nagyobb tömege. 
42 Ennek mechanizmusát valamelyik későbbi kötetben tudom csak tárgyalni, annyit azonban elárulhatok, hogy e mechanizmus 

miatt az elektronokat összefogó + elemi töltések részleges keringéstorzulása következik be, mely erősen csökkenti a haladás 

irányába a spiráltorlódást, másrészt önmeghajtó, tehát „ellenállás nélkül” áramlik fénysebességet megközelítő sebességgel. 

Ugyanakkor oldalirányban többlet + töltése lesz, emiatt nem vonzódik a szabad fémelektronok miatt elektronhiányos, tehát po-
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nő az elektronpárok egymást taszító hatása,43 mely miatt az elektronpárok felbomlanak. Ehhez járul még a rá-

csatomok mozgása is, mely „távolba hatással”, azaz az általuk kibocsátott spirálok okozta fokozódó torlódások 

révén részben fékezi az elektronpárok mozgását, részben gátolja, hogy együtt maradhassanak. Ezért én nem tar-

tom valószínűnek, hogy szobahőmérsékletű szupravezetőt valaha is lehet készíteni.44 Azt azonban elképzelhető-

nek tarom, hogy az ellenállást azért jelentősen le lehet csökkenteni. 

A különféle tényezők szinergikus egymásra hatásának az a pikantériája, hogy a nyomás és a hőmérsék-

let nem csupán egymást növeli, hanem mindkettő növeli a tömeget is és a gravitációt is. Ezek pedig vis--

szahatnak és megnövelik a nyomást is és a hőmérsékletet is. Vagyis ez egy elképesztően erős szinergikus 

hatás, hiszen bármelyik tényező növekedése a többi értékét és hatását szinergikusan növeli. Szerencsére 

annak ellenére, hogy ez egy öngerjesztő állapot, van egy többtényezős biztosító szelep is „beépítve”. Az 

egyik az elektromos erőtér, mely a háttérnyomás növelésével exponenciálisan növekvő hatásfokkal csök-

kenti a háttérnyomást, tehát kialakul egy egyensúlyi helyzet, melynél tovább nem nőhet a háttérnyomás. 

A másik a nyomás és a hőmérséklet azon tulajdonsága, hogy nem csak segítik egymást, de egymás ellen 

is dolgoznak.  

Minél nagyobb a nyomás, annál nagyobb a hőmérséklet, és minél nagyobb a hőmérséklet, annál nagyobb a 

nyomás. Ez nem csak a halmaz belsejére érvényes, hanem a felszínére, sőt a légkörére is. Az előbb említettek 

szerint a hőmérséklet emelkedésével az anyag egy része a felszínen gáz és gőz halmazállapotú lesz. Ez okozza a 

kettős-, azaz az egymással ellentétes hatást. Egyrészt lehetővé teszi, hogy a hőmérséklet növekedésével megnö-

vekvő nyomás az anyag egy részét eltávolítsa, mely csökkenti a halmaz össztömegét és a gravitáció nagyságát.45 

Ugyanakkor az így kialakuló vastag légkör megakadályozza a halmaz belsejében a nagy háttérnyomás miatt 

képződő hő szabad eltávozását az előbb említettek szerint. Sőt megnövelve az állandóan táguló légkör hőmér-

sékletét, tovább tágítja, ami további hőmérsékletemelkedéssel jár.46 Vagyis a hőmérséklet és nyomás egymást 

gerjesztő hatása a légkörnél is érvényesül,47 sőt ez a folyamat adja a csillagok hőtermelésének a zömét, és nem a 

belső részek, hiszen ott a belső nyomás megnövekedése miatti REC-csökkenés is jelentősen nő, míg a légkörnél 

ilyen növekedés nem következik be.48 Vagyis ez esetben a hőmérséklet „öngólt rúg”, mert addig emelkedik, míg 

                                                                                                                                                                            
zitívvá váló rácsatomokhoz, hanem gyenge taszítóhatás lép fel, azaz szuperfolyékonyan áramlik. Ezt az is elősegíti, hogy a se-

besség növekedésével csökken a de Broglie-hullámok amplitúdója, ha egyáltalán a megpörgés miatt van ilyen. (Ugyanis vagy 

megpörgés van, vagy de Broglie-hullámokat alkotó kis körök menti előrehaladás van.) De még, ha kialakulnak is de Broglie-

hullámok, azaz hengerpalást mentén haladna előre az elektronpár, akkor is a nagy sebesség miatt csökkenne a hengerpalást át-

mérője a fémben normál viszonyok között áramló elektronéhoz viszonyítva, azaz elképesztő mértékben lecsökken a hullámok 

amplitúdója, így akadály nélkül elfér a rácsatomok között, azaz az atomok nem fékezik a mozgását. Emiatt nincs ellenállás, és 

nincs hőtermelés sem. 
43 Azaz fokozódik a kettő közötti spirálnyomás. 
44 A későbbiekben elemzem az antianyag fekete lyuk körülményeit. Ennek az az érdekessége, hogy ott (és csakis ott!) elvileg 

lehetne lehetőség arra, hogy szobahőmérséklet feletti szupravezető alakulhasson ki. Feltéve persze, hogy a fekete lyuk hőmér-

séklete eléri a szobahőmérsékletet, melyben nem vagyok biztos. Ehhez hasonló körülményeket azonban mesterségesen nem 

lehet létrehozni. Ld. később! 
45 Bár helyileg kétségtelenül csökkenti, de maradéktalanul csak hosszú távon, mert amíg nem jutott túl a gravitációs 0 ponton, 

addig a rendszer része, tehát van ellennyomása a Nap tömegközéppontjára. Ha viszont eltávozott, mint pl. most a napszéllel a 

protonok és elektronok, vagy a Nap felfújódásakor a csaknem teljes légkör, illetve a szupernóva-robbanások során a csillag 

anyagának jelentős része, akkor már igaz. Ugyanakkor az ősrobbanás későbbi fázisaiban már a robbanás ereje úgy tűnik, hogy 

nem volt elegendő ahhoz, hogy az anyagot a gravitációs 0 ponton túljuttassa, hiszen csak a legtávolabbi galaxishalmazok távo-

lodnak egymásától, és a galaxishalmazokon belüli gravitáció már úgy tűnik, hogy egybentartja a halmazokat. Ez azt jelenti, 

hogy a szétrobbanásból eredő eltávolodás ellenére a fenti hatás nem csökkentette teljes mértékben az egyes halmazok belsejé-

ben a spiráltorlódást (csupán a halmazok között), tehát a tömeghatást és a hőmérsékletet. Ez is hozzájárult az egyes fázisokban 

az elemi részecskék kialakulásához, azaz a fúziókhoz szükséges hatalmas háttérnyomás kialakulásában. 
46 Vagyis egy öngerjesztő folyamat, melyet nem lehet leállítani. Előbb-utóbb a csillag vagy felrobban, vagy kitágulva ledobja a 

légkörét. Más módon nem tud megszabadulni a keletkező hőtől. 
47 Ez a Nap jelenlegi helyzetében úgy-ahogy egyensúlyban van, azonban nem ingadozások nélkül. (Ld. egyrészt a napfolttevé-

kenység 11 éves ciklusa, másrészt a Nap galaxis „egyenlítői forgássíkjában” végzett perihéliumvándorlásából eredő többciklu-

sos, változó periódussal ingadozó jégkorszakok és trópusi klímaváltozások okait „A forgómozgások és keringések hatása mak-

roméretekben (a Föld éghajlatváltozásai)” c. kötetben.) Ha azonban a felmelegedés egy kritikus értéket túllép, akkor már nincs 

visszaút, megindul az öngerjesztésből eredő „felfúvódás”. 
48 Részben ez az oka, hogy a Napból fele annyi neutrinót sem sikerült észlelni, mint amennyire számítottak. A másik ok az, 

hogy a magfolyamatoknak nem feltétele a neutrinók képződése, csupán lehetővé teszik a neutrinók kiszabadulását. Ahogy a 
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azt túlzásba nem viszi, azonban a hőmérséklet nyomásfokozó, a nyomás hőmérsékletfokozó hatása miatt végül is 

a folyamat mégis csak leáll, hiszen a légkör eltávozásával ez az ördögi kör megszakad. 

A messzire távozott, tovább tágulni már nem tudó légkör lehűlése után megmaradt magból már a hő el 

tud távozni, tehát fokozatosan kihűl és fehér törpecsillag lesz. Ha a csillag tömege elér egy kritikus töme-

get, akkor a légkör visszamaradó legbelső része a nagy gravitáció miatt egy sűrű kéreggé dermed.49 Ha 

pedig a csillag tömege nagy volt, akkor ez a kéreg elég vastag maradt ahhoz, hogy az erős tengelypreces--

szió okozta mágneses tér „lerobbantsa” ezt a külső réteget is.50 A megmaradó belső magnak a robbanás 

után már semmi légköre nem marad, a robbanás ellennyomó ereje pedig teljesen összetömöríti, így csak 

egy nagyon sűrű anyagú neutroncsillag lehet. 

Vagyis nem a „tüzelőanyag” elfogyása miatt következik be az az esemény, melyet több csillagnál is megfigyel-

tek, hanem a légkör fokozatos felmelegedése miatt. Én egyébként meglehetősen furcsállnám, ha a mai feltétele-

zéseknek megfelelően éppen a tüzelőanyag elfogyásakor táltosodnának meg a csillagok, és mintegy „haláltusá-

ban” létesítenének akkora nyomást, mely ezt a légkörkitágulást biztosítani tudná. Azt meg még furcsábbnak tar-

tom, hogy a tüzelőanyag elfogyása után hirtelen omlanak össze a nagyobb csillagok. Ha eleget akarnak tenni a 

mai elméleteknek, akkor muszáj hirtelen összeomlaniuk, merthogy lassú összehúzódásnál nincs hőtermelés. Ezt 

bizonyítja a következő tény: csak akkor keletkezik hő, amennyiben egy szikla nagy magasságból leesik, amen--

nyiben ejtőernyővel leereszkedve lassan ér földet, akkor nincs hőtermelés. Ennek az az oka, hogy nem a „gravi-

tációs energia” szabadul fel, hanem csupán a gravitáció hatására keletkezett mozgási energia alakul hővé. Ha 

nincs elegendő mozgási energia, akkor nincs hőtermelés sem. Vagyis hát, mi tagadás, a feltételezett „gravitáci-

ós energia” ez utóbbi esetben „eltűnik”.  

Azt meg talán jobb, ha nem is vizsgálgatjuk, hogy vajon milyen energetikai mérleg biztosítja ebben az esetben az 

energia-megmaradás elvét? Merthogy egy-egy szupernóva robbanás esetén a felrobbanó csillag fényévekre tá-

volítja el azt az anyagát, mely a „hirtelen összeomlás” előtt a közvetlen közelében volt. Az „elfogyott” radioak-

tív tüzelőanyag miatt más energia ugyanis nem áll rendelkezésére, mint a feltételezett „gravitációs energia”, 

ezért keresték a mai fizikai elméletek itt a jelenség magyarázatát. 

AMIT AZ ABSZOLÚT 0-RÓL TUDNI KELL. 

A már eddig leírtakból az a fontos tény következik, hogy a Termodinamika III főtétele az anyag min-

den létezési formájánál sérül, csak a körülményektől függően eltérő mértékben. Ez a valódi oka az abszo-

lút 0 elérhetetlenségének is. 

Szerintem az abszolút 0 fogalmával egyébként is baj van. Ez ugyanis a jelenlegi bonyolultabb megfogalmazás 

ellenére a mi környezetünkben lévő világűr REC-nyomását, azaz az anyagmentes általános háttérnyomást, 

vagyis az anyagmentes, anyagtól távol lévő éter energiaszintjét tükrözi.51 Ez egyrészt azt jelenti, hogy bárhol, 

ahol anyag van, a hőmérsékletnek ennél magasabbnak kell lennie, hiszen ott magasabb ez az energiaszint. Ezt 

eddig is tudtuk, hiszen az abszolút 0 elérhetetlenségét a jelenlegi fizikai törvények is kimondják. Azonban ez 

egyben azt is kell, hogy jelentse, hogy a Világegyetem szélén,52 ahol a REC-ek szabadon távozhatnak, e REC-

nyomásnak kisebbnek kell lennie, mint az összes többi helyen. Ha pedig a REC-nyomás kisebb, akkor a hőmér-

séklet is kisebb. Ennek kapcsán felmerül az a kérdés, hogy az abszolút 0 értéke egyáltalán lehet-e állandó ér-

                                                                                                                                                                            
napkoronában az „izzó” gázokból kiszabadulnak az elektromágneses hullámok, az izzó napfelszínen kiszabadulnak a neutrinók 

függetlenül attól, hogy milyen mértékű magfolyamat van ott. 
49 A légkör legbelső része már nem tágulhatott, hiszen ez volt az utolsó bástya, melynek tágulása a többi rész kitágulását bizto-

sította. A légkör alsó rétege tehát „maradt” csillagközelben, és a kihűlés után a gravitáció visszahozta, de nem hirtelen, hanem 

a kihűlés lassúságának megfelelő lassúsággal. 
50 Különösen akkor, ha ez a csillag a galaxis belső részében van, ahol lényegesen nagyobb a háttérnyomás, mint a galaxis külső 

részén. 
51 Hiszen a hőmérséklet nem más, mint az adott helyen ezeknek a REC-eknek a környezetre gyakorolt általános „háttérnyomá-

sa”, azaz az „itt található éter” energiaszintje. Tehát a legkisebb hőmérséklet, azaz az, amelyiknél kisebb már elméletileg sem 

lehet, az anyagtól legtávolabbi helyen lévő éter energiaszintje. 
52 Hogy ez hol lehet nem tudni, azonban elméletileg kell, hogy legyen, hiszen az anyagi világunk valóban egy robbanássorozat 

eredménye, ráadásul állandóan, azaz gyorsulva tágul, tehát valahol kell, hogy legyen egy határa. 
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ték? Vagyis, hogy az Univerzum különböző pontjain ugyanúgy változik-e, ahogyan a gravitációs állandó értéke 

is változik? Azaz, az általunk ismert abszolút 0-nál létezhet-e még kisebb hőmérséklet is? A kérdés jogos, de azt 

hiszem, hogy ez esetben másképpen kell megközelíteni a témát. Ha mindaz igaz, amit én a hőmérsékletről állítot-

tam, akkor az abszolút 0 egyértelműen azt kell, hogy jelentse, hogy egyáltalán nincsenek jelen REC-ek, illetve 

inkább azt, hogy még, ha esetleg vannak is, azoknak nincs ellennyomása.53 Ennél kevesebb REC tehát nem lehet, 

vagyis az abszolút 0-nál tényleg nem lehet sehol sem kisebb a hőmérséklet. Ezt látszik igazolni az is, hogy az 

abszolút 0-ot a gázok nyomáscsökkenéséből (azaz a háttérnyomás változások arányos hatásaiból) számították 

ki, tehát számított, és nem tapasztalati érték. Ráadásul jelenleg a leghidegebb világűr hőmérséklete is 3 K, tehát 

van lehetőség a REC-ek további csökkentésével a hőmérséklet csökkentésére. 

Az általános háttérnyomást adó REC-nyomással hasonló a helyzet, mint a gázok esetén. Ha a gáz zárt tartály-

ban van, akkor a nyomása mindenhol egyforma. Ha viszont egy iszonyatos méretű gázhalmaz zárt falait „eltá-

volítjuk”, akkor már nem lesz egyforma a nyomás, hiszen a széleken tágulni, azaz ritkulni fog. A közepe azonban 

nagyon hosszú ideig megtartja eredeti nyomását, és csak lassan csökken. Ugyanez a helyzet a REC-ekkel is.54 Ez 

azt jelenti, hogy a nálunk képződő REC-ek nyomása a tágulás ellenére sem csökkenhet. Ehhez még az is hozzá-

járul, közben az Univerzum belsejében több REC termelődik, mint amennyi a széleken a tágulás miatt eltávozik, 

mely így még lassítja is a folyamatot. A széleken azonban a ritkulás már nagyon erős. Sőt a szélektől nagyon tá-

vol még maga az éter fogalma is értelmét veszíti. 

Ugyanúgy, ahogy teljes tömegnélküliség és tehetetlenségnélküliség sem érhető el, teljes „hőmérséklet-

nélküliség” sem. Azonban mindhárom értéke nagyon kicsire zsugorítható.55 A másik végletnek azonban 

alig van határa. Mindhárom szinte a „végtelenségig” növelhető. Ez volt a helyzet az ősrobbanás utáni idő-

szakban. 

A TÉRFOGAT, A NYOMÁS ÉS A HŐMÉRSÉKLET VISZONYA 

Ha szigorúan vesszük, akkor teljes nyomásnélküliség sem érhető el, mert a vákuumban valamennyi 

elemi töltés mindenképpen tartózkodik, hiszen még az elektromágneses hullámokban is van, az elemi ré-

szecskék alkotta kozmikus sugarak pedig az eddigi felfogás szerint is anyagnak számítottak.56 

A nyomás, a térfogat és a hőmérséklet között szoros összefüggés van. Ennek az az oka, hogy adott 

hőmérsékletű és nyomású térben azonos számú molekula van. Ennek következtében az egyik változása 

automatikusan változtatja a másik kettő értékét. A bekövetkező változások azonban nem egészen arányo-

sak a megváltozott tényező változásának a nagyságával. Amennyiben a hőmérséklet változik meg, akkor 

a nyomás vagy a térfogat a legkülönbözőbb mértékben változik meg. Ezt igazolják a változatos fajhőada-

tok. A Cp (állandó nyomáson mért fajhőadatok) és a Cv értékek (állandó térfogat mellett mért fajhőada-

tok) igencsak változatosak, ami azt mutatja, hogy a hőmérséklet nincs számszerűleg kimutatható szoros 

                                                 
53 Ez elvileg akár mágneses térrel,  elemi töltésekkel, vagy bármilyen módon elérhető, ha a képződő, vagy terjedő REC-eket 

bármilyen módon hatékonyan el tudjuk távolítani, hiszen ilyenkor hiába képződik, vagy érkezik REC, annak nincs nyomása a 

környezetre. Ez lehet a helyzet az Univerzum legszélén is. Ott tehát elérhető az abszolút 0. 
54 Mi a hatalmas, ki tudja mekkora Univerzumnak valahol a belsejében vagyunk, és sajnos a szélét még a legmodernebb eszkö-

zeinkkel sem láthatjuk soha. Hiszen a fény sebessége hiába nagyobb valamivel a tágulásénál a nagy távolság miatt mindig le-

marad. Mivel a tágulás mindkét irányban gyors, így a jövőben sem láthatjuk, mert az onnan elinduló fény soha nem ér el hoz-

zánk. 
55 Ez a nagyon kicsire zsugorítás is relatív fogalom. Annak ellenére, hogy az anyaghoz közeli vagy a halmazon belüli értékhez, 

azaz REC-sűrűséghez (vagy hőmérséklethez, éteri energiaszinthez) képest nagymértékben lecsökken, mégis iszonyatos energi-

áról van szó. Nem kell egyébre gondolni, mint arra, hogy ennek a REC-áramlásnak a felgyorsulásából adódó, a Bernoulli-

törvény szerinti szívóhatás eredménye a gravitáció. A galaxisokban pedig a csillagok iszonyatos távolságra vannak, mégis a 

köztük lévő „üres tér” rendelkezik annyi energiával, hogy ezeket a hatalmas tömegeket képes összetartani. A mi földfelszíni 

környezetünkben ennél sokkal több REC található, hiszen anyagközelben van. Még a Föld körüli világűr is jóval többet tartal-

maz, mint a csillagközi tér, nem is beszélve a galaxisok közti térről. 
56 Nem is beszélve a negyedik dimenzió részét képező, de már mégis csak a mi háromdimenziós terünk „határán” lévő és a 

fénysebességnél gyorsabban, szuperfolyékonyan áramló REC-ekről, azaz az éter „nyomásáról”, mely a vákuum háttérnyomá-

sát, azaz energiáját adja.  
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összefüggésben a nyomással és a térfogattal.57 Ráadásul számos olyan anomáliát is lehet tapasztalni, me-

lyeket a mai fizikai elméletekkel még csak meg sem lehet magyarázni. Ezek véleményem szerint mind az 

inverziós hőmérséklettel vannak összefüggésben. Az anomáliák abból erednek, hogy ilyenkor a gázok 

energianyereségre tesznek szert. 

Ez az energianyereség annyira fontos, hogy egy egész kötet szántam ennek az elemzésére. Ez nem csak azért 

fontos, mert ebből kiderül, hogy a gázok ilyenkor megsértik az energia-megmaradás elvét, hanem azért is, mert 

ennek köszönhetjük létünket, hiszen e nélkül a Nap nem sugározná éltető energiáját évmilliárdokig. 

A nyomás és a térfogat azonban egymástól elválaszthatatlan. Az egyik növekedése a másik csökkenés-

ével jár. Azaz szorzatuk értéke állandó. Azonban a hőmérséklet sem marad kívülálló, mert e változás nem 

marad hőmérsékletváltozás nélkül. Az inverziós hőmérséklet alatti gázoknál a térfogatnövekedés lehűlés-

sel, a térfogatcsökkenés pedig felmelegedéssel jár.  

Az inverziós hőmérsékletet elérő gázoknál azonban az energiatermelés miatt a térfogatnövekedés a lehűlés he-

lyett felmelegedéssel járó folyamat, aminek következtében a nyomás és a térfogat állandónak tekinthető szorzata 

megváltozik, hiszen a felmelegedés miatt nagyobb lesz a térfogatnövekedés a várhatónál. Az intenzívebb térfo-

gatnövekedés miatt fokozódik a hőtermelés, mely megváltoztatja a fajhőváltozás korábbi tendenciáját. A gázok 

fajhője ugyanis a hőmérséklettel növekedni szokott, ekkor azonban átmeneti fajhőcsökkenés lép fel, ami azért 

nem véletlen, mert a hőmérséklet növeléséhez a hőt ez esetben nem kívülről kell a rendszerbe bevinni, hiszen a 

gáz megtermeli saját maga is. 

E kötetben nem óhajtok bővebben foglalkozni az inverziós hőmérséklettel, csak annyit jegyzek meg, hogy a hid-

rogén molekulának – 55 C, a gázok többségének pedig valahol a 0 és 1000 C között lehet. Bár sok adat nem 

áll rendelkezésre, annyi azonban az irodalmi adatok alapján is biztonságosan kijelenthető, hogy valamennyi 

gáznak van inverziós hőmérséklete. ”A Nap és a csillagok energiaforrása” c. kötetben leírtak pedig bizonyítják, 

hogy valamennyi anyag gőzének is van inverziós hőmérséklete, ugyanis nem létezhet olyan anyag, melynek a 

gőzei ne rendelkeznének ugyanolyan tulajdonságokkal, mint a gázok. A különbség csak annyi, hogy minél na-

gyobb egy-egy anyag molekulájának a tömege, annál magasabb az inverziós hőmérséklete. 

3. FEJEZET. AMIT A FAJHŐRŐL TUDNI KELL 

Az Erdey-Grúz Tibor, Természettudományi Lexikon, Akadémiai kiadó, Budapest, 1965. II. köt. 484. 

oldalán a fajhő címszó alatt az alábbiak tudhatók meg a fajhőről.  

A fajhő az a hőmennyiség, amely valamely kémiai anyag egy grammjának (vagy 1 kg-jának) hőmér-

sékletét 1 C-al emeli. A hőközlés vagy állandó nyomás mellett (Cp), vagy állandó térfogat mellett (Cv) 

történik. A Cp, mindig nagyobb, mint a Cv, mert a felvett hő a belső energia növelése mellett külső mun-

kavégzésre is fordítódik. A szilárd és folyékony anyagok állandó nyomáson és állandó térfogaton mért 

fajhője a kis kompresszibilitás miatt alig különbözik egymástól.  

A gázoknál a Cp/Cv = x érték a molekulák összetételétől és szerkezetétől függ. Pl. a kinetikus elmélet 

ekvipartíció elve szerint egyatomos gázokra x = 5/3, kétatomos molekulájúakra x = 7/5. 

A fentieket és a saját elméletrendszeremet szem előtt tartva elemeztem a fajhőket, melynek révén a tu-

domány számára ma még ismeretlen, de nagyon fontos megállapításokra jutottam. Mivel a gázok és gő-

zök, illetve a folyékony, szilárd és plazmaállapotú anyag körülményei eltérőek, következésképpen a vár-

ható hatások is mások lesznek. Emiatt a két esetet nem csupán külön-külön vizsgáltam, de végül is az 

anyag olyan terjedelművé vált, hogy az eleinte egy kötetnek szánt anyagot kénytelen voltam két kötetre 

bontani. Emiatt alakult ki az a furcsaság, hogy a gáz ás gőz halmazállapotú anyag került a következő kö-

tetbe, holott logikailag talán annak kellett volna megelőznie a többit. Mivel semmi sem történhet ok nél-

kül, illik ezt a furcsa helyzetet teremtő döntésemet is megindokolni, annál is inkább, mert két oka is van. 

                                                 
57 Ennek több oka is van, melyekkel részletesen ”A Nap és a csillagok energiaforrása” c. kötet foglalkozik. 
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Az egyik az, hogy egyszerűbb volt kiemelni a gázokra vonatkozó részt és abból külön kötetet készíteni, 

mint mindent alaposan átdolgozni. A másik pedig az, hogy talán célszerűbb előbb megtudni, hogy az én 

elképzelésem szerint valójában mi is a hő és mik a hővel kapcsolatos egyéb megállapításaim, és utána 

foglalkozni azzal, hogy miért viselkednek a gázok különlegesen, mint fejest ugrani az ismeretlenbe és 

emiatt a gázokra vonatkozóan látszólag spekulatív vizsgálatokba kezdeni. 

Természetesen a gázokkal kapcsolatos rész kiemelése miatt szükségessé vált ”A Nap és a csillagok 

energiaforrása” c. kötetben végzett elemzés következtetéseit e kötetben is röviden összefoglalni. E követ-

keztetések részben egyeznek a mai fizikai elképzelésekkel, részben nem. Aki az okokra és bizonyítékokra 

is kíváncsi, annak el kell olvasnia ”A Nap és a csillagok energiaforrása” c. kötetet is. 

A GÁZOK FAJHŐIVEL KAPCSOLATOS MEGÁLLAPÍTÁSAIM 

A Cp, valóban mindig nagyobb, mint a Cv. A mélyebb összefüggések keresése nélkül, azaz leegysze-

rűsítve a dolgokat, azt is mondhatnánk, hogy a Cp érték azért magasabb a Cv értéknél, mert állandó nyo-

más mellett megnő a gázok térfogata, mely lehűléssel jár. Ezt a lehűlést többlethővel pótolni kell, hiszen a 

gázt előbb vissza kell melegíteni, hogy emelkedhessen a hőmérséklete.  

Csakhogy nem minden térfogatnövekedés jár lehűléssel. Az inverziós hőmérséklet felett a gázok ugyanis kiterje-

déskor nem lehűlnek, hanem felmelegednek. A mai fizikai elméletek szerint ez a belső energia rovására történik, 

az én vizsgálataim alapján azonban ekkor a gáz plusz energiát termel a vákuumenergia rovására. Annak ma-

gyarázatára itt nincs lehetőség, hogy ebben az esetben miért növekszik jobban a hőtermelés akkor, amikor a tér-

fogat állandó és a nyomás nő meg.58 Megvan az oka. Aki kíváncsi rá, annak el kell olvasnia ”A Nap és a csilla-

gok energiaforrása” c. kötetet. 

A felmelegedés miatt aztán nem csoda, ha azt tapasztaljuk, hogy az inverziós hőmérséklet környékén a gázok Cp 

értéke csökkenő tendenciát mutat, miközben az összes többi esetben a Cp értéke a hőmérséklet emelkedésével 

növekszik.59 Az meg már csak hab a tortára, hogy az inverziós hőmérséklet környékén a gázok Cp/Cv értéke a Cp 

értékének a csökkenése ellenére a hőmérséklet emelkedésével növekszik, ahelyett, hogy csökkenne, mint ahogy 

az az összes többi esetben történik. Ez pedig másképpen nem történhet meg, csak úgy, ha ilyen esetekben a Cv 

értékének a csökkenése meghaladja még a Cp értékének a csökkenését is, mely azt bizonyítja, hogy több hő ter-

melődik, ha a térfogat állandó és megnő a nyomás, mint akkor, ha a nyomás állandó és a térfogat nő meg.  

A gáz tömegének növekedésével mind a Cp, mind a Cv értéke csökkenő tendenciát mutat, és a Cp 

értéke jobban csökken a Cv értékénél. 

Az ellentmondás ott van, hogy a molekula tömegének a növekedésével elvileg a Cv értékének kellene 

jobban csökkennie, mégis az csökken kevésbé. Tulajdonképpen az okokra csak az én elméletrendszerem 

ad maradéktalan magyarázatot, melyet ”A Nap és a csillagok energiaforrása” c. kötetben meg is tettem.  

Mivel a hőt ma kinetikus energiának tekintik, a hőmérsékletemelkedés gázoknál felfogható úgy is, hogy a hő-

mérséklet emelkedése a molekulák mozgási energiájának a növekedését mutatja. Kismértékű hőközlésről (azaz 

energia-bevitelről) lévén szó, elvileg a molekula tömege nem változik, így a magasabb hőmérséklet kizárólag a 

nagyobb sebességből adódhat, vagyis a bevitt hőenergia a molekula sebességét növeli meg, Mivel a mozgási 

energia E = mv2/2, ebből az következik, hogy a nagyobb tömeg kisebb sebességigényt jelent, ha a hőmérsékletet 

növelni, azaz a molekulákat gyorsítani szeretnénk. Tekintettel arra, hogy a nagyobb tömeg egyenes arányban 

növeli, a nagyobb tömeg miatti kisebb sebesség viszont négyzetesen csökkenti a gyorsítás energiaigényét, a vég-

eredmény az lesz, hogy minél nagyobb a tömeg, annál kisebb energiára van szükség a hőmérséklet növeléséhez, 

vagyis csökken a fajhő. A fajhőcsökkenést tehát ezen az alapon meg tudjuk magyarázni, csak az a baj, hogy nem 

tudjuk megindokolni, hogy miért csökken jobban a Cp értéke annak ellenére, hogy ekkor a bevitt hőmennyiség-

                                                 
58 Ez a jelenség a mai elméletek tükrében kissé meghökkentőnek tűnhet, hiszen felmelegedésnek akkor illene bekövetkeznie, 

amikor a térfogat nyomáscsökkenéssel párosulva megnő, és nem akkor, amikor térfogatváltozás nélküli nyomásnövekedés van. 

Márpedig ekkor is történik némi felmelegedés. 
59 A fajhőcsökkenés azonban nem azért következik be, mert javul a hőbevitel hatásfoka, hanem azért, mert hő termelődik. 
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nek még a gáz lehűlését is kompenzálnia kell. Természetesen mondhatjuk, hogy azért csökken a Cv érték kevés-

bé, mert a nyomás növekedése miatt megnő a gáz belső energiája. Ezzel csak az a baj, hogy minél kisebb töme-

gű a gáz, annál nagyobb a két fajhő különbsége, vagyis ezek szerint, minél könnyebb a molekula, annál több 

energia fordítódik a hőmérséklet emelésekor a belső gerjesztésre. Ráadásul a két fajhő különbsége nem függ se 

a molekulában lévő atomok számától, se a hőmérséklettől, kizárólag csakis a molekulatömeg függvénye, márpe-

dig igen furcsa feltételezés lenne azt gondolni, hogy egy molekula gerjeszthetőségében se a szerkezetnek, illetve 

felépítésnek, se a hőmérsékletnek nem lehet szerepe, a tömegnek viszont igen. Tehát ez a magyarázat kissé sán-

tít. Az én magyarázatomnak ilyen hiányosságai ugyan nincsenek, de sajnos kissé bonyolult ahhoz, hogy ebben a 

kötetben rövidített változatban helyet kaphasson. 

A gázmolekulák tömegének növekedésével csökken a két fajhő közti különbség.  

Ez úgy fordulhat elő, hogy a tömeg növekedése mindkét fajhőt csökkenti, de a Cp érték magasabbról 

indul, ugyanakkor jobban csökken, mint a Cv értéke. Ezt a jelenséget a mai fizikai elméletek alapján saj-

nos nem lehet megmagyarázni, mert ellentmondásba keveredünk. 

A lexikon idézett magyarázata pedig, mely szerint: „A szilárd és folyékony anyagok állandó nyomáson és állan-

dó térfogaton mért fajhője a kis kompresszibilitás miatt alig különbözik egymástól.”, igazán pikáns. Tekintettel 

arra, hogy az egyes gázoknál e két fajhő különbsége a tömeg növekedésével csökken, a hőmérséklet változásával 

viszont nem változik, e kijelentés egyben azt is jelentené, hogy a gázok kompresszibilitása kizárólag a molekula-

tömeg függvényében változna. Ez esetben viszont ki kellene jelentenünk, hogy alacsony hőmérsékleten ugyanak-

kora lenne a gáz kompresszibilitása, mint extra magas hőmérsékleten. Az egyes molekulák eltérő sebességéből 

adódó mozgási energia különbségre gondolva, ez alig lenne hihető. 

A két fajhő különbségének és a tömegnek a szorzata állandó.  

Ez azt jelenti, hogy a két fajhő különbségének a csökkenése és a tömeg növekedése között egyenes 

arány van. Ez egy fontos megállapítás, mert ez azt jelenti, hogy a fajhők egymáshoz viszonyított értékeit 

elsősorban a tömeg határozza meg és nem a szerkezet, a különbségét pedig kizárólag a tömeg és nem a 

kompresszibilitás, mint ahogy azt ma feltételezik.  

A gravitációs tér nagyságának a növekedése csökkenti a gázok fajhőjét. 

”A Nap és a csillagok energiaforrása” c. kötetben több megközelítésben is igazoltam, hogy a fajhők 

szempontjából teljesen mindegy, hogy változatlan gravitációs térben a  molekula tömege nagyobb-e, vagy 

azonos molekula esetén a gravitációs tér nagyobb-e. Kizárólagosan a molekulák közti kölcsönhatásról van 

szó. Emiatt nem csak arról van szó, hogy a nagyobb tömegű molekuláknak kisebb a fajhője, hanem arról 

is, hogy ugyanannak a molekulának nagyobb gravitációs térben szintén kisebb a fajhője. 

Ennek gázoknál olyan következménye van, hogy pl. a Nap felszínéhez közelebb kisebb a fajhő, mint a napkorona 

külső részein,60 a Föld belsejében befelé haladva pedig a gravitációs tér  erejének a növekedésével arányosan 

csökken a fajhő. Ennek következményeit ez a kötet ismerteti a későbbiekben. 

A molekulában lévő atomok számának növekedésével is csökken a Cp/Cv értéke, de a tömeg nö-

vekedésével ellentétben nem csökkenti a két fajhő különbségét, azaz a Cp-Cv értéket. 

A molekulán belüli atomok számának a növekedése esetén a Cp-Cv érték változatlanul maradása mel-

letti Cp/Cv érték csökkenése elég nehezen valósítható meg. A kapott eredmény csak úgy jöhet létre, ha 

mindkettő változik, de egyik sem a szokásos, azaz a várakozásnak megfelelő mértékben.  

Ennek kiderítésére én egy speciális táblázatot készítettem, mely ”A Nap és a csillagok energiaforrása” c. kötet-

ben található. Ennek elemzéséből az derült ki, hogy a többatomos gázok 0 és 1000 C között „furcsán” visel-

kednek. Úgy tűnik, hogy a kétatomos gázmolekulákkal ellentétben a többatomos gázmolekulák jobban gerjesz-

                                                 
60 Ennek következményeit a ”A Nap és a csillagok energiaforrása” c. kötet bőségesen ismerteti. 
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tődnek akkor, amikor a gázt hagyjuk kitágulni (azaz elkerüljük a nyomásnövekedést) és lehűl a gáz, és kevésbé 

gerjesztődik akkor, ha a nyomás megnövekedése mellett elmarad a lehűlés.61 Erről azonban szó sincs. Az én el-

méletrendszerem alapján logikus magyarázata van ennek is, mely ”A Nap és a csillagok energiaforrása” c. kö-

tetből szintén megtudható. 

A hőmérséklet növekedése az inverziós hőmérséklet körüli hőmérséklet kivételével minden eset-

ben növeli mind a Cp, mind a Cv értékét. 

Ennek az az oka, hogy ebben az esetben a tömeg gyakorlatilag nem változik meg, a molekulák sebes-

sége azonban magasabb hőmérsékleten nagyobb. Ha ezt a nagyobb hőmérsékletet kell tovább emelni 1 

C-al, akkor ez azt jelenti, hogy nagyobb sebességű molekulák sebességét kell fokozni. Mivel az energia-

igény négyzetesen nő a sebességgel, érthető módon minél nagyobb sebességet kell fokozni, annál na-

gyobb lesz az energiaigény. Ez azt eredményezi, hogy a kisebb tömegű molekuláknál nagyobb energia 

bevitelére van szükség, ha 1 C-al emelni akarjuk a gáz hőmérsékletét. 

Ugyanakkor a nagyobb hőmérsékletű gáznak kisebb a sűrűsége, mivel minden mérés 1 atmoszféra 

nyomáson történik, vagyis csökken a molekulák száma. Emiatt a molekulák nagyobb utat tehetnek meg 

ütközés nélkül, mely viszont csökkenti a sebesség ismételt eléréshez szükséges energiaigényt, azaz a nö-

vekedés nem lineáris, hanem a hőmérséklet emelkedésével csökkenő ütemű. 

Ráadásul az inverziós hőmérséklet körüli gázoknál drasztikusan meg is változik a helyzet. A növekedés helyett 

mind a Cp, mind a Cv értéke csökken, ráadásul ebben az esetben a Cv érték csökkenése a nagyobb.  Ezt a jelen-

séget azonban nem a bevitt hő hatékonyságának a javulása okozza, hanem a vákuumenergia molekulasebesség 

növelése révén történő hasznosítása. Mivel ez gázoknál hőnyereségként érvényesül, a hőmérséklet 1 Cal törté-

nő emelése céljából kevesebb energiát kell befektetni, mint amennyi az inverziós hőmérséklet alatt szükséges. 

Bár a hőmérséklet növekedésével az inverziós hőmérséklet körüli hőmérséklet kivételével mindig 

nő a fajhő, a növekedés mértéke a molekulatömeg növekedésével csökkenő tendenciájú. 

Ez a csökkenés azonban nem egészen tömegarányos, ráadásul a kétféle fajhőnél eltérő nagyságú. Ez 

egyébként egyenes következménye annak a korábban tett megállapításnak, hogy a gáz tömegének növe-

kedésével mind a Cp, mind a Cv értéke csökkenő tendenciát mutat, és a Cp értéke jobban csökken a Cv ér-

tékénél. 

A hőmérséklet növekedése általában jobban növeli a Cv értékét a Cp értékénél, emiatt csökken a 

Cp/Cv értéke. 

Ez azt jelenti, hogy akkor romlik jobban a hőbevitel hatásfoka, ha a térfogat nem változik és a nyomás 

nő meg a hőbevitel hatására. Ez megint ellentmondásosnak tűnik, mivel ez azt jelenti, hogy akkor romlik 

kevésbé a hatásfok, amikor a térfogatnövekedés miatti lehűlést is kompenzálni kell. Bár mondhatnánk, 

hogy ez azért van, mert nehezebb hőmérséklet növelésével a gáz nyomását növelni, mint hagyni kitágulni. 

Csakhogy, amennyiben hagyjuk kitágulni, akkor a lehűlést hőbevitellel ellensúlyoznunk kell, ha pedig 

nyomásnövelésre kényszeríjuk, akkor eleve nő a hőmérséklete, hiszen összenyomva az inverziós hőmér-

séklet alatt minden gáz felmelegszik. Tehát ez is némi ellentmondást rejt magában. 

Az okokra itt most nem térek ki, csupán azt említem meg, hogy kivételt képeznek az inverziós hőmérséklet körüli 

gázok, ahol a Cv érték erősebb csökkenése következtében a Cp/Cv érték a csökkenés helyett növekszik. Erre ”A 

Nap és a csillagok energiaforrása” c. kötetben található példa is és magyarázat is. 

A hőmérséklet növekedése esetén a Cp/Cv értékek csökkenése ellenére  nem változik meg a két 

fajhő különbsége. 

                                                 
61 Minél több atomot tartalmaz egy molekula, annál több lehetőség van a gerjesztődésre. Ezért tűnhet meglepőnek, hogy maga-

sabb hőmérsékleten nem használja ki ezt a lehetőséget, és kevésbé gerjesztődik, mint a kétatomos molekulák. 
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Itt megint hasonló a helyzet, mint akkor, amikor azt vizsgáltuk, hogy miként lehetséges az, hogy a mo-

lekulán belüli atomok száma csökkenti a Cp/Cv értékét, de nem változik meg a Cp-Cv értéke. 

Hasonló ugyan, de nem egészen ugyanaz, mivel jelen esetben azért teljesen mindegy, hogy mekkora a 

hőmérséklet, mert a gázokat minden esetben 1 atmoszféra nyomáson vizsgáljuk, vagyis a  magasabb hő-

mérséklet esetén csak ritkábbak lesznek a gázok, azaz kevesebb molekula lesz az adott térben. Mivel a 

nyomás és a térfogat között szoros összefüggés van, ezért a kétféle mérés nyomáskülönbsége nem válto-

zik meg, akármilyen hőmérséklet mellett végezzük is a mérést. Mivel nyomás növelése növeli, a csökke-

nése pedig csökkenti a fajhőt, amennyiben a nyomás változatlan, akkor ebből eredően nem lehet fajhővál-

tozás. Emiatt a hőmérséklet emelése növeli ugyan mindkét fajhőt, de mivel nincs relatív nyomásváltozás, 

ezért a két fajhő közti különbség sem változhat meg. Ha mégis megváltozik, akkor az „rendellenes”, 

melynek oka van. Az ok pedig visszavezethető az inverziós hőmérsékletre. 

A Cp-Cv érték változatlanul maradása melletti Cp/Cv érték csökkenése egy nagyon fontos következ-

ménnyel jár. Mindaddig, amíg a gáz el nem érte az inverziós hőmérsékletet, vagy nem kerül lényegesen 

magasabb hőmérsékletre az inverziós hőmérsékletnél úgy, hogy nincs megfelelő mértékű háttérnyomás-

csökkenés, akkor a hőmérséklet növekedésével romlik a bevitt hő hőmérsékletnövelő hatékonysága, hi-

szen emelkedik mindkét fajhő. Azonban ez nem mehet a végsőkig, mivel a két fajhő különbsége nem vál-

tozik, ugyanakkor a Cp/Cv értéke csökkenő tendenciát mutat. Ez egy ideig nem okoz gondot, mivel a Cp 

magasabb értékről indul, tehát mindaddig, amíg van a „tartalék” többletből, addig nem probléma, ha a Cv 

értéke gyorsabban nő. A hőmérséklet növelésével azonban előbb utóbb minden gáznál elfogyna ez a kü-

lönbség, és akkor a Cv értéke meghaladná a Cp értékét, azaz más megfogalmazásban a Cp értéke kisebb 

lenne a Cv értékénél. Ez azonban problémát okozna, hiszen korábban már megállapítottuk, hogy a Cp ér-

ték mindig nagyobb a Cv értéknél, mivel a kitáguló gáz lehűlését kompenzálni kell. Ha viszont mégis be-

következne az a helyzet, hogy a Cp érték kisebb lenne a Cv értékénél, akkor abban a pillanatban kitágulás-

kor a gáz nem lehűlne, hanem felmelegedne. Ez a megállapítás azért fontos, mert azt igazolja, hogy nem 

csak elvétve fordulhat elő inverziós hőmérséklet, hanem elvileg sem létezhet olyan gáz vagy gőz, ame-

lyiknél ne lenne ilyen inverziós hőmérséklet. 

Az inverziós hőmérséklet a mai feltételezésekkel ellentétben nem csupán nyomáscsökkenésnél 

okoz felmelegedést, hanem különleges hatással van a fajhőre, mert mind a Cv, mind a Cp értékek 

csökkennek. Ráadásul a csökkenés a Cv értéknél erősebb, mely azt eredményezi, hogy a Cp/Cv érték 

a szokásos csökkenés helyett növekszik. 

Az inverziós hőmérséklet ráadásul nem is csupán egyetlen hőfokot jelent, hanem egy olyan nagyobb 

hőmérsékleti tartományt, melyben eleinte intenzív a fajhőcsökkenés, majd fokozatosan csökken ez a ten-

dencia, és előbb-utóbb elér egy olyan pontot, amikor ismét növekedni kezd a fajhő. Véleményem szerint 

az a hőmérsékleti tartomány tekinthető inverziós hőmérsékletnek, melyben ez a csökkenés fennáll. 

Az inverziós hőmérséklet körüli energianyereségnek tulajdonképpen az az oka, hogy a gázmolekulák túljutnak a 

gravitációs 0 ponton és ezeknél a molekuláknál a köztük lévő vonzóerő helyett taszítóhatás lép fel, tehát a mole-

kulák nem csökkentik egymás sebességét, hanem megnövelik. Ennek tükrében leszögezhetjük, hogy az inverziós 

hőmérséklet az a két hőmérsékleti érték közti tartomány, amely akkor kezdődik, amikor az első molekula átlépte 

a gravitációs 0 pontot és addig tart, amikor az utolsó is átlépi.62 

                                                 
62 A gázmolekuláknak sem a sebessége, sem az egymás közti távolsága nem azonos. Mindkettőnél csak statisztikai áltagról be-

szélhetünk. A szóródás mértéke tömegfüggő, ezért a tartomány sávszélessége is. A molekulatömeggel nő a molekulák tehetet-

lensége is és a gravitációs 0 pont távolsága is, mely miatt nagyobb lesz a szóródás, ezért szélesebbnek kell lennie a tartomány-

nak is. 
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Az inverziós hőmérséklet 

Bár ebben a kötetben nem szeretnék túl sokat foglalkozni az inverziós hőmérséklettel, mégsem kerül-

hetem el, hiszen a mai fizikai elméletek szerint az energia-megmaradás elve szent és sérthetetlen, mely-

nek értelmében energiát szaporítani nem lehet. Márpedig a gázok az inverziós hőmérséklet felett nem 

csupán energiát szaporítanak a szó szoros értelmében, de ráadásul ez az energianyereség végső soron hő-

mérsékletemelkedés formájában realizálódik, tehát hőenergia szaporítás történik. Következésképpen egy 

hővel foglalkozó mű akkor sem mellőzheti, ha egy másik kötet sokkal körültekintőbben és részletesebben 

ismerteti a vele kapcsolatos ismernivalókat. Nézzünk meg tehát egy alaposan lerövidített változatot. 

Amit ma tudunk az inverziós hőmérsékletről  

Hát, az igazat megvallva, ez nem valami sok. Néhány lexikon megemlíti, hogy létezik ilyesmi, sőt pél-

dát és némi magyarázatszerűséget is ad. Lévén kevés adat, azt hiszem, hogy ebből nem lehet semmit ki-

hagyni. 

Az Erdey-Grúz Tibor, Természettudományi Lexikon, Akadémiai kiadó, Budapest, 1966. III. köt. 382. 

oldalán az inverziós hőmérséklet címszónál szereplő meghatározást szó szerint idézem, mivel ez itt leír-

tak nagyon fontosak.  

„Az inverziós hőmérséklet a reális gázok azon hőmérséklete, amely felett kiterjedés (expanzió) hatásá-

ra felmelegedés, alatta pedig lehűlés következik be. Az inverziós hőmérsékleten tehát megváltozik a Jou-

le-Thomson-jelenség előjele. Pl. a hidrogén inverziós hőmérséklete –53 C, az oxigéné +700 C.”  

Bár ebben a lexikonban több hőmérsékleti adat nem áll rendelkezésre, az kétségtelen, hogy még e lexikon sze-

rint is, valamennyi gáznak van ilyen inverziós hőmérséklete. Erre utal az Erdey-Grúz Tibor, Természettudomá-

nyi Lexikon, Akadémiai kiadó, Budapest, 1966. III. köt. 490. oldalán a Joule-Thomson-jelenség leírása, melyben 

az alábbiak olvashatók.  

„A Joule-Thomson-jelenség: hőmérsékletváltozás, amely reális gázok térfogatának megváltozását kí-

séri a környezettel való hőkicserélődés kizárásakor (adiabatikus körülmények között).63 A gáz minőségé-

től függő inverziós hőmérséklet alatt kiterjedés közben a gáz lehűl, az inverziós hőmérséklet felett pedig 

felmelegszik. A levegő és a legtöbb más gáz inverziós hőmérséklete magasabb szobahőmérsékletnél, né-

hány gázé (pl. hidrogéné) alacsonyabb. A Joule-Thomson-jelenség két okra vezethető vissza: egyrészt a 

reális gázok molekulái között számottevő a vonzás, kiterjedéskor a molekulák távolodnak egymástól, ami 

e vonzás elleni munkával jár, s ezt a gáz belső energiájának lehűlés általi csökkenése fedezi.” 

Más lexikonokban további adatok is találhatók. A The New Encyclopedia Britannica 6. kötet 627. ol-

dalán a Joule-Thomson-jelenségnél az áll, hogy szobahőmérsékleten történő kitáguláskor mind a hidro-

gén, mind a hélium felmelegszik.  

A Van Nortrand’s Scientific Encyclopedia 9th edition, New York, 1995. lexikon 1797. oldalán pedig az 

olvasható, hogy a hidrogén és a hélium inverziós hőmérséklete jóval 0 C alatt, a többi gázé pedig fölötte 

van. Ez a lexikon még azt is hozzáteszi, hogy az inverziós hőmérséklet maximuma az oxigéné, mely +785 

C-nál van.64 Nem csupán érdekességként említem meg, hogy ez a lexikon a gondolkodó olvasók számára 

kissé meglepő állítást is produkál. Némi elméleti okokra hivatkozva leszögezi, hogy az ideális gázok nem 

mutatnak  Joule-Thomson-jelenséget.  

                                                 
63 Amikor pl. a lexikon szerint a gázt porózus dugón nyomják át, mely révén nagyobb nyomású helyről kisebb nyomású helyre 

kerül. 
64 Ez természetesen nem igaz, de úgy látszik, hogy a lexikon szerkesztői mindössze néhány gáznak az inverziós hőmérsékletét 

ismerték. Ami persze nem csoda, hiszen a gázok inverziós hőmérsékletére vonatkozó adatot szinte lehetetlen találni. 



           

 

28 

 

 

Véleményem szerint ez egy igen logikus megállapítás, hiszen ideális gáznak többé-kevésbé az egyatomos gázok 

tekinthetők.65 Azt nem vitathatjuk, hogy a Joule-Thomson-jelenség szempontjából mindenképpen ideálisnak te-

kinthetők, hiszen nem alkotnak molekulát, következésképpen nem lehet belső energiájuk, mely megzavarhatná a 

dolgok elméleti rendjét. Míg a két, vagy többatomos molekulák összevissza tekeregnek, forognak, miközben a 

melegítés során bevitt hőenergiát elnyelve belső energiát halmoznak fel, hogy aztán az inverziós hőmérsékletet 

túllépve visszaadják. Mert hát ugye, a mai elképzeléseknek megfelelően mitől mástól is melegedhetnének fel a 

gázok, ha nem akarják megsérteni az energia-megmaradás elvét? 

Ez a fenti megállapítás önmagában még nem lenne baj. A baj ott van, hogy alig néhány sorral feljebb 

még maga a lexikon állította azt, hogy a héliumnak is van inverziós hőmérséklete, ráadásul jóval a 0 C 

alatt. Bár el kell ismernem, hogy a lexikon egy szóval sem állítja azt, hogy a hélium is felmelegszik, csak 

azt, hogy neki is van inverziós hőmérséklete. Csakhogy, véleményem szerint az inverziós hőmérséklet ki-

fejezés akkor is kötelez, ha a le nem írt szavakat értelemszerűen csak oda kell képzelni! 

Szerencsére a merészebben fogalmazó The New Encyclopedia Britannica 6. kötete ezt a kis fogalma-

zásbeli hiányosságot igyekezett kiküszöbölni, hiszen bátorkodott kijelenteni, hogy szobahőmérsékleten 

kitágulva a hélium is felmelegszik. Ezzel pedig (tekintve, hogy a héliumnak egyatomos gáz lévén nem le-

het belső energiája) megcáfolja a Természettudományi lexikonnak a Joule-Thomson-jelenség okát ma-

gyarázó kijelentését, miszerint a felmelegedés a belső energia rovására történik.  

A különféle lexikonok adatai más szempontból is igen furcsán viselkednek. A Cambridge Enciklopé-

dia. David Crystal. Maecenas kiadó, 1992. lexikon 681. oldalán a Joule-Thomson-jelenség leírásánál az 

áll, hogy az oxigén inverziós hőmérséklete 620 C, a nitrogéné pedig 348 C.  Mi tagadás, a Van Nor-

trand’s Scientific Encyclopedia 785 C-os, és a Természettudományi lexikon +700 C-os adatához képest 

ez már a harmadik adat. Az emberben joggal merülhetne fel az a kérdés, hogy akkor most vajon melyik 

lehet a megbízható adat? Az igazán sajnálatos tény, hogy ilyen kérdés rajtam kívül másban valószínűleg 

nem merült fel. 

Ezek a bizonytalan adatok csak azt igazolják, hogy e jelenséggel nem igazán foglalkoztak, feltételezem, hogy 

mindössze csak azért, mert a magyarázatánál eléggé kilátszott a lóláb, vagyis, hát nem igen lehetett kellő tudo-

mányossággal megmagyarázni a jelenség okát. Pedig, hát kellett volna, mert akkor sokminden kiderülhetett vol-

na. Én némi kutatás után rájöttem, hogy mindhárom adat igaz. Szerencsére 1920 és 1960 között még végeztek 

kísérleteket a gázok fajhőivel és hőkapacitásával, azaz mólhőivel kapcsolatban, és az eredmények különböző fo-

lyóiratokban meg is jelentek. Sajnos nálunk ezek közül kevéshez lehet hozzájutni, és az Interneten még nincs 

meg minden folyóirat anyaga. Néhány fontos információhoz azonban mégis csak hozzájutottam. 

Ezek közül a legfontosabb W. A. Felsing és G. W. Drake mérési eredménye.66 Megmérték a HCN gáz hőkapaci-

tását (azaz mólhőjét), illetve a fajhőjét 30, 70, 110, 130 és 148 C-on. Az eredmények 6 elkülönített kísérlet mé-

rési eredményeinek átlagát tükrözik. E cikkből kiderül, hogy a HCN gáz 30 és 148 C között igen furcsán visel-

kedik. Miközben valamennyi gáz fajhője is és mólhője is növekszik a hőmérséklettel,67 a HCN gázé elég szép 

tempóban csökken, majd az illendőség követelményeinek is eleget téve csak azt követően kezd el lassan és 

egyenletesen emelkedni, amikor elérte a gáz hőmérséklete a 170 C-ot.68 

                                                 
65 Más, pontosabb és gyakrabban használt megfogalmazással az ideális gázt tökéletes gáznak is nevezik. A kettő gyakorlatilag 

és elméletileg is ugyanaz. Az Erdey-Grúz Tibor, Természettudományi Lexikon, Akadémiai kiadó, Budapest, 1968. VI. köt. 

492. oldalán a tökéletes gáz címszó alatt az áll, hogy a nemesgázok a tökéletes gázállapotot elég jól megközelítik.  
66 W. A. Felsing és G. W. Drake: The Determination of the Heat Capacities and the Heat Capaciy Racios of Gaseous Hydrogen 

Cyanide and Hydrogen Sulfide. J. Am. Chem. Soc. (1936.) 58. 1714-1717. 
67 Mint, ahogy a kísérletben szereplő másik gáz, azaz a H2S gáz is. 
68 Csak érdekességként említem meg, hogy E.S.R. Gopal: Specific Heats at low temperatures, Haywood Book for Iliffe Books 

Ltd., London 1966. kiadványban van egy olyan kijelentés, hogy a hőmérséklet csökkenésével általában csökken a fajhő. Bár 

ritkán, de néhány gáznál előfordul, hogy átmenetileg megnő a fajhő a csökkenés helyett. A jelenséget fajhőanomáliának hívják 

és az ok „többnyire még ismeretlen”.  Az itt ismertetett jelenség is ilyen. Az senkit ne tévesszen meg, hogy itt épp az ellenke-

zője történik annak, mint amit a könyv említ, mert az egyik esetben a hő csökkentése, a másikban pedig a növelése történik, 



           

 

29 

 

 

A szerzők szerint szobahőmérséklet körül azért csökken rohamosan a HCN gáz fajhője, mert a gáz sűrűsége el-

tér a számított értékektől. A hőmérséklet emelkedésével a sűrűség fokozatosan normalizálódik és 170 C-on éri 

el a számított értéket.69 Szerintem ez a furcsa egybeesés azért van, mert pontosan e két hőmérséklet között van a 

HCN gáz inverziós hőmérsékleti tartománya. Ennek tájékán a fajhőcsökkenés azért következik be, mert a gáz a 

melegítés hatására kiterjed, miközben a lehűlés helyett hőt termel. Ez persze nem csak a fajhőt csökkenti, hanem 

azt is jelenti, hogy a termelt hő miatt intenzívebbé válik a tágulás, mely fokozza a hőtermelést.  

A fentiek szerint tehát a lexikonok eltérő inverziós hőmérséklet adatai közül egyik sem tekinthető té-

vesnek, de talán a Cambridge Enciklopédia jár a legközelebb a valódi inverziós hőmérséklethez, hiszen az 

általa közölt érték a legalacsonyabb és a legalacsonyabb hőmérsékleti értéknél a legkisebb a fajhő, tehát a 

legnagyobb a hőnyereség. 

De térjünk vissza az Erdey-Grúz Tibor, Természettudományi Lexikon, Akadémiai kiadó, Budapest, 

1966. III. köt. 490. oldalán található Joule-Thomson-jelenség leírásához. A következő mondat így szól: 

„Másrészt a reális gázok esetén a pV szorzat (azaz a nyomása és térfogata szorzata) nem független a 

nyomástól; attól függően, hogy p1V1 nagyobb-e vagy kisebb, mint p2V2, e tényező lehűlés vagy felmele-

gedés irányába hat. A Joule-Thomson-jelenség e két tényező viszonylagos nagyságától függ.” 

Sajnálatos módon e kijelentés megsérti a tudománnyal szemben támasztott legalapvetőbb követelményeket is. A 

nyomás és a térfogat ugyanis szoros összefüggésben van egymással. Az Avogando-tétel értelmében adott térben 

adott számú molekula van, melynek adott hőmérséklet mellett meghatározott nyomása van. Ha a térfogatot nö-

veljük adiabatikus körülmények között, azaz, ha a gáz hőmérsékletén nem változtatunk, akkor a nyomása ará-

nyosan fog csökkenni a tágulás mértékének és az általános gáztörvénynek megfelelően. Mivel ugyanarról a gáz-

ról van szó, ez azt jelenti, hogy adiabatikus körülmények között a két érték szorzata független a térfogattól, azaz 

nem változhat meg a térfogatváltozás során. Emiatt aztán még, ha megszakadunk is az igyekezettől, akkor sem 

tudunk a p1V1 értékénél nagyobb, vagy kisebb p2V2 értéket produkálni úgy, hogy közben a hőmérséklet meg ne 

változzon. 

Szerencsére a gáz hőmérséklete kiterjedés közben megváltozik, így mégis csak lesz pV érték változás, hiszen, ha 

közben lehűl a gáz, akkor csökken a nyomása, ha meg felmelegszik, akkor megnő. Tekintettel arra, hogy az in-

verziós hőmérséklet alatti gázok a tapasztalatok szerint kiterjedéskor lehűlnek, így kisebb p2V2 értéket mutatnak, 

tehát náluk a p1V1 érték nagyobb, mint a p2V2 érték. Az is világos, hogy mivel az inverziós hőmérséklet felett a 

gázok kiterjedéskor felmelegednek, ezért náluk pont fordított lesz a helyzet, tehát náluk a p1V1 érték kisebb lesz a 

p2V2 értéknél. Ugye milyen furcsa? Ez pontosan megegyezik azzal, amit a lexikon mond! Csakhogy! Nem azért 

hűl le a gáz, vagy melegszik fel, mert a pV szorzat viszonya nagy, vagy kicsi, hanem éppen fordítva, azért tér el 

a viszonyszám a fent említett irányba, mert a gáz hőmérséklete az adott irányba megváltozott. Márpedig az oko-

zattal magyarázni az okot még akkor sem illik, ha esetleg fogalma sincs a magyarázónak az okokról! 

Annak igazolására pedig, hogy nem a belső energia rovására történik a felmelegedés, hadd említsem 

meg, hogy e felmelegedés folyamatossá is tehető. Ha pedig ez igaz, akkor az azt jelenti, hogy ez a belső 

energia, mely rovására a felmelegedés állítólag történik, kifogyhatatlan.  

Az igazat megvallva arra ugyan nincs konkrét utalás, azaz a lexikon azt nem jelenti ki, hogy ez a kitágulással 

együtt járó lehűlés helyetti felmelegedés folyamatossá lenne tehető, azonban az alábbi idézet arra utal, hogy ez 

mégiscsak bekövetkezik. 

Az Erdey-Grúz Tibor, Természettudományi Lexikon, Akadémiai kiadó, Budapest, 1966. III. köt. 382. 

oldalán az „inverziós görbe” címszónál (pontosan az „inverziós hőmérséklet” címszó felett) az olvasható, 

hogy: a „reális gázok hőmérséklet-nyomás diagramjában azon állapotoknak megfelelő pontokat összekötő 

görbe, amely állapotokban a Joule-Thomson-jelenség előjele megváltozik.” 

                                                                                                                                                                            
mely miatt a fajhőanolmália megfordítva jelentkezik. Nekem az a megjegyzésem, hogy minden gáznak és gőznek kell, hogy 

legyen ilyen fajhőanomáliája az inverziós hőmérséklet tartományában, csak még nem fedezték fel. 
69 Csak szerényen jegyzem meg, hogy igazán furcsa módon pont akkor, amikor a fajhő is a csökkenés helyett fokozatosan 

emelkedik a hőmérséklet emelkedésekor. 
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Mivel ez nem zárt, hanem nyitott görbe, következésképpen korlátlan számú ilyen össze is köthető, görbét alkotó 

pont van, mely vagy a kifogyhatatlan belső energiakészletet bizonyítja, vagy azt, amit én állítok, azaz, hogy a je-

lenségnek semmi köze sincs a belső energiához.  

Természetesen, anélkül, hogy ide a munkavégzést és a gáz belső energiáját, mint „energiaforrást” be-

lekevernénk, az okot úgy is megfogalmazhatjuk, ahogy én teszem. E szerint a gáz tágulása során a Joule-

Thomson-jelenség  leírásánál említett távolodás „békén hagyja” a molekulák belső energiáját, ugyanakkor 

lassítja a gázmolekulákat, mivel a molekuláknak az ütközés utáni visszapattanásnál messzebbre kell egy-

mástól eltávolodniuk a korábbinál. Emiatt a köztük lévő gravitáció a tágulás ütemének megfelelően csök-

kenti a sebességüket.  Mivel a gázok hőmérséklete elsősorban kinetikus energia, így a molekulák sebes-

ségének döntő szerepe van a hőmérsékletük alakulásában. Nem véletlen tehát, hogy e lassulás lehűlést 

eredményez.  

Az inverziós hőmérséklet felett viszont a gázmolekulák már (részben, vagy mindannyian) túl vannak a gravitáci-

ós 0 ponton, tehát nem lassulnak, hanem gyorsulnak, mely miatt nem lehűlnek, hanem felmelegednek. Mivel 

semmi kapcsolat nincs a molekulák belső energiája és e gyorsulásból adódó energianyereség között, világos, 

hogy az egyatomos gázok is képesek rá, továbbá ez az energianyereség tényleg kifogyhatatlan, mivel nem a 

gázmolekula feltételezett, vagy ténylegesen meglévő belső energiájából táplálkozik, hanem a molekula által fo-

lyamatosan kibocsátott REC-ek energiáját hasznosítja, mely viszont valóban kifogyhatatlan. 

Természetesen a sok kritizálás ellenére ki kell jelentenem, hogy le a kalappal az Erdey-Grúz Tibor, 

Természettudományi Lexikon köteteivel kapcsolatban. Ugyanis e kérdéskörben még mindig ez a lexikon-

sorozat mondott a legtöbbet. Számos azóta megjelent külföldi lexikon meg sem közelíti az ebben leírta-

kat. Nem a lexikon hibája, ha olyasmit tartalmaz, ami a mai fizikai elméleteknek és elképzeléseknek meg-

felel ugyan, de a valóságnak nem. 

Amit ma még nem tudunk az inverziós hőmérsékletről 

Itt már nem csupán nagyfokú rövidítést kellett tennem ”A Nap és a csillagok energiaforrása” c. kötet-

ben leírtakhoz képest, hanem a szó szoros értelmében csak összefoglalom az ott leírtakat. 

A gázok inverziós hőmérséklete nem egyetlen hőfokot jelent, hanem egy kisebb-nagyobb hőmérsékleti 

tartományt, mely tartomány sávszélessége több tényező függvénye. Függ a gázmolekulák tömegétől, a 

gravitációs tér nagyságától, a gáz nyomásától és a hőmérséklettől. E tényezők azonban nem csak a sáv-

szélességet befolyásolják, hanem az abszolút értékeket is.  

Ez alatt azt értem, hogy a gravitációs tér erejének fokozódása növeli, csökkenése pedig csökkenti az inverziós 

hőmérsékletet. Ennek következtében a Napnál az inverziós hőmérséklet többezer foknál kezdődik. Ráadásul, mi-

vel a nyomás és a hőmérséklet is befolyásolja az abszolút értéket, a Nap felszínéhez közelebb lévő sűrű, nagyobb 

nyomású és hidegebb gázban alacsonyabb, mint a külső igen ritka és forró napkoronában. Emiatt a termelődő 

hő miközben felforrósítja és kitágítja a gázt, nem állítja le a hőtermelést, mert a hőmérséklet a folyamatos fel-

melegedés ellenére mindig az inverziós hőmérséklet közelében marad, vagyis a hőtermelés mindig a maximális 

értéken történik. 

De ennek az ellenkezője is bekövetkezik. Emiatt a még kritikus sűrűség felett lévő, alacsony nyomású és hideg 

csillagközi gázok is felmelegednek és nem lehűlnek, ha a tágulás éppen a megfelelő mértékű. Vagyis ott a kis 

gravitációs tér miatt az inverziós hőmérséklet jóval a földön tapasztalható –55 C alatt van. 

Az inverziós hőmérséklet feletti kitágulásnál a gáz azért melegszik fel, mert energiát nyer. Az energia-

nyereség nem a molekula belső energiájának a felszabadulásából származik, hanem a gravitáció mai el-

képzelésektől eltérő működésének a következménye, tehát tényleges energiaszaporodás történik. Ez az 

energianyereség nem csak a gáz adiabatikus körülmények közötti kitágulásakor következik be, hanem 

minden olyan esetben, amikor a gázmolekulák képesek energianyereségre kihasználni a REC-ek taszító-
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hatását, tehát a Napnál és a csillagoknál is, ahol a termelődött hő jelentős része kisugárzódik a világűr fe-

lé. 

Összenyomódáskor a folyamat megfordul (legalább is részben), mely miatt némi energiaveszteség lép-

het fel. Mivel ez csak részleges, ezért kettős hatás van. A molekulák egy része továbbra is energiát nyer, 

más részük pedig energiát veszít. Emiatt attól függően, hogy a körülmények miatt hogyan változik az in-

verziós hőmérséklet, a folyamat lehet csökkent mértékű felmelegedés, vagy akár lehűlés is. A lehűlés 

azonban csak egy nagyon szűk tartományban következik be, nevezetesen akkor, ha a molekulák zöme 

energianyereség helyett energiaveszteséggel zárja a mérleget.  

E folyamat is fontos a Nap energiatermelésében, hiszen a kitágult gázok leadva a termelt hőt a Nap vonzása mi-

att visszahullanak.  Azonban a csökkenő hőmérséklet ellenére a gázok továbbra is mindig az inverziós hőmér-

séklet közelében maradnak, melynek az a furcsa következménye van, hogy csak egy igen szűk sávban csökken le 

a hőmérsékletük. Ez a 4300 C-os néhány km vastagságú sáv az irodalmi adatok szerint ismert tény, csak még 

magyarázatot nem találtak arra, hogy hogyan fordulhat elő az a furcsaság, hogy a 6000 fokos napfelszín és a 

több millió fokos koronahőmérséklet között van egy olyan hideg sáv, mely a Nap légkörében gyakorlatilag min-

denhol megtalálható.  

Mivel a gázmolekulák tömege is hatással van az inverziós hőmérsékletre, nevezetesen a tömeg növe-

kedésével növeli azt, ezért a Nap légkörében felhalmozódva csökkentik a hőtermelés mértékét. Ennek kö-

szönhető az a szerencsés véletlen, hogy annak ellenére, hogy a napkorona több millió fokos külső része 

folyamatosan fűti a Nap légkörének belső részét, az mégis stabil hőmérsékletű marad évmilliárdokig. El-

jön azonban az az állapot, amikor ez a mérséklő hatás már nem segít, és a Nap légkörének a hőmérséklete 

elkezd túlmelegedni, azaz megkezdődik a felfúvódás, hiszen a légkör könnyebb részének a távolodásával 

és egyre forróbbá válásával a belül rekedt legnagyobb tömegszámú elemek gőzeinek a hőtermelése is be-

indul. 

Ennyit röviden az inverziós hőmérsékletnek arról az oldaláról, melyről ma még információt szerezni 

csak a ”A Nap és a csillagok energiaforrása” c. kötetből lehet. 

A NEM GÁZNEMŰ ANYAGOK FAJHŐJE 

A nem gáznemű anyagokra vonatkozóan sincs túl sok fajhőadat. Ráadásul itt már az is gondot okoz, 

hogy a molekulák túl közel vannak egymáshoz, mely miatt a gravitációs hatások mellett elektrosztatikus 

hatások is érvényesülnek. Emiatt elemzés céljából többnyire csak a fémes anyagokra vonatkozó fajhőket 

lehet összehasonlítani. Az összehasonlítást azonban érdemes elvégezni, mert fontos következtetéseket le-

het levonni. 

A GRAVITÁCIÓNÖVEKEDÉS FAJHŐCSÖKKENTŐ, VALAMINT A HŐMÉRSÉKLETEMELKEDÉS 

FAJHŐNÖVELŐ HATÁSA NEM GÁZNEMŰ ANYAGOKNÁL 

A gáznemű anyagoknál már láthattuk, hogy a gravitáció növekedése fajhőcsökkentő hatású, a hőmér-

séklet növekedése pedig növeli a fajhőt. Annak elemzése és bizonyítása, hogy ez nem csupán a gázokra, 

hanem minden anyagra érvényes, nagyon nehéz. A folyékony (képlékeny) és szilárd anyagoknál már a 

fajhőkülönbség nagyon kicsi. Ráadásul itt már az is közbeszól, hogy a molekulaszerkezet, a kristályszer-

kezet, az elektroneloszlásból adódó elektromos erőtér változások, és a van der Waals-erők hatására már a 

gravitációs-tölcsérpalást erősen módosul. Ezek miatt a különbségek olymértékben változnak, hogy pl. a 

gravitáció fajhőcsökkentő hatása már nehezen követhető nyomon.70 Emiatt az összehasonlítás már na-

gyon nehéz, de a fémeknél még atomok vannak, és a szabad elektronok módosító hatása is nagyjából egy-

formának tekinthető, emiatt ugyanezek a tendenciák a fémeknél jól megfigyelhetők. Annyi változás azért 

                                                 
70 Arról már volt szó, hogy vagy a gravitáció hat vagy az elektromos erőtér. Ráadásul a szabad elektron vagy a kristályrácsot 

alkotó elektron is erősen módosít. 
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van a gázokhoz képest, hogy a fémek térfogata tetszés szerint nem változtatható, tehát valamennyi fajhő 

érték Cp értéket jelent. E kötetben mindössze két táblázatot készítettem, és e két táblázat egyértelműen 

mutatja, hogy a molekulatömeg növekedésével többé-kevésbé arányosan csökken a fajhő. A hőmérséklet 

növekedésével történő fajhőnövekedésre sajnos kevés adatom van, az azonban nyilvánvaló, hogy a mole-

kulatömeg növekedésével a fajhőnövekedés mértéke csökkenő tendenciájú. 

Ez sincs tehát másképpen, mint a gázoknál. Itt is csak a csökkenő tendencia állapítható meg, mert a csökkenés 

mértéke most sem egészen tömegarányos. Annyi változás azonban van, hogy a gázoknál a kétféle fajhőnél eltérő 

nagyságú volt a növekedés mértéke, itt viszont csak egyféle fajhőadat van. 

Annak azonban, hogy a gravitáció csökkenti a hőmérséklet fajhőnövelő hatását elég meglepő követ-

kezménye van, mivel a gravitáció egyidőben két ellentétes hatást fejt ki. Egyrészt a fajhőcsökkentő hatása 

révén ténylegesen csökkenti a fajhőt, ugyanakkor mivel növeli a hőmérsékletet, a hőmérséklet növelése 

révén végső soron nem csupán csökkenti, de növeli is a fajhőt. 

E miatt aztán nem csoda, hogy a fajhő egy végső érték felé tendál. A gravitáció gondoskodik arról, hogy az ér-

ték egy maximum fölé ne emelkedhessen. 

A GRAVITÁCIÓ HŐMÉRSÉKLETNÖVELŐ HATÁSA 

Annak igazolására, hogy az atomok tömegének (azaz a gravitációnak) növekedésével arányosan csök-

ken a fajhő is, és csökken a hőmérsékletemelkedés fajhőnövelő hatása is, összeállítottam egy kis tábláza-

tot.71 

Annak ismeretében, hogy a gravitáció növekedése kétféle módon is csökkenti a fajhőt, nem lehet cso-

dálkozni azon, hogy képes növelni a hőmérsékletet. Már a gázoknál is azt tapasztaltuk, hogy a fajhőcsök-

kenés annak az eredménye, hogy javul a hőbevitel hőmérsékletnövelő hatékonysága. Ha a gravitáció ha-

tására akár csak kismértékben is, de nő a szétszórt és eltávozni nem tudó REC-ek mennyisége, akkor a 

fajhőcsökkentő hatás következtében egyre hatékonyabb hőmérsékletnövelést eredményez.72 

 

  Elem ne-

ve 

 Atom töme-

ge 
 Fajhő 0 C-
on 

  Fajhő 100 C-
on 

 A 2 fajhő különbsé-

ge 

 Al  26,98   0,21    0,217    0,007 

 Fe  55,847   0,105    0,111    0,006 

 Ni  58,71   0,105    0,108    0,003 

 Ag 107,87   0,0556    0,056    0,0004 

 Au 109,967   0,0307    0,0311    0,0004 

 

A tendencia jól látható, azzal a megjegyzéssel, hogy a vas és a nikkel között „némi zavar” van. A tö-

meg eltér, azonban 0 C-on mégsincs különbség a kettő között, ugyanakkor 100 C-on a vas a lemaradást 

                                                 
71 A tömegadatok az Erdey-Grúz Tibor, Természettudományi Lexikon, Akadémiai kiadó, Budapest, 1968. V. köt. 199. old. pe-

riódusos táblázatából, a fajhőadatok a korábban jelzett táblázatokból származnak. 
72 Azt azonban már most hozzá kell tennem, hogy csak egy bizonyos határig, mert egy háttérnyomástól függő határértéket el-

érve már nem növeli tovább a hőmérsékletet. Ld. később! 
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behozza. Sőt az alumíniummal összehasonlítva a két hőfok közti különbség a kelleténél nagyobb. Ez azt 

jelzi, hogy a vas 0 C-on „kissé rendellenesen” viselkedik. Ennek az a magyarázata, hogy a vas 0 C-on a 

nikkelnél erősebben mágneses, 100 C-on pedig ez a mágnesség már csökken. Mivel a mágnesség a vas-

nál az atommagból ered, ez befolyásolja a gravitációs-tölcsérpalást hatását, tehát módosítja a fajhőt.  

A mágnesség azt jelenti, hogy az atommagból kiáramló spirálok finomszerkezete megváltozik, „irányított” lesz. 

Az erős mágneses tér már bizonyítottan okoz gravitációs anomáliákat, emiatt módosul a fajhőváltozás mértéke 

is.73 E kötetben erre nincs lehetőség, de mint már korábban is említettem, egyértelműen tudom bizonyítani, hogy 

a Fe, Co, és Ni mágnességét az atommag finomszerkezete okozza, és nem az elektronszerkezet. Mivel bizonyos 

mértékig a Ni is mágneses tulajdonságú, így mindkét elem „rendhagyóan” viselkedik a fajhő szempontjából, te-

hát némileg „kilógnak” a sorból, természetesen a vas jobban.  

De vannak más adatok is.74 Ezekből jól látszik, hogy a tendencia nagy általánosságban csak a fémekre 

érvényes (a grafit és a Si kilóg a sorból), mivel a nem fémes anyagoknál a fajhőt egyéb tényezők módosít-

ják. 

 

Elem  Tömeg  fajhő 

cal/gr 

Elem  Tömeg  fajhő 

cal/gr 

Elem  Tömeg  fajhő 

cal/gr 

B 10,8 0,260 Fe 55,9 0,110 Sn 118,7 0,0556 

Grafit 12.0 0,216 Cu 63,6 0,0930 Pt 195,1 0,0318 

Al 27,0 0,218 Zn 65,0 0,0939 Au 197,0 0,0309 

Si 28,1 0,177 Ag 107,9 0,0559 Pb 207,2 0,0310 

A fajhőről még egy észrevételt. A Dulong-Petit-féle szabály azt mondja ki, hogy a szilárd elemeknél 

az atomsúly és a fajhő szorzata fokonként 6,4 cal,75 vagyis az általam felvázolt tendenciát, miszerint a 

gravitáció növekedése csökkenti a fajhőt, más megfogalmazásban már korábban is felismerték. Sajnos a 

Römpp lexikonban közölt táblázat adatai nem igazolják a Dulong-Petit-féle szabályt, mert a szorzatok 

fémeknél 3,6-6,4 cal értékek között ingadoznak. Néhány kivételtől eltekintve inkább azt jelzik, hogy az 

atomsúly növekedésével az érték fokozatosan nő.76 Nerst és Weber kimutatta, hogy az atomhő függ az 

abszolút hőmérséklettől, és azt is, hogy minden elemnél van egy olyan hőmérsékleti tartomány, amikor 

követi a fenti szabályt. Ha azonban elég mélyre megyünk a hőmérséklettel, akkor ez a szabály megszűnik. 

Feltételezem, hogy hűtésnél a fajhők más tekintetben is furcsán viselkednek, és talán nem ugyanakkora lesz az 

értékük, mint melegítésnél. Érdemes lenne itt kísérleteket végezni, mert lehet, hogy a Termodinamika I főtétele 

itt is sérülést szenved. Melegítésnél ugyanis a rendezettséget csökkentjük, tehát elvileg növeljük azt a hőmennyi-

séget, mely a REC-ek akadályoztatása miatt keletkezik (vagyis kismértékű „öngerjesztést” provokálunk). Hűtés-

nél viszont ennek az ellenkezője történik, azaz csökkentjük az „öngerjesztés” mértékét. A kettő között tehát van 

egy nagyon pici különbség. Az anyagban keletkező többlethőt eddig még nem tudtuk mérni. Ha majd a technikai 

felkészültségünk ezt lehetővé teszi, akkor érdemes lesz elvégezni ilyen kísérleteket, mert ezt a pici különbséget 

akkor már ki tudjuk mutatni. Addig is érdemes lenne a H2 gázzal kísérletezni. Itt lehetségesnek tartom, hogy a 

hűtésnél mérhetően több hőt kell elvonnunk, hogy a hőmérséklet csökkenjen, mert a H2 gáz már túl van az inver-

ziós hőmérsékleten (azaz a gravitációs 0 ponton), és emiatt a hűtéskor esetleg olyan hatású lehet, mintha a gázt 

kiterjesztenénk, márpedig a hidrogén gáz inverziós hőmérséklet feletti kiterjesztésekor hőt termel. Ezt a többlet-

hőt szintén el kell vezetnünk. 

                                                 
73 Ennek az az oka, hogy a mag mágneses tere módosítja, „torzítja” a gravitációs-szélcsatorna alakját, mely a gravitációs hatás 

megváltozásában nyilvánul meg. 
74 E.S.R. Gopal: Specific Heats at low temperatures, Haywood Book for Iliffe Books Ltd., London 1966. kiadvány 20. oldalán 

van egy felsorolás, mely az atomsúlyokat és a fajhőket (cal/gr) mutatja. Sajnálatos módon nincs megadva, hogy hány fokon, 

azonban az előző táblázat néhány értékével összehasonlíthatva úgy 100 C körülire saccolható. 
75 Forrás: Römpp Vegyészeti Lexikon, Műszaki Könyvkiadó Budapest, 1960. I. kötet 173. o. Ezzel szemben a Dr. Szilágyi 

Miklós, Fizikai Kislexikon, Műszaki könyvkiadó, Budapest., 1977. 56. old. szerint 2,5104JK–1, azaz 6 calK–1mol–1 az érték. 
76 A kivételek oka többféle lehet. Pl. a vas mágnessége, eltérő kristályszerkezetek. Adatokat helyhiány miatt nem tudok közöl-

ni. 
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Ez is azt tükrözi, hogy a mi viszonyaink között a hőmérséklet nem csak a gázoknál, de a többi anyag-

nál is ugyanazt jelenti, vagyis az atomok és molekulák kinetikai energiáját. De ez azt is jelenti, hogy ez 

csak egy viszonylag szűk tartományban van így.77 Mind a nagyon magas, mind a nagyon alacsony hő-

mérsékleten már változások vannak, és akkor már nem érvényes a Termodinamika II. főtétele. A fizika 

tudományának művelői eddig még nem tudtak megbirkózni a jelenséggel, és az anyag elfajulásának ne-

vezték el, holott csupán arról van szó, hogy itt már nem érvényes a II. főtétel.  

Érdemes elgondolkodni az egyatomos tökéletes gázok molhőjén is, mely Cv = 3,0 cal/fok, és független 

az anyagi minőségtől, a hőmérséklettől és a nyomástól. Ez a legnagyobb relatív „fajhő érték” (hiszen az 

összes többinél el kell osztani a mólsúllyal), tehát ez azt jelenti, hogy itt kell a legtöbb hőt befektetnünk, 

ha növelni akarjuk a hőmérsékletet. Fajlagosan az egyatomos gázoké a legnagyobb fajhőérték. 

Fogalmam sincs, hogy ezt a nagy értéket hogyan magyarázták meg, de feltételezem, hogy most is csak az egy-

atomos gáz belső energiájának a rovására tudták írni (más lehetőség nem lévén). De magyarázza meg nekem 

valaki, hogy hogyan tud egy 1 atomos gáznak nőni a belső energiája? Kétatomosnál még rá lehet fogni, hogy a 

molekulamozgás fokozódik, na de egyatomosnál? Maximum arról lehetne szó, hogy a száguldozás helyett forgo-

lódni kezd, azaz észveszejtő tengelykörüli forgásba kezd. Persze ez így akár igaz is lehetne, hiszen a sebesség 

növelése egyértelműen azt jeleneti, hogy a forgása is gyorsulni fog, mert a kettő együtt jár. Azaz a gyorsulás bi-

zonyítottan minden elemi részecskénél növeli a tengely körüli forgást. 78 Ez azonban nem jár külön energiafo-

gyasztással, mert ez egy „mellékhatás”, ráadásul ez minden gázmolekulánál bekövetkezik, tehát a többatomo-

soknál is. Emiatt aztán nem csoda, ha az anyag sajátságai nem befolyásolják az eredményt, azonban környezeti 

viszonyoknak, azaz a háttérnyomásnak már illene befolyásolni.  

Ha az általam összeállított fenti táblázat és az atomhő tendenciái érvényesülnek plazmaállapotban is, 

akkor ez bizonyítja, hogy valóban a csillagok belsejében a részecskék tömegének, azaz a fajsúlynak a nö-

vekedésével a hőmérséklet emelkedése ellenére egyre kisebb mértékben emelkedik ugyanannak az össz-

tömegnek a fajhője, tehát egy határértéket elérve tovább már nem is emelkedik, azaz stagnál. De azt is je-

lenti, hogy a stagnáló állapot eléréséig ugyanannyi hő termelődése esetén is egyre nagyobb lesz a hőmér-

séklet. Márpedig a hőmérséklet emelkedése önmagában is hőtermelő az öngerjesztés miatt. Ez azt is je-

lenti, hogy mindenféle magfolyamatok nélkül is azonos nagyságú, azonos háttérnyomás melletti anyag-

halmaz hőmérséklete adott tartományban azonos kell, hogy legyen.79  

Természetesen, ha magfolyamatok is lezajlanak, akkor ez tovább emeli a hőmérsékletet, azaz gyorsítja a folya-

matot, és a halmaz belseje hamarabb éri el a stagnáló szintet, mert ez többlet spiráltorzítással jár, mely szintén 

hőtöbbletet eredményez.80 Ennek a nagyobb tömegből, nagyobb általános háttérnyomásból eredő nagyobb gra-

vitációnak és magasabb hőmérsékletnek a hatására alakulnak ki a galaxisok közepe táján a nagyobb tömegszá-

mú elemeket tartalmazó csillagok. 

Annyit azért még hozzátennék, hogy minden galaxis a 6. fázisban egy-egy „ősgalaxis” masszából alakult ki, az 

utolsó nagy robbanás során (ld. a teremtés 6. napja). Ez azt jelenti, hogy a közepén már eleve sűrűbb volt a 

                                                 
77 Hogy az anyagszerkezet okozta nagyjából azonos változás tartománya egybeesik azzal a tartománnyal, ami éppen a mi élet-

körülményeinket megközelítő szakaszban van, az csupán véletlen, és csak annak köszönhető, hogy mi is ugyanabból az anyag-

ból vagyunk, és éppen ezek és az ehhez hasonló „normális”, szabályozott feltételek tették lehetővé az élet kialakulását. Ez az 

egybeesés vezetett a Termodinamika II. főtételének megalkotásához. 
78 Ez okozza. a részecskéknek a hullámjellegét. Ld. a az „Anyagi világunk terhei: a tömeg és a tehetetlenség” c. kötetet. 
79 Vagyis az adott halmaz belseje nagyon gyorsan eléri az azonos hőmérsékleti szintet, azt követően (azaz egy kritikus tömeg-

hatás, azaz gravitációs érték és hőmérséklet elérése után) viszont már állandósul a helyzet. 
80 Ez megint egy „öngerjesztő” szinergikus hatás, hiszen a magas hőmérséklet gerjeszti az atommagokat, azaz instabilitást 

okoz, mely magfolyamatokat eredményez, a magfolyamatok pedig növelik a hőmérsékletet. Ennek bővebb tárgyalására csak az 

atommagokkal foglalkozó kötetben lesz lehetőség. De vigyázat! Itt kettős hatás érvényesül. A háttérnyomás növekedése növeli 

az adott részecskék stabilitását, tehát csökkentik a magfolyamatokat, azaz a radioaktivitás mértékét és esélyét.  (Vagyis a mai 

elképzelésekkel ellentétben nem radioaktív folyamatok adják a Föld belsejének hőtartalékát, hiszen emiatt nem adhatják. A 

gerjesztettség azonban önmagában, az akadályoztatás miatt elmaradó magfolyamatok nélkül igen.) Fúziók azonban esetleg le-

hetnek, hiszen a háttérnyomás növekedése növeli annak esélyét, de azért hozzátenném, hogy szerintem ehhez még a Föld leg-

belsejében lévő háttérnyomás sem elegendő, ehhez már a csillagok nagy tömege által kialakult nagyságrendekkel nagyobb hát-

térnyomás szükséges. A lehetőségét azonban teljesen kizárni nem lehet. 
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massza, míg a széle felé ritkább. Ezt azonban nem a mai értelemben kell vennünk, hiszen még nem voltak meg a 

ma létező atomok. Ekkor még csak 1, 2, 3 és 4 neutront tartalmazó semleges részecskék voltak, a mai hidrogén, 

deutérium, trícium, és természetesen a hélium (azaz a mai  részecske) ősei. Természetesen az ősmasszában a 

tömegüknek megfelelő „rétegezettséggel”. A robbanás során keveredtek össze, és „fajsúly” szerint „újrarétege-

ződtek”.81 Ezek az „őscsillagok” lettek a napjainkig elhúzódó 7. fázis mai Univerzumképet kialakító folyamatai-

nak kiindulópontjai. A galaxisok közepének anyaga tehát már eleve jobb kilátásokkal indult a nagyobb tömegű 

atommagok kialakításában, ezt csupán fokozta a nagyobb nyomás és hőmérséklet.82 A kérdéskörrel bővebben az 

„Univerzumunk kialakulásának 7 fázisa (A minden létező elmélete dióhéjban)” c. kötet foglalkozik. 

A gravitáció növeli a spirálnyomást (azaz az anyaghalmazon belül öngerjesztő módon növeli saját ma-

gát is), és ezen keresztül fejti ki hőmérsékletnövelő hatását. A hőmérséklet pedig szintén öngerjesztő mó-

don tovább növeli a gravitációt is, és a hőtermelést, azaz a hőmérsékletet is. Ezért a csillagok belsejében a 

stagnáló szint természetesen egy nagyon nagy gravitációt és hőmérséklet szintet (azaz hőtermelést) jelent.  

Vagyis a mai elképzelésekkel ellentétben a csillagok belsejében a gravitáció értéke nem 0, mint ahogy az egyes 

lexikonokban olvasható. A csillagok belseje sajnos nem látható, így csak elméleti spekulációval lehet következ-

tetni a gravitáció ottani mértékére vonatkozóan. A mai elméletek alapján a gravitációnak ott nullának illene 

lennie (hiszen a csillag anyaga minden irányban egyforma erővel vonzza visszafelé a középpontot), de nem lehet 

az, hiszen a galaxisok közepén sem nulla, hanem ott a legnagyobb! Ez tény, melyet a gravitációs vöröseltolódás-

sal igazoltak is. Márpedig a gravitáció ilyen „rendellenes viselkedése” csak az én gravitációs magyarázataim 

alapján válik érthetővé, mely magyarázat a „Gravitáció titkai” c. kötetben meg is található. 

A „parányi” elemi részecskék világában viszont, különösen az abszolút 0 közelében, már a gravitáci-

ónak a másik „véglete”, azaz a vonzás helyett a taszítóhatás érvényesül, emellett itt már kicsi a spiráltor-

zítás, azaz a hőtermelés is. Ezért az anyag „elfajulásának” ez a két véglete minőségileg nagymértékben 

különbözik. 

Természetesen ezekre a részecskékre is érvényes az inverziós hőmérséklet feletti „kiterjesztés” hőtermelő hatá-

sa. Mivel a részecskék tömege nagyon kicsi, ezért az inverziós hőmérséklet is alacsony. Feltételezem, hogy eddig 

azért nem lehetett kimutatni ilyen felmelegedést, mert ilyen részecskehalmaz nem áll rendelkezésünkre, és az a 

pár darab, amit elő tudunk állítani mérésre nem elegendő. Az ősrobbanás egyes fázisaiban, azonban nagy tö-

megben voltak, tehát nagymértékű hőtermelés volt.83 

A fekete lyuk valószínűleg az anyagállapotnak egy harmadik speciális „véglete”. Itt már egyrészt na-

gyon közel vannak a + elemi töltések a – elemi töltésekhez, tehát csökken a spiráltermelés, azaz a hal-

mazban felhalmozódó REC-ek mennyisége,84 mely végső soron hőmérsékletcsökkenést eredményez. Rá-

adásul itt a gravitációs komponens aránya megnő a spiráltorzításhoz képest, mely tovább kedvez a spirá-

lok eltávozásának, hiszen kivezeti a spirálokat a halmazból.  

Itt tehát a hőmérséklet és a gravitáció „különválik”, mert a gravitáció és a nyomás elképesztően nagy lehet, 

ugyanakkor a nagyfokú rendezettség következtében sok a kivezetett REC mennyisége. Ennek következtében csak 

a halmaz tömege nő meg, a hőmérséklete viszont nem. Ettől válik speciálissá az anyagnak ez az állapota. 

                                                 
81 A szétrobbant massza összeterelését és az újrarétegeződést a nagy energiájú fotonok fotonnyomása biztosította. 
82 Ha pedig az egyes fázisok végén a robbanás „lassú kitágulással kombinálódott”, akkor már eleve a megfelelő rétegezettség-

gel történtek az elrendeződések. 
83 E kötetben a parányi elemi részecskék abszolút 0 körüli viselkedésével nem tudok érdemben foglalkozni, csupán szeretném 

jelezni, hogy e témakörrel érdemes részletesen foglalkozni, mert nagyon sok jelenségnek a magyarázatát megtalálhatjuk ezek 

segítségével. 
84 Egyrészt a nagy háttérnyomás miatt esetleg már eleve csökkenhet a + elemi töltéseken kibocsátott REC-ek mennyisége, hi-

szen nagyobb ellenállást kell leküzdeniük, hogy kijöhessenek. Másrészt fokozódik a  elemi töltések spirálelszívó hatása, az 

erősebb elektromos erőtér és a hatékonyabb leárnyékolás miatt. Az elsőre nincs bizonyíték, csak feltételezhető, ez utóbbira 

van, hiszen a fajhő végső érték felé tendál. Ez a végső érték természetesen háttérnyomás függő, tehát a fekete lyukban a gravi-

táció és a nyomás elképesztő mértékű lehet, de, hogy a hőmérséklet mekkora lehet, azt nem tudom. 
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Ennek megértéséhez némi magyarázatra is szükség van. A hőmérsékletet tulajdonképpen az atomoknak a gyors 

eltávozásra képtelen szabad REC-ek feltorlódás miatti lökdösődése, illetve gerjesztődése okozza.85 Ha több a 

feltorlódó REC-ek mennyisége, akkor mindkettő fokozódik, tehát nő a hőmérséklet. Ha egy halmaznak maga-

sabb a hőmérséklete, akkor természetesen több hőt sugároz a környezetébe. Azonban ekkor nem a szabad REC-

eket sugározza ki, hanem hősugarakat, azaz elektromágneses hullámokat, mely a nagyobb fokú gerjesztettség 

miatt szabadul ki az anyagból. A kiszabadulás során csökken az atomok gerjesztettsége, mely miatt csökken a 

szabad REC-ek száma, hiszen a spirálok kevésbé akadályoztatva távozhatnak. 

Ha tehát a spirálok szabadon távoznak, akkor a gravitáció megmarad, hiszen azt a két anyaghalmazból távozó 

spirálok és REC-nyalábok ütközése okozza. Hő eltávozása viszont nincs, mivel elektromágneses hullámok nem 

távoznak. A spirálok eltávozását sajnos nem tudjuk érzékelni semmilyen módon, hiszen az bármilyen anyagi ré-

szecske számára csupán „gravitációs hatásként” érzékelhető. 

Vagyis itt már a gravitáció erősen megnő, de a korábbi spiráltorzítás és hőmérsékletnövelés nélkül. Itt 

akár olyan erős is lehet a gravitációs-szélcsatorna palástján áramló REC-ek ereje, hogy a fekete lyukban 

lévő anyag „mozdulatlanná” dermedt állapotban is lehet, melyet az is elősegít, ha relatíve kicsi a hőmér-

séklete. Vagyis előfordulhat, hogy benne nincs hőmozgás, csupán az atommagokat alkotó elemi részecs-

kék keringése folyik. 

Ez azt jelenti, hogy az atomok helyhez rögzítettek. Az antianyag fekete lyukaknál előfordulhat egy különleges 

eset is, mely az anyagi fekete lyuknál nem valószínű, hogy előfordul, hiszen az anyagból először neutroncsillag 

lesz (melynél az elektronok már bele vannak nyomva az atommagokba), és csak utána lesz belőle fekete lyuk.  

Már az „Anyagi világunk terhei: a tömeg és a tehetetlenség” c. kötetben is kifejtettem, bővebben pedig az „Uni-

verzumunk kialakulásának 7 fázisa (A minden létező elmélete dióhéjban)” c. kötetben is ismertetem, hogy az an-

tianyagnál a belehulló anyag miatt előfordulhat egy furcsa, speciális eset, mivel az anyag protonja nem tud be-

lenyomódni az antianyag antiprotonjába.  Ez ugyanis szerkezeti okok miatt lehetetlen. Emiatt kénytelen keringe-

ni az antiprotonok körül és között, mintegy egykristályba összefogva az egész fekete lyuk anyagát. Ez esetben a 

protonok ugyanúgy szabadon áramlanak, mint a fémekben az elektronok. Azt sem szabad figyelmen kívül hagy-

ni, hogy a fekete lyuk hőmérséklete igen nagy valószínűséggel alig lehet az abszolút 0 felett, tehát nem lehet 

benne hőmozgás, ugyanakkor nagyon nagy a háttérnyomás, mely a protonokat párba kényszerítheti (ismerve a 

párba állás okait és mechanizmusát erre van reális lehetőség). Ez esetben az antianyag fekete lyuk szupraveze-

tőként működik annak összes következményével. Ha viszont az antianyag fekete lyuk a fenti értelemben vett 

szupravezető, akkor, ha forog is, hát ott elképesztően nagy mágneses tér képződik. 

Néhány gondolat a Bibliával kapcsolatban 

Még egy kissé meredek eszmefuttatás. Ha a hőmérséklet és a hő fogalmának alapos elemzését és a 

Bibliát összevetem, akkor újabb jópontot kell adnom a Bibliának. Én ugyanis behelyettesítettem a jó és 

rossz angyalokat a már tárgyalt, másodlagosan kialakult erőkkel, azaz a hővel, tehetetlenséggel, tömeggel, 

elektromos- és mágneses erőtérrel annak függvényében, hogy azok elősegítették-e vagy hátráltatták az 

anyagszerveződést, azaz az Univerzum mai képének kialakulását. Meglepő eredményre jutottam. Valam-

ennyi így vagy úgy elősegítette az anyagszerveződést, azaz „jó angyalok” voltak, sőt maradtak is, kivéve 

a hőt, mely eleinte jó angyal volt, majd a teremtő ellen fordult.  

A gravitáció e tekintetben különleges szerepet játszott. Elég rafinált módon, hol segítette, hol hátráltatta az 

anyag kialakulását. Eleinte persze inkább segítette a nagy nyomás és hőmérséklet kialakításával. Ma viszont 

már kettős szerepet játszik. 

Ma már a hő „maga az ördög”, annak valamennyi rossz tulajdonságával. Valamennyi „jó angyal” több-

kevesebb, de mindenképpen eltérő intenzitással a rendezettséget segíti, míg a hő fokozva a rendezetlensé-

get, káoszt okoz. Vagyis a „teremtés” ellen dolgozik, bár a teremtés során jött létre.  

                                                 
85 Sajnálatos módon mindkettő növeli egyben a szabad REC-ek számát is, azaz csökkenti a szabad eltávozást, mert kilöki a 

REC-eket a spirálokból. 
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Sőt nem csak, hogy a többi „angyallal” együtt jött létre, hanem meg is előzte őket, hiszen a hő jött létre legelő-

ször. Ráadásul eleinte nem csak, hogy „jó angyal” volt, hiszen a nyomást fokozta, de nélkülözhetetlen is volt, 

sőt ő volt a legfontosabb, azaz a „főangyal”. Nélküle nem alakulhatott volna ki az anyag mai szerkezete. Az 

anyagszerkezet kialakulása után azonban a „teremtő ellen fordult”, mert ma már a mai anyagszerkezetet „meg-

szünteti”, tehát „rossz angyal” lett. Emiatt „az Isten száműzte” a Föld alá (azaz az anyaghalmazok közepére). 

Hát nem lehetetlen, hogy eleinte valahogy így szólhatott egy tanítás, hogy azt a primitív ember megértse, és ar-

ról már nem a tanítók tehetnek, hogy ezt mi a későbbiek során mivé ferdítettük el. 

Emellett minden anyag termel hőt, tehát az ördög mindenben benne lakozik, de igazi lételeme a min-

dent elemésztő tűz, székhelye pedig az anyaghalmazok közepén van, ott ahol a plazma található (azaz a 

Föld belsejében). Mondhatnám úgy is, hogy a hő nem más, mint a tűz „istene”.86  

Ehhez még azt is hozzátehetném, hogy minden anyagnak van többféle energiaburka, az embernek pe-

dig megkülönböztetett is (azaz a lélek), mely véleményem szerint normál körülmények közötti elhalálo-

záskor a negyedik dimenzióba jutva „túléli” az ember halálát. Ha viszont az ember a tűz martaléka lesz, 

azaz képletesen az ördög karmaiba kerül, akkor a lelke sem éli túl, hiszen hő hatására az anyag szerkezete 

megváltozik, és talán az energiaburka is megsemmisül. Eredetileg talán úgy szólhatott a tanítás, hogy a 

tűz áldozatául esett anyag szétolvad, energiaburka megsemmisül, és ha a plazma részévé válik, akkor már 

a hő (azaz az ördög) szolgájává válik, hiszen az ottani viszonyok között már több hőt termel, mint koráb-

ban, tehát már nem a rendezettséget (azaz a teremtő Istent), hanem a káoszt szolgálja. És onnan már nincs 

menekvés.  

Ha pedig az ördögnek segítőt is akarunk találni, akkor ezt megtalálhatjuk a gravitációban, hiszen a spiráltorló-

dás növelése révén mindenben az „ördögöt”, azaz a hőt szolgálja. Az a tény, hogy azért a nehezebb atommagok 

kialakítása révén az anyagszerveződést is segítette, sőt még ma is segíti, csak a „képmutatását” igazolja. A föld 

alatt növelve a „hőtermelés” hatékonyságát, ott az ördög szolgája, a föld felett azonban a gravitáció nélkülöz-

hetetlen. A gravitáció azonban mindent igyekszik minél közelebb juttatni a Föld tömegközéppontjához, tehát 

„lelkeket gyűjt” az ördög számára. Ezt figyelembe véve a gravitáció lehetne akár a Belzebub is. 

Ennyi lehetett talán a korábbi tanítás magja, a fogalmak félreértését, félremagyarázását, és a többi „el-

ferdítést” már megtette az idő és az emberi természet. 

A CSILLAGOK BELSEJÉNEK PLAZMAÁLLAPOTÁBAN MIND A GRAVITÁCIÓNAK, MIND A HŐ-

MÉRSÉKLETNEK VAN EGY MAXIMUMA, MELY NEM LÉPHETŐ TÚL 

A csillagok belsejében lévő plazmaállapot elég furcsa helyzetet teremt. A normál anyagszerkezetnél, 

azaz a fekete lyuk speciális esetének eléréséig a gravitáció növeli a spiráltorlódást, tehát növeli a hőmér-

sékletet, a hőmérséklet növelésekor pedig a gravitáció mértéke is növekszik, hiszen ez is növeli az általá-

nos „háttérnyomást”, vagyis egymás hatását szinergikusan növelve öngerjesztők. Ha csak ezt a szinergi-

kus hatást néznénk, akkor ott nagyon nagy hőmérsékletre lehetne számítani, mely miatt természetesen na-

gyon nagy gravitáció is lenne. Ha a fajhő oldaláról közelítjük meg a kérdést, akkor ugyanarra a megálla-

pításra juthatunk, mert a fajhő egy végső érték felé tendál, mely azt jelenti, hogy ezt követően adott hő-

mennyiség adott hőmérsékletemelkedést okoz, hiszen a fajhő már nem nő tovább. 

Ellentétben a gázokkal, ahol adott hőmennyiség állandóan csökkenő mértékű további hőmérsékletemelkedést 

okoz, hiszen a hőmérséklet növekedése növeli a fajhőt. Természetesen a gázoknál kettős hatás van, mert egyrészt 

az általános gravitációs tér hatása is érvényesül, másrészt a gázmolekulák egymással szembeni vonzása is sze-

repet kap. Mivel a magasabb hőmérséklet távolítja egymástól a molekulákat és a gravitáció hatása a távolság-

gal négyzetesen csökken,87 ezért a gravitáció valamennyit „visszavesz” ugyan a növekedésből, de nem eleget. 

                                                 
86 Ha jól tudom, akkor a Biblia szerint az ördögnek az volt a bűne, hogy megirigyelte Istent, és ő is az akart lenni. Hát ilyen ér-

telemben ezt az óhaját teljesítette is. 
87 Ráadásul a gravitációs 0 pont túllépése után már taszítóhatás lép fel, tehát a tendencia az ellenkezőjére fordul, mely tovább 

bonyolítja a helyzetet. 
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Emiatt, bár csökkenő tendenciával, de a hőmérséklet emelkedésével tovább nő a fajhő.88 Ezt igazolják a gázok 

fajhőadatai is. Gázoknál tehát nincs ilyen fajhő állandósulásból álló felső határ, ami elvileg azt jelenti, hogy 

egyre több hő bevitelére van szükség azonos mértékű hőmérsékletemeléshez. Más szavakkal romlik a hőbevitel 

hatásfoka. 

A csillagok légkörében a kettős hatás érvényesülése miatt némileg más a helyzet, hiszen itt inverziós hőmérsék-

let feletti gázokról van szó. Ez a gáz kitáguláskor jelentős hőt termel, mely miatt csökken a sűrűsége és felemel-

kedik magasabb régiókba, ahol már kisebb a gravitáció, mely növeli a fajhőt. Ugyanakkor az inverziós hőmér-

séklet feletti gázoknál csökken a fajhő, legalább is az inverziós hőmérséklet tartományában. Ez a fajhőcsökkenés 

azonban kizárólag amiatt van, hogy a gázt nem kell melegíteni, hogy emelkedjen a hőmérséklete, mert a gáz ezt 

a hőt az inverziós hőmérséklet tartományában maga termeli meg. Mivel a gravitáció csökkenése miatt a fel-

emelkedő gáz mindig az inverziós hőmérséklet tartományában marad, a korlátlan felmelegedésnek csak az szab 

határt végül is, hogy a gáz sűrűsége nagymértékben lecsökken és megszűnik a hőtermelése. Ezután viszont már 

ismét megnő a fajhő a hőmérséklet növekedésekor, tehát romlik a hőbevitel hatásfoka, ráadásul pont olyankor, 

amikor a hőtermelés is megszűnik, mely végül is a gáz lehűléséhez vezet.89 

A nagyobb halmazok belsejében bekövetkező fajhőmaximumnak az az oka, hogy a gravitáció növeli a 

hőmérsékletet, a hőmérséklet pedig a gravitációt, ugyanakkor a gravitáció csökkenti, a hőmérséklet vi-

szont növeli a fajhőt. Ha a gravitáció növeli a hőmérsékletet, de csökkenti a fajhőt, akkor amit adott, azt 

rögtön „vissza is veszi”.90 A hőmérséklet oldaláról megközelítve is ugyanaz a helyzet, mert a hőmérséklet 

emelkedése növeli a fajhőt, de növeli a gravitációt is, mely viszont csökkenti a fajhőt, tehát „visszaveszi” 

ezt a növekedést. Ez tehát azt jelenti, hogy egy bizonyos fajhő határérték elérése után kialakul egy egyen-

súlyi helyzet, mely körül ingadozik a fajhő. Vagyis a már többször tapasztalt és mindenütt meglévő 

egyensúlyi helyzet körüli ingadozás következik be.  

Hogy ez mikor következik be, azt elvi alapokon nem lehet megállapítani. Azonban következtetéseket 

ezúttal is tehetünk, melyek természetesen vagy igazak, vagy nem. Két eset lehetséges. Az egyensúlyi 

helyzet vagy akkor következik be, amikor a hőmérséklet és a gravitáció is eléri az adott háttérnyomás 

mellett elérhető maximális értékét, vagy akkor, amikor még nem. A hőmérséklet és a gravitáció azonban 

ez utóbbi esetben is előbb-utóbb el fogja érni a maximumát, hiszen amennyiben a  fajhő nem emelkedik 

tovább, akkor a nagy tömegből adódó hőtermelés gyorsan emeli a hőmérsékletet is és a gravitációt is. Te-

hát inkább foglalkozzunk azzal a kérdéssel, hogy miért éri el egy anyaghalmaz az adott körülményekhez 

tartozó maximális hőmérsékletet és gravitációt. 

Ennek kizárólagos oka a háttérnyomás-növekedésével megnövekvő elektromos erőtér növekedése mi-

atti REC-csökkenés-fokozódás. Az elektromos erőtér okozta REC-csökkenés azt jelenti, hogy „maximál-

ja” az adott háttérnyomás-viszonyok mellett szétszóródó REC-ek számát, azaz a termelődő hőmennyisé-

get. Ha viszont a termelődő hőmennyiségnek van egy adott maximális értéke, akkor a fentiek értelmében 

a hőmérsékletnek is kell, hogy legyen. Ha pedig a hőmérsékletnek van, akkor a gravitációnak, azaz a tö-

meghatásnak is. 

Ez csak egyet jelenthet, mégpedig azt, hogy egy adott háttérnyomás szint mellett a gravitációnak is, és 

a hőmérsékletnek is van egy csúcsértéke, melynél tovább nem emelkedhet egy adott halmaz belsejében.  

Csak érdekességként említem meg, hogy ez részben okozhatja a Föld belsejének a rétegezettségét is, vagy leg-

alább is hozzájárulhat, ha a forgás miatt a háttérnyomás szakaszosan változik.91 Ekkor a gravitáció is szakaszo-

san változik. Egy-egy rétegben a tömeghatás állandó érték! Ennek csak egy következménye lehet. Ugyanannak 

az elemösszetételnek rétegenként más és más lesz a tömege és a sűrűsége. Ez nem azt jelenti, hogy rétegenként 

                                                 
88 Kivéve az inverziós hőmérséklet körüli tartományt, ahol, már a taszítóhatás miatt a kelleténél többet csökkent, vagyis a szó 

szoros értelmében nem „visszavesz” a növekedésből, hanem ténylegesen is csökkenti az értéket. 
89 Bővebben ld. a témát ”A Nap és a csillagok energiaforrása” c. kötetben. 
90 Az ellenkezője is igaz, mert a gravitáció ugyan csökkenti a fajhőt, de növeli a hőmérsékletet, mely ezt a csökkenést a fajhő-

növeléssel rögtön korrigálja. 
91 Ld. „A forgómozgások és keringések hatása makroméretekben (a Föld éghajlatváltozásai)” c. kötetet. 
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nem lehet más az összetétel, de azt igen, hogy egy-egy rétegen belül ez az összetétel egységes. Vagyis az anyag 

most sem tehet mást, mint amikor a különféle elegyek különválva rétegeződnek, és egy-egy rétegben egyenlete-

sen oszlanak el. Ott sem a gravitáció okozza a különválást, bár annak hatására történik meg a rétegeződés. Ott 

a különválásnak kémiai vagy valamilyen gravitációtól független fizikai okai vannak, a gravitáció csak a rétege-

ket hozza létre az eltérő sűrűségek alapján. A nagy háttérnyomás mellett azonban már a kis tömegkülönbségek 

is nagymértékben felerősödnek, mely már elegendő a különválásra. Itt is végső soron a gravitációtól „függet-

len” külső hatás, azaz a háttérnyomás okozza a különválást, mely a rétegeződés szempontjából még akkor is 

„külső” hatás, ha ez hozza létre a nagy gravitációt is. 

Ez azt is kell, hogy jelentse, hogy ma már minden esetben, amikor egy-egy halmaz felrobban, akkor 

nem az egész robban fel, hanem csak a külső része, hiszen a belsejében már ez az egyensúlyi helyzet kö-

rüli ingadozás tökéletes egyensúlyt jelent. Az egyensúly felborulása csak a külső részeken lehetséges, 

ahol a környezeti hatások okozta változást nem egyenlíti ki ez az egyensúlyt biztosító mechanizmus. 

Az ősrobbanás utáni fázisokban a robbanás oka más volt. Ott a maradványtöltések, melyek már nem tudtak 

másként semlegesítődni csak elektromágneses hullámokként, tolónyomásuk révén szétfeszítették a halmazt. Ha 

ugyan ezt lehet igazából a mai értelemben vett robbanásnak nevezni. Ez lehetett akár egy heves intenzitású 

„lassú tágulás” is ugyanúgy, ahogy a Nap légköre is a fokozatos felmelegedés miatt kitágul majd néhány millió 

év múlva. A külső részek tágulásából adódó állandó melegedés, és a visszasugárzott hő miatti belső tágulás le-

hetett egy elképesztően heves, de akár egy nagyon lassú folyamat is.  

Az egyensúlyi helyzet körüli ingadozás nyújtotta tökéletes egyensúlynak az ősrobbanást követő fázi-

sokban volt nagy jelentősége, mert ez azt jelenti, hogy függetlenül a halmaz méretétől egy adott nagyságú 

(vagy inkább összháttérnyomású) halmaz belsejében  mindenhol azonos nyomás- és hőmérsékleti viszo-

nyok uralkodtak.  

De vigyázat, a forgó halmazoknál más a helyzet, mert a forgás (és keringés) módosítja az általános háttérnyo-

mást, ezáltal megváltoztatja az elektromos erőtér nagyságát. Ezzel felborítja ezt az egyensúlyi helyzetet, és sza-

kaszosan megnöveli a gravitációt is, és a hőmérsékletet is. Itt is van azonban egy végső határ, ráadásul az egyes 

szakaszokon belül más-más értékkel ugyan, de állandó a gravitáció (azaz tömeghatás) is, és a hőmérséklet is. Ez 

adja a Föld magmájának rétegeződését. Ezt még kismértékben a spirálgalaxisok szerkezete is tükrözi, pedig ott 

magában a galaxisban a „laza szerkezet” miatt nem is működik ez az egyensúlyi helyzetet biztosító mechaniz-

mus, csupán az összetevő csillagokban. Ez egyben magyarázatot ad arra is, hogy mi volt az oka, amiért az 

anyagszerveződés során az egyes rétegekben eltérő szerkezetű (de rétegenként azonos) elemi részecskék kelet-

keztek. Ezek a robbanásoknál összekeveredtek és a mai atomok eltérő felépítésű szerkezetét hozták létre.92 

Ezek az azonos nyomás- és hőmérsékleti viszonyok azt jelentik, hogy  egy-egy szakaszban a folyama-

tok párhuzamosan és egyszerre zajlottak le, ami azért fontos, mert amikor bekövetkezett a „robbanás”, 

akkor már mindenhol maradéktalanul befejeződött az adott fázisra jellemző részecske kialakulása.  

Ez még nem zárja ki azt, hogy az utolsó két fázisban a nagyobb forgó halmazokban ne mehetett volna szakaszo-

san végbe a folyamat, mert az elektromos erőtér szakaszosan „ugrik”. Emiatt alakulhatott ki a nagyobb halma-

zok külső részén anyag, a belső „szakaszban” pedig antianyag, de ott viszont mindkettőben egységesen és egy-

szerre.93 

A fentiek szerint tehát egy adott nagyságú háttérnyomás elérése után, a nagyobb anyaghalmazok plaz-

maállapotban lévő belsejében van egy háttérnyomástól (tömegtől, a galaxisban elfoglalt helytől, tengely 

körüli forgás sebességétől) függő gravitáció és hőmérséklet, mely változatlan marad. Vagyis függetlenül 

attól, hogy mi történik a felszínen, a halmaz közepének a hőmérséklete állandó kell, hogy legyen, ha a 

halmaz anyagmennyisége és tengely körüli forgásának a sebessége nem változik meg. 

                                                 
92 Ld. a felezési idő okainál elmondottakat, mely több kötetben is szerepel. 
93 Akit e kérdések is érdekelnek, az megtalálhatja a bővebb információt az „Univerzumunk kialakulásának 7 fázisa (A minden 

létező elmélete dióhéjban)” c. kötetben.  
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Ez azt is jelenti, hogy a kritikus értéket elért bolygók soha nem hűlhetnek ki teljes egészében, de egy adott hő-

mérsékletnél nagyobbra sem hevülhetnek fel. Ez még nem jelenti azt, hogy a Naprendszer összes bolygóját össze 

lehet hasonlítani, hiszen a belsőknél nagyobb a Naprendszer háttérnyomása, ugyanakkor a külsőknek nagyobb 

az össztömegük (bár előfordulhat, hogy ezek tömegének a nagyobb részét a légkör adja), ugyanakkor nagyobb a 

tengely körüli forgás sebessége. Mivel ezek a tényezők egymás ellen hatnak, a kritikus anyagmennyiség minden 

bolygónál eltérő. De pl. annak ellenére, hogy a föld belsejéhez viszonyítva a Jupiter Io nevű holdjának belsejé-

ben kisebb a háttérnyomás (hiszen távolabb van a Naptól, nincs tengely körüli forgása, ráadásul kisebb a töme-

ge is), mégis bizonyítottan ott is van belső magma, hiszen ott is működnek tűzhányók. 

A gázoknál elég sok adat bizonyítja, hogy állandó térfogaton (vagyis, amikor hő hatására a nyomás nő) 

kisebb a fajhő, mint állandó nyomáson (amikor a hő hatására kitágulhat), tehát a tágulás növeli a fajhőt. 

Természetesen a hő hatására a folyékony és a szilárd halmazállapotú anyagok is kitágulnak, hiszen megnő 

a spiráltorlódás miatt az atomok és molekulák hőmozgása. Ez a tágulás ugyanolyan hatású, mint a gázok-

nál, emiatt a hőmérséklet növekedésével itt is nő a fajhő.94 Ez a hatás tehát ellentétes a gravitáció, és a 

gravitáció miatti nyomásfokozódás fajhőcsökkentő hatásával.95 A hőmérséklet növelése növeli a gravitá-

ció hatását, de a fenti ellentétes hatás miatt a nagyobb gravitációs hatásból eredő nagyobb ellentétes hatás 

a nagyobb tömegű atomoknál ezt a hőmérsékletemelkedésből eredő fajhő-növekedési tendenciát csökken-

ti. Sajnos az adatok nem terjednek ki a magasabb hőmérsékletekre, így ezeket nem tudom elemezni, de 

feltételezem, hogy ott is csökkennie kell. Vagyis ugyanakkora hőmérsékletemelkedésre már egyre keve-

sebb hőt kell közölni. 

Tudom, hogy kissé meghökkentő lesz, amit most mondok, de a fajhő végső érték felé tendálását akár úgy is fel 

lehetne fogni, hogy amikor a hőmérséklet eléri azt a kritikus pontot, amikor sem a gravitáció, sem a hőmérséklet 

nem emelkedhet már tovább,96 akkor a fajhőnövekedés csökkenő tendenciája tulajdonképpen nem áll le, hanem 

az érték mínuszba megy át, azaz ettől kezdve a fajhő rohamosan növekszik.97 Vagyis, ha ekkor megnőhetne a 

gravitáció, a nyomás vagy a hőmérséklet, akkor már ismét növekedne a fajhő, mely azt jelenti, hogy bármekkora 

hő közlésével már csak a hőtartalék nőne rohamosan, de se a gravitáció, se a nyomás, se a hőmérséklet nem nö-

vekedhetne. Tehát megint csak eljutottunk egy egyensúlyi helyzethez, melyet nem lehet túllépni, csak körülötte 

ingadozni. Hogy most ilyenkor növekszik-e a hőtartalék vagy nem, jó kérdés, de csupán feltételezni tudom, hogy 

nem. Ezt arra alapozom, hogy az egészért a háttérnyomás-növekedése miatti elektromos erőtér növekedése a fe-

lelős, ez pedig azt jelenti, hogy amennyiben több REC halmozódna fel mint „hőtartalék”, akkor többet elnyelve 

ezt a felhalmozódást csökkentené. Vagyis az egyensúlyi helyzet körüli ingadozással párhuzamosan a  elemi töl-

tések REC-elszívásának mértéke is ingadozik, tehát a határérték körüli ingadozás „amplitúdója” most is csak 

egy szűk tartomány lehet. 

AZ UNIVERZUM KÜLÖNBÖZŐ RÉSZEINEK A „HŐTARTALÉKA” 

A nem gáznemű anyagoknál a nagyobb molekula vagy atomtömeg azt jelenti, hogy adott térben több 

az elemi töltések száma, tehát valamennyivel megnő a háttérnyomás. A gravitáció fajhőcsökkentő hatása 

tehát egyértelműen a háttérnyomás megnövekedésére vezethető vissza.  

Ez egyébként logikus is, hiszen ekkor a spiráltorlódás és REC-ek szétszóródása fokozódik, tehát kis hő közlése 

mellett több REC szóródik szét, tehát nő a hőmérséklet. Itt ugyanis a hőmérsékletet elsősorban nem a molekula-

rezgések és az atomok mozgásai okozzák, hanem a feltorlódó REC-ek. 

A gravitáció, illetve a nyomásnövekedés fajhőcsökkentő hatása igazán szerencsének mondható, mert, 

ha nem csökkentené a fajhőt, hanem növelné, akkor egy nagy halmaz (csillag) belsejében, azaz plazmaál-

                                                 
94 Azonban ezt másképpen is lehet értelmezni. A hőmérséklet is és a hőmérséklet miatti tágulás is növeli a fajhőt. Ha azonban a 

hőmérséklet emelkedése ellenére nincs tágulás, mert az gátolt (pl. a nagy anyaghalmazok belsejében), akkor a tágulás elmara-

dása csökkenti a fajhőt. 
95 De mivel a gravitáció pl. a csillagok belsejében gátolja a tágulást is, emiatt ezúton is csökkenti a fajhőt.  
96 Vagyis amikor az elektromos erőtér megnövekedése miatt megnő a halmaz belsejében a REC-elszívás mértéke. 
97 Ettől még a korábbi feltételezés, hogy a fajhő egy végső érték felé tendál, továbbra is érvényes, csak azzal a kiegészítéssel, 

hogy az egy egyensúlyi helyzet körüli ingadozást jelentő határérték. 
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lapotban, ha a feltételezéseknek megfelelő nagy hőmérséklet és nyomás lenne, akkor mindkettő fajhőnö-

vekedést okozó hatása miatt ott már a fajhőnek igen nagynak kellene lennie.  

Nem csupán érdekességként említem meg, hanem fontos tényként, hogy a nagy fajhő azt jelenti, hogy 

nagyon sok hő közlésével csak kismértékben nő a hőmérséklet, azaz nagyon megnő a hőkapacitás, vagy 

ha úgy jobban tetszik, akkor elképesztő mértékű hőtartalék képződik. Ha tehát a fajhő a végtelenségig nő-

ne a plazmában, akkor ez azt jelentené, hogy a csillagok belsejében már kis hőmérsékletemelkedés esetén 

is iszonyatos hőmennyiség többlet raktározódna el. 

Szerencsére a fajhő a folyamatos növekedés ellenére nem nő a végtelenségig, mert a növekedés mérté-

ke csökkenő tendenciájú, melyet ma a tudomány úgy fogalmaz meg, hogy a fajhő egy végső érték felé 

tendál.  

De mint már volt róla szó, nem csupán ez történik, hanem az is, hogy a nagy halmazok belsejében a keletkező hő 

a szó szoros értelmében „eltűnik”, azaz a háttérnyomás nagymértékű fokozódása miatt megnő a halmaz belse-

jében a REC-elszívás, mely révén az anyaghalmaz a szétszóródó REC-ektől is megszabadul. Ekkor a bevitt, vagy 

bent keletkező többlethő tovább már nem növeli a halmaz belsejének a hőmérsékletét, hanem az elektromos erő-

tér megnövekedése révén, azaz a  elemi töltések erősebb REC-elszívása miatt elnyelődik.  

Ugyanakkor a gázok esetében nem tűnik el a keletkező hő, mert nem nő meg a rendszer spirálelszívó képessége. 

Ebből ered a különbség! Na meg abból is, hogy a gázoknál nincs végső fajhő érték. Van viszont fajhőcsökkenés 

az inverziós hőmérséklet tartományában, de azon túlhaladva a fajhő ismét növekszik a hőmérséklettel és véle-

ményem szerint e növekedésnek nincs felső határa.98 

Ha a plazmában nem „tűnne” el a hő a REC-elszívás fokozódása miatt, akkor annak ellenére, hogy a 

fajhő egy végső érték felé tendál mégis komoly gondok lennének. Ez ugyanis végső soron azzal az ered-

ménnyel járna, hogy a halmaz belső hőmérséklete folyamatosan emelkedne miközben hatalmas hőtartalé-

kot halmozna fel. 

Hasonló lenne a helyzet, mint az ősrobbanás utáni első fázisban volt, akkor amikor még nem volt gravitáció. Az 

iszonyatos hőmérsékletet még iszonyatosabb „hőtartalék” kísérte.99 Ez így önmagában még nem lenne érdekes, 

azonban a mai elméletek szerint ebből keletkezett az Univerzum.100 Ha energiából anyag keletkezhetne, akkor a 

csillagok belsejében ebből a folyamatosan keletkező hőből folyamatosan anyagnak kellene keletkeznie. Szeren-

csére az én elméletrendszerem szerint az energia nem alakul anyaggá, így ezt az anyagszaporodást „megúsz-

tuk”, azonban ha a fenti jelenség nem következne be, akkor ennek a hőtartaléknak tágulás hiányában nem lenne 

hová eltűnnie. Igazán örvendetes, hogy a nagyobb háttérnyomás mellett nagyobb erővel történik a spirálok vis--

szaáramlása a negyedik dimenzióba, mert így a felesleges hőtartalék képződése elmarad. Az ősrobbanás után és 

óta is csak azért történik ilyen felhalmozódás, mert a tágulás lehetővé tette. Az Univerzum ma is gyorsulva tá-

gul, ami e folyamatos REC-felhalmozódás következménye. Tekintettel a folyamatos tágulásra, ez a hőtartalék 

képződése megállíthatatlan, mivel a tágulással az elektromos erőtér is csökkenő tendenciájú, tehát egyre keve-

sebb REC-et képesek a  elemi töltések elnyelni. Természetesen az anyag egy jelentős része nagy halmazok 

(csillagok) belsejében van, ahol ez a REC-kibocsátás és elnyelés többé-kevésbé szabályozott, ezért nem az ös--

szes + elemi töltés növeli az Univerzum „hőtartalékát”, hanem csak azok, melyeknél ez a határérték körüli in-

gadozás még nem lépett életbe.  

                                                 
98 Ezt támasztják alá pl. a hidrogén 0, 100 és 1000 C-on mért fajhőadatai is, hiszen a hőmérséklettel nő a fajhő, pedig már túl 

van az inverziós hőmérsékleten. De a HCN adatai is ezt mutatják. 30 C-ig nő a fajhő a hőmérséklettel, majd 30-148 C-ig 

csökken. 170 C után pedig ismét növekedni kezd. 
99 Akkor ez a hőtartalék érthető volt, mivel még nem volt anyagszerkezet, sőt még csak spirálok sem voltak. Emiatt akkor még 

nem volt más csak az elképesztően kis térbe kiáramló elképesztő mennyiségű szabad REC. Vagyis voltak az elemi töltések és a 

„hőtartalék”-ként értelmezhető REC-ek halmaza.  
100 Természetesen ebből a hatalmas mennyiségű hőenergiából sose keletkezett anyag, még az ősrobbanás után sem. Ehelyett ez 

a hatalmas „hőtartalék” a tágulás során bekövetkező hőmérséklet csökkenésével inflálódott. Hiszen nem tűnt el, mert még ma 

is megvan, sőt azóta még meg is szaporodott, mert mindig több energia tör elő a + elemi töltésekből, mint amennyit a  elemi 

töltések el tudnak nyelni. Ez a felhalmozódás végső soron az Univerzum összes hőtartalékát emeli meg, csakhogy jóval na-

gyobb térben elosztva az átlaghőmérsékletét alig emeli az abszolút 0 fölé. 
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A fentiek alapján a csillagok belsejében a hőmérséklet nem emelkedhet egy tömegtől függő kritikus ér-

ték fölé, a gázoknál viszont ilyen megszorítás nincs. Így alakulhat ki az a furcsaság, hogy a napkorona 

legkülső részének a hőmérséklete nagyobb lehet akár a Nap legbelső magjának a hőmérsékleténél is, sőt 

az is, hogy egy szupernóva robbanásnál a külső burok hőmérséklete nagyságrendekkel nagyobb, mint 

magának a robbanás centrumának a hőmérséklete. 

A fentiek tehát azt jelentik, hogy a csillagokban nem csupán a plazmában van nagy hőtartalék, hanem a ritka 

légkörükben is. Ezzel magyarázható, hogy még a szupernóva robbanás után létrejött nagyon ritka, de nagyon 

forró gázok utánpótlás nélkül sem hűlnek ki túlságosan hamar az ugyancsak hideg környezetben sem. Azt azon-

ban szem előtt kell tartani, hogy a két „hőtartalék” azért nem teljesen azonos. A plazmában valóban nagymen--

nyiségű felhalmozódott hő van, a légkörben azonban nincs felhalmozódva, hanem folyamatosan termelődik. 

Az eddigiek alapján tehát kijelenthetjük, hogy nem csak a csillagok belsejének iszonyatosan nagy a 

„hőtartaléka”,101 hanem minden kellő hőmérsékletre „felhevített” anyagnak is.102 De egyben ez arra is bi-

zonyíték, hogy a hő eredendően nem lehet a mai értelemben vett kinetikus és belső energia együttese, 

mert a plazmában a nagy nyomás és az összepréselődésből adódó kis hely miatt mozgáslehetőség nem 

igen van, tehát felgyorsulásra se igen adódik lehetőség, és ugyan hogy tudnának az atommagok ekkora 

belső energiát felhalmozni? Ugyanakkor a gázoknál a hőmérsékletet elsősorban ez a kinetikai energia ad-

ja, viszont a nagy „hőtartalékot” és az öngerjesztést már nem.  

Az ősrobbanás korai stádiumának hőmérsékleti viszonyairól meg jobb, ha nem is beszélünk. Akkor 

volt ugyanis Univerzumunkban a legnagyobb a hőmérséklet, ugyanakkor nem, hogy anyag nem volt, de 

még csak elemi részecskék sem voltak. Akkor pedig mi lehetett az, aminek olyan iszonyatosan nagy volt 

a kinetikus és/vagy belső energiája. Viszont voltak elképesztően forró halmazok iszonyatos méretű rob-

banássorozatai, vagyis inverziós hőmérséklet feletti „ősmassza” nagymértékű kitágulásai, melyek állan-

dóan még jobban felhevítették a már amúgy is forró szétrobbanó anyagot. Vagyis nem az ősrobbanás után 

örökölt „hőtartalékot” „osztotta be” az Univerzum a fejlődése során, hanem az akkori tágulással arányo-

san állandóan egyre forróbb lett.  

Ez merőben ellentétes a mai elképzelésekkel, mert a mai kozmológiai elképzelések szerint a forró Univerzum fo-

kozatosan hűlve alakult anyaggá. Szerintem pedig a forró Univerzum a szakaszos tágulás során egyre forróbb 

lett, majd csak az utolsó fázisokban kezdett el hűlni. Ez a folyamat ma is lejátszódik a szupernóva-robbanások és 

a csillagok légkörében, de már elenyészően kisebb mértékben, hiszen az így termelődő hő függ a táguló anyag 

hőmérsékletétől és a tágulás mértékétől. Mivel ma már mindkettő kisebb, ezért a termelődő hőmennyiség is. 

Kétségtelen tehát, hogy mind az Univerzum keletkezésével kapcsolatos, mind a csillagok belsejének a hőmérsék-

letére, valamint a hőtartalékra vonatkozó elképzelést egészen más alapokra kell helyezni. 

A HŐFAJTÁK ELEMZÉSE 

Bár e kérdéskörrel nem óhajtok bővebben foglalkozni, semmiképpen sem kerülhetem el, hiszen az ed-

dig elmondottak szerint nyilvánvaló, hogy a mi életterünkben lejátszódó folyamatok során keletkezett hő 

nem mindig jelent valóságos hőt, hiszen valódi hőt csak a spiráltorzítás tud fejleszteni. A hőelvonásról 

meg e tekintetben jobb, ha nem is beszélünk, hiszen valódi hőt elvonni csak a  elemi töltések tudnak a 

spirál, illetve REC-csökkentés révén. Márpedig mi REC-csökkentést nem tudunk előidézni, hőcsökken-

tést azonban igen, tehát az ellentmondást meg kell magyarázni. Az egyes folyamatok során hol hőmérsék-

letemelkedés, hol pedig hőmérsékletcsökkenés lép fel. A magyarázat lényege abban rejlik, hogy a mi vi-

szonyaink között a hőnek a REC-felhalmozódásból adódó részét nem tudjuk érzékelni, csak a különféle 

jelenségek során lejátszódó folyamatoknak a kinetikai energiára gyakorolt hatását érzékeljük hőként. En-

nek eredménye lett a Termodinamika III. főtételének, azaz az energia-megmaradás törvényének a kimon-

dása is. 

                                                 
101 Nem csoda, hiszen ez a „hőtartalék” abból adódik, hogy jön az elképesztő mennyiségű energia a + elemi töltésekből, és a 

„felesleg” nem tud onnan távozni, csak nagyon lassan.  
102 Ez is a hő öngerjesztő, káoszt fokozó hatásának a következménye és titka. 
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Az emelkedés még magyarázható lenne azzal is, hogy az egyes folyamatok mozgásokkal járnak, me-

lyek spiráltorzító hatásúak, tehát okozhatnak hőtermelődés növekedést. Természetesen okoznak is, csak 

ezt mi nem tudjuk sem érzékelni, sem mérni, mert anyagi részecske közvetlenül nem érzékeli a REC-

áramlást, a hatásról maximum közvetett módon, azaz más részecskékre gyakorolt hatásán keresztül sze-

rezhetünk tudomást. 

Trükkös módon azonban mégiscsak lehetséges a kimutatása. A természet hétféle módon is képes a vá-

kuumenergia kinyerésére. Ebből az egyiket, azaz az inverziós hőmérséklet feletti gázok hőtermelését már 

ismerjük. A többire is sort kerítünk majd a későbbiekben. Itt most csak egy olyan amerikai kísérletre hi-

vatkozom, melyben sikerült kimutatni az így keletkező hőt. A Spektrum televízió 2000. 12. 21-i adásá-

ban a Scientific American műsorban hangzott el, hogy egy amerikai kísérletben 2 féle módszert alkal-

maztak egy anyag hőmérsékletének mérésére, és az egyik módszer rendszeresen több hőt mért, vagyis 

úgy tűnt, hogy a halmaz valahonnan állandóan és különböző mértékben hőt vont el, melyet az egyik mód-

szer kimutatott. Az okra és a hogyanra nem tudtak rájönni. Azt a mindenhol termelődő és számunkra ész-

revétlenül távozó „többlethőt” sikerült regisztrálniuk ezzel a speciális módszerrel, mely bizonyítja, hogy 

Univerzumunkra nem az energia-megmaradás, hanem az energia-gyarapodás a jellemző. A másik, azaz a 

hagyományos módszerrel végzett mérés ezt nem mutatta ki. 

Mivel az így termelődött többlethőt (azaz a folyamat során felhalmozódó szabad REC-eket) nem érzékelhetjük, 

és a mi viszonyaink között ez előbb-utóbb észrevétlenül el is távozik, a hőtermelő folyamatoknál is csak a kineti-

kai energia növekedését érzékeljük hőtermelésként. A plazmában viszont a kinetikai hatás lecsökken, és főleg a 

spiráltorzulás hőtermelő, azaz hőmérsékletnövekedést okozó hatása kerül előtérbe. Kell, hogy legyen egy olyan 

pont, amikor már a kinetikai összetevő meg is szűnik, vagy ha nem, akkor a másik komponenshez képest (mely 

elképesztő mértékben növekszik) olymértékben eltörpül, hogy figyelmen kívül is hagyható. Innen kezdve már a 

plazma másképpen viselkedik. Vagy szuperfolyékony lesz (mint a mai elképzelések szerint esetleg a neutroncsil-

lagok legbelseje), vagy mozdulatlan, mint az én elképzelésem szerint a fekete lyukban. 

Létezik azonban hőelvonás is, és vannak olyan vegyi és fizikai folyamatok is, melyek hőcsökkenéssel 

járnak. Ezeknél azonban már egyértelműen csak a kinetikus energia szintjének a csökkenéséről lehet szó. 

Tekintettel arra, hogy nálam a hő egészen mást jelent, mint a mai fizikai elméletek szerinti értelmezés, 

kénytelen voltam a különböző hőfajtákat megvizsgálni és átértékelni, hogy az megfeleljen az én elmélet-

rendszerem szerinti értelmezésnek is.  

Reakcióhő 

Ez a hő a kémiai reakciók során jelentkezik. A folyamat lehet hőtermelő is, és hőelnyelő is. Bonyolítja 

a helyzetet, hogy a reakciók során ellentétes vegyi folyamatok (pl. oxidáció és redukció) mehetnek végbe, 

mely a hőváltozás miatt térfogat és nyomásváltozással jár, sőt különböző egyéb hatások is kombinálódnak 

(pl. ionkötés- és gravitációs változások, kristályosodás, stb.), melyek elmossák a különbséget. Ezek egy-

más ellen dolgozó tényezők, és minden esetben a vektorérték adja meg az érték nagyságát is, és azt is, 

hogy a végeredmény hőtermelő-e vagy hőelvonó. A folyamatokból viszonylag kevés az, amelyik minden 

körülmények között önként is végbemegy. Többnyire vagy katalizátor kell vagy kezdeti hőközlés. Azon-

ban minden esetben arról van szó, hogy a történés a legkisebb ellenállás elve szerint megy végbe (azaz a 

REC-áramlás irányít mindent). A katalizátorral vagy a kezdeti hőközléssel a legkisebb ellenállás irányát 

befolyásoljuk. Ha a folyamat önfenntartó, akkor a „termelt energia” már biztosítja a folyamathoz szüksé-

ges „kezdeti energiát”. 

Szerintem a legfontosabb bizonyíték arra, hogy nem valódi hőről van szó, az az, hogy a keletkezett 

vagy elvont hő mennyisége nem állandó érték, hanem „környezetfüggő”. Az érték függ a halmazállapot-

tól, attól, hogy állandó nyomáson vagy állandó térfogaton mérjük-e, sőt a reakcióhő a molhő által meg-
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szabott mértékben változik a hőmérséklettel.103 Vagyis függ mindazon tényezőktől, ráadásul pontosan 

azonos módon, mint ahogy a gázoknál a fajhő, azaz a gázok kinetikai energiája változik. Ez arra utal, 

hogy itt ugyanúgy, mint ahogy a gázoknál is, részben a hő kinetikai energia komponensének növekedésé-

ről vagy csökkenéséről, részben a spiráltorzításból adódó változásokról, azaz kombinált hatásokról van 

szó. 

A vegyi folyamatok „célja”, hogy minden esetben telített elektronhéjak alakuljanak ki. Ennek során 

vagy a legkülső, telítetlen elektronhéj elektronja távozik el (pozitív ion képzése), mely energia „elnyelő” 

folyamat vagy elektront vesz fel, hogy a legkülső is telítődjön (negatív ion képzése), akkor energia szaba-

dul fel (ez az elektronaffinitás).  

Itt az energiaelnyelés elsősorban annak a következménye, hogy a pozitív ion képzésénél a távozó elektront a po-

zitív ion vonzza, ami miatt lecsökken a sebessége, ezáltal energiaveszteséget okoz, hiszen csökkenti az egész 

rendszer kinetikai energiáját, azaz végső soron csökkenti a hőmérsékletét. A negatív ion képzésénél pedig nyil-

vánvalóan a leglassúbb elektront fogják be az atomok, hiszen a gyorsak nem maradnának meg, mert már elekt-

rosztatikus vonzás nem kényszeríti az elektronokat a protonhoz. Itt már csak a kedvezőbb spirálelszívás miatt 

maradnak meg az elektronok egy elég távoli pályán, ahol a sebességük kicsi. Tehát a maradék elektronok átlag-

sebessége, vagyis végső soron a rendszer hőmérsékletének kinetikai komponense nő. Az így befogott elektronnak 

az ismételt eltávolítása már általában energiaigényes lesz, hiszen azt ki kell lökni a helyéről. Ez azonban nem 

mindig egyértelmű, mert sok egyéb tényező is befolyásolhatja a folyamatot.104 

Szerintem eléggé bizonyítja, hogy a reakcióhő nem tényleges hő, hogy bizonyos esetekben ezek a re-

akciók hőváltozás nélkül is végbemehetnek. Pl. a hidrogéngáz „elégetése” hő termelődése nélkül is meg-

valósítható. Így már gépjárművet is üzemeltetnek. Az e célra kifejlesztett tüzelőelemekben közvetlenül 

elektromos áram termelődik hő termelése nélkül. A hidrogéngáz elégetés nélküli „oxidálása” során a hő 

keletkezése azért marad el, mert az elektronok megfelelő helyre juttatása a molekulák „kinetikus energia 

komponensének növekedése” nélkül következik be, az esetleg bekövetkező spiráltorzulás okozta „hőfej-

lődés” pedig a szokásos módon észrevétlenül távozik.105 Ez fontos bizonyíték arra, hogy reakcióhő nincs, 

a hőtermelés és hőelnyelés csupán kinetikai eredetű.  

Most megint igen nehéz helyzetben vagyok, ha be akarom bizonyítani, hogy ez nem csupán szőrszálhasogatás. 

Ha ma is lenne inkvizíció, akkor valószínűleg még nehezebb helyzetben lennék, mert miközben a máglyán sülnék 

ezen eretnek megjegyzésemért, meg kellene őriznem hidegvéremet és kitartanom állításom mellett, hogy az 

égésnél felszabaduló és a hátsó felemet pörkölő hő mégsem tekinthető reakcióhőnek. Félretéve a viccelődést, 

annak ellenére, hogy ez az egész megint csupán szőrszálhasogatásnak tűnik, mégsem az. Az igaz, hogy a vég-

eredmény szempontjából mindegy, hogy minek nevezzük, de a folyamat lényegi megismerése szempontjából már 

nem az. 

Elektronbefogás 

A problémát alapvetően az okozza, hogy az általunk hőnek nevezett energia kettős összetételű, a kine-

tikus összetevője mellett spiráltorzulásból eredő háttérnyomás növekedési összetevője is van. A reakciók 

során sok esetben kezdeti hőközlésre van szükség, azért, hogy az atomok és molekulák elegendő mozgási 

energiával rendelkezzenek, vagy katalizátorokkal kell lehetővé tenni, hogy kisebb mozgási energiával le-

hessen a folyamatot létrehozni.106 Ha megvizsgáljuk, hogy a reakciók előtt milyen mozgási energiával 

rendelkeztek az atomok és molekulák, és mekkora lett a sebességük, azaz mozgási energiájuk a reakció 

után, akkor megkapjuk, hogy hőtermelő vagy hőelnyelő volt-e a folyamat. Itt a már említett halmazálla-

pot, nyomás, térfogat és mólhő mellett a molekulaszerkezet is döntő, mert, ha az ütköző leggyorsabb ato-

                                                 
103 Forrás Erdey-Grúz Tibor, Természettudományi Lexikon, Akadémiai kiadó, Budapest, 1968. V. köt. 458. old. 
104 Pl. az, hogy hány elektron eltávolításáról van szó, mert ekkor már más kölcsönhatásokat is figyelembe kell venni. 
105 Az máshol is mindig eltávozott a mi körülményeink között, ezért is keltette azt a látszatot, mely az energia-megmaradás el-

véhez vezetett. 
106 Ez így érthető is. De az már furcsa lenne, ha a katalizátor megváltoztatná a hőfelszabadulás vagy elnyelés mértékét! 
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mok úgy kapcsolódnak össze, hogy az egyesülés után egymás sebességét „kioltják”, és lelassulnak,107 ak-

kor „hőcsökkenés” lép fel. A torzuló spirálok ugyan némiképpen megnövelik a rendszer hőenergiáját, 

azonban ez a növekedés sokkal kisebb mértékű, mint amit a rendszer azáltal veszít, hogy csökken a kine-

tikus energiája.108 Ha viszont az atomok vagy molekulák hegyes szögben ütközve tapadnak össze, és se-

bességüket megtartva haladnak tovább, akkor az ütközés spiráltorzító energiája hasznosul, és hőfelszaba-

dítást eredményez. 

Itt lehet szerepük a katalizátoroknak, mert lehetővé teszik, hogy más szögben ütközve is végbemenjen a reakció, 

illetve közvetítik az egyes reagenseket. Ezáltal a folyamat, vagyis az elektronok befogása kisebb elektronsebes-

ség mellett is végbemegy. Ezáltal a katalizátorok nem csak a kezdeti energiaigényt szállítják le, hanem a reakci-

óhoz szükséges tényleges reakcióhő igényt is csökkentik, vagy a folyamat során felszabaduló energia mennyisé-

gét befolyásolják. 

A spirálokból szétszóródó REC-ek hőmérsékletnövelő hatása mellett azért nem lebecsülendő az a kine-

tikus energia sem, amit a beépülő elektron „felszabadít”, illetve a távozó „elvon”. Ez egyes esetekben az 

atomok és molekulák fent említett kinetikus hatása ellen dolgozik, más esetekben segíti, azaz torzítja az 

összképet. Itt a torzítás legfőbb oka az, hogy az elektronok keringési sugara nagymértékben befolyásolja, 

hogy mekkora a „felszabaduló” vagy „elvont” hőenergia komponens nagysága. Emiatt az sem mindegy, 

hogy egy-egy vegyi folyamatban milyen mértékű az egyes összetevők ionizáltsága. Emellett azt is figye-

lembe kell venni, hogy az anyagban szabadon áramló elektronok is vannak, melyek sebessége ugyanúgy 

nem egyforma, mint a gázhalmazban diffundáló gázmolekuláké sem, és legkönnyebben a leglassúbb 

elektron fog beépülni, hiszen a gyors könnyebben elhalad az atom vagy molekula mellett.  

Ez az állítás könnyen igazolható. Ennek érdekében vizsgáljuk meg a negatív ionképzésnél kialakuló helyzetet. A 

semleges atomot viszonylag könnyű megközelíteni, tehát az „arra kószáló” leglassúbb elektron esik csapdába, 

hiszen a gyors könnyen eltávozik, ez tehát „hőtermelő” folyamat. Mivel negatív ionok képzéséről van szó, ha az 

atom vagy molekula vegyértéke növekszik, akkor egyre erősebben taszító hatású lesz az elektronra nézve. Előbb-

utóbb eljön az az állapot, amikor már a leglassúbb elektron nem is tudja megközelíteni. Ha pedig már csak a 

gyorsabbak tudják eléggé megközelíteni, miközben a taszítóhatás miatt kellően lelassulva már beléphetnek, ak-

kor ez már a rendszer hőmérsékletét csökkenteni fogja. Sőt, minél nagyobb lesz a vegyérték, annál „hőelnye-

lőbbé” válik a folyamat. Ez az oka annak, hogy az egy vegyértékű negatív ionok keletkezése energiatermelő (hi-

szen a lassú elektronok fogynak), a két vegyértékűeknél pedig az első elektron felvétele után (amikor már a 

gyors elektronok kezdenek el fogyni) energia elnyelővé válik.109 

Az elektronnak van tömege, tehát mozgási energiája is van. Ha egy lassú elektron épül be, akkor az 

anyaghalmaz összességének átlagos kinetikus energiája megnő, tehát olyan, mintha hő szabadult volna 

fel. Ennek az az oka, hogy ezáltal nagyobb lesz a megmaradó többi szabad elektron átlagsebessége, azaz 

mozgási energiája. Emellett még az is előfordulhat, hogy a beépült elektron sebessége is megnő, mert a 

keringő elektron akár fel is gyorsulhat attól függően, hogy mekkora a keringés sugara. Ez ugyan nem vál-

toztat a rendszer mozgási energiájának hőkomponensén, azonban mindenképpen spiráltorzítást okoz, hi-

szen a továbbiakban keringő mozgást végző elektron folyamatos görbe vonalú mozgást végez, mely miatt 

több spirál szóródik szét, mint a befogás előtt. Emiatt, bár csak nagyon kis mértékben, de esetleg megnö-

veli a rendszer spiráltorzításból adódó hőkomponensét. 

Amikor viszont a leggyorsabb elektron épül be, akkor az anyaghalmaz átlagos kinetikus energiája 

csökkenni fog. 

                                                 
107 Mondjuk „frontális” vagy tompa szögű ütközés és összetapadás esetén. 
108 A torzuló spirálokból szétszóródó REC-ek ugyan növelik a hőmozgást, tehát valamennyi mozgási energiát visszaadnak, de 

a nagyobb részük a szokásos módon észrevétlenül eltávozik. 
109 A vegyértékek energiaigényére vonatkozó adatok forrása: Erdey-Grúz Tibor, Természettudományi Lexikon, Akadémiai ki-

adó, Budapest, 1965. II. köt. 284. old. 
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Elektronok távozása 

Most nézzük meg azt az esetet, amikor nem beépül, hanem az elektronhéjból távozik az elektron. A 

keringő elektron sebessége általában nagyobb a szabad elektronokénál, hiszen az „Anyagi világunk ter-

hei: a tömeg és a tehetetlenség” c. kötetben leírtak alapján világos, hogy az elektron azért kényszerül ke-

ringésre, mert az atommag vonzása miatt felgyorsul, és a gyorsulás miatt folyamatosan félrelökődik. 

Azonban az anyagban a szabad elektronok sebessége különböző, és vannak a keringőknél gyorsabb elekt-

ronok is. Mivel a keringő elektronokat a helyükről kilökni csak a náluk gyorsabb elektron tudja, ezért az 

anyagból a leggyorsabb elektronok fognak eltűnni, mert a kilökés során ezek energiája felemésztődik.  

Ennek az az oka, hogy az atommag vonzása miatt csak frontális ütközéssel lehet a keringő elektront kilökni, 

mely során mozgási energia veszteség lép fel. Bár maga az ütközés rugalmas, mely miatt a kettejük mozgási 

energiája összegének azonosnak kellene lennie, azonban elvész az az energia, mely ahhoz kell, hogy a kilökött 

elektront az atommag fogságából eltávolítsuk.110 A továbbiakban tehát a halmaz magasabb hőmérsékletét bizto-

sító leggyorsabb elektron helyett lesz egy még mindig elég gyors, de már lassúbb, és egy nagyon lassú elektron, 

vagyis ez a két elektron rontja a halmaz szabad elektronjainak átlagsebességét, azaz csökkenti a halmaz hőmér-

sékletét.  

Ez a folyamat tehát „hőcsökkentő”. De az sem mindegy, hogy az elektronok milyen távol keringenek 

az atommagtól. Ugyanis kisebb keringési sugár mellett nagyobb a keringő elektronok sebessége, mely 

miatt a keringés sugarának csökkenésével egyre nagyobb energiával kell kilökni az elektront. Bár az két-

ségtelen, hogy a kilökött elektron mozgási energiája is nagyobb lesz, azonban a közelebbi pályáról kilö-

kött elektronnál nagyobb lesz a veszteség, hiszen több energia vész el a rendszer számára a kilökés során, 

mert nagyobb az elektrosztatikus vonzás.  

A helyzetet még az is bonyolítja, ha több vegyértékű negatív ionról történik meg a kilökés, és a molekula töltése 

a kilökés után még mindig negatív marad. Ez esetben ugyanis az atom mindkét elektront taszítja, azaz gyorsít 

rajtuk, mert ez esetben ez a hőcsökkenés nem csupán mérséklődhet, de akár meg is fordulhat. Ha viszont a fo-

lyamat végén az atom töltése pozitív lesz, ez lassítja az elektronokat. Mivel mindkét hatás módosítja a végered-

ményt, emiatt előfordulhat, hogy ugyanaz a folyamat egyik esetben hőtermelő, máskor meg nem. Tehát nem csu-

pán az egy- és két vegyértékű negatív ionoknál fordulhat elő a már említett furcsaság, hogy megfordul a folya-

mat. 

Mivel a nagy és a kis sugarú elektronkeringés hőtermelése ily módon nem arányosan változik a mole-

kulamérettel, ezért a hőtermelés vagy elvonás sem.111 Erre utal az a megállapítás, hogy az egyébként ös--

szehasonlító körülmények között az atomsúly, illetve a sugár növekedésével az elektronaffinitás csök-

ken.112 

A fentiek alapján remélem eléggé meggyőző, hogy a kémiai reakciók során nem tényleges reakcióhő 

képződésről vagy elnyelésről van szó, és az is, hogy miért olyan változékonyak a reakcióhők.  

Bármilyen vegyi folyamat zajlik is le, ha a folyamatot oda-vissza elvégezzük, a két folyamat eredmé-

nye mindenképpen többlethőt termel a spiráltorzítás miatt, azonban ez a többlethő végső soron a „laza 

anyagszerkezet” miatt ugyanúgy eltávozik, mint az atom és molekularezgés vagy folyadékoknál és gá-

zoknál a mozgás miatti spiráltorzítás következtében bekövetkező „hőnyereség”. Emiatt jelenleg lehetetlen 

annak a megállapítása, hogy a folyamat megfordításakor ugyanakkora-e az energiamérleg vagy változott. 

Ennek ellenére a folyamat megfordítása során keletkező többlethőnek ugyanúgy realitásnak kell lennie, 

mint ahogy az inverziós hőmérséklet feletti gázoknál a sorozatos összenyomás és kiterjesztés során fel-

szabaduló többletenergia is az.  

                                                 
110 Azaz, az atommag elektrosztatikus vonzásának leküzdése a kilökést végző elektron mozgási energiájának rovására történik. 
111 Ezt tovább bonyolítja, hogy egy-egy molekulán belül is különféle helyekre történhetnek a kapcsolódások, ahol a keringések 

sugara nem ugyanaz. Ez teszi szinte kibogozhatatlanná az „energiamérleget”. 
112 Forrás: Erdey-Grúz Tibor, Természettudományi Lexikon, Akadémiai kiadó, Budapest, 1965. II. köt. 284. old. 
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Adhéziós energia  

Az adhézió hőfelszabadulással jár, és a megtapadt molekulák eltávolításához energiát kell befektetni. 

De ez sem jelenti azt, hogy ténylegesen van adszorpciós hő. Itt is csak a molekulák hőmozgásával kap-

csolatos jelenség zajlik le, azaz a leglassúbb atomokat és molekulákat fogja be az adszorbeáló anyag, te-

hát nő a többinek az átlagsebessége. Innen a hőfelszabadulás. Ezeknek az eltávolításához már energiát 

kell befektetni, mely nem feltétlenül hőenergia kell, hogy legyen. 

Fagyáshő és olvadáshő 113 

Fagyáskor sem szabadul fel hő, hanem csak arról van szó, hogy a lehűlés során a molekulák mozgási 

energiája lecsökken, és a gravitáció, illetve az elektrosztatikus hatások miatt az anyagban megkezdődik a 

kondenzáció, mely során egyes „magok” körül elkezdődik a leglassúbb atomok és molekulák magokhoz 

lecsapódása. Ez az oldat vagy folyadék molekuláinak átlagsebességét növeli, tehát olyan mintha hő sza-

badult volna fel. A látszólagosságot az bizonyítja a legjobban, hogy ilyenkor nincs tényleges hőfelszaba-

dulás, hiszen a hőmérséklet nem nő, csupán nem csökken tovább. Ez a jelenség mindaddig folytatódik, 

amíg a hőelvonások miatt valamennyi molekula le nem csapódott, és az egész anyag meg nem fagyott. 

További hőelvonásra már a lehűlt anyag molekularezgése csökken, tehát csökken az egésznek a hőmér-

séklete is. 

A túlhűtött folyadék viselkedése látszólag ellentmond a fentieknek, mert ekkor hirtelen úgy fagy meg a 

folyadék, hogy közben felszökik a hőmérséklet, és mindaddig ott is marad, míg az egész meg nem fagy. 

Bár ekkor annak ellenére, hogy hirtelen felszökik a hőmérséklet, mégsem történik hőfelszabadulás. Csu-

pán arról van szó, hogy túlhűtésnél már nagyon sok molekula sebessége kicsi, ezért hidegebb a folyadék a 

fagypontjánál. Külső hatásra a fagypont alatti sebességnél kisebb sebességű molekulák hirtelen kiválnak, 

de még mindig marad meg nem fagyott folyadék, melyben a leggyorsabb molekulák maradtak meg. Ha 

ilyen molekulák nem lennének, akkor ezek is megfagynának, vagyis akkor az egész folyadék megfagyna, 

és nem maradna folyadék, melynek a hőmérséklete „felszökik” a fagypontig, mivel pont annyi molekula 

válik ki, hogy a megmaradt folyadék hőmérséklete a fagyponton legyen. Lényegében arról van szó, hogy 

normál megfagyásnál lassan történik meg a kondenzáció, túlhűtésnél pedig hirtelen behozza a lemaradást. 

Ettől kezdve a folyadék már ugyanúgy viselkedik, mint a túlhűtés nélküli „normál” folyadék, azaz a hő-

mérséklet ott is marad a teljes megfagyásig. 

A túlhűtés azért mehet végbe, mert amennyiben nincs kondenzációs mag, akkor hiába lassulnak le egyes mole-

kulák, a gravitáció nem működik, ehhez kell egy, a molekulákhoz képest nagyobb központi tömeg, mondjuk egy 

porszem, vagy nagyobb ion.114 A már túlhűtött folyadékban ilyen központi mag kialakulhat egyéb külső hatások-

ra is, mint pl. mechanikai rázásra, mely során az ütközések alakítják ki a kezdő központi magokat. Amint ez 

megtörténik, a túlhűtött folyadékból a fagyponti sebességnél kisebb sebességű molekulák kiválnak, azaz a köz-

ponti magok „foglyául esnek”, így a maradék hőmérséklete megnő. Természetesen a fagypont fölé nem mehet a 

folyadék hőmérséklete, hiszen teljesen mindegy, hogy hirtelen történik-e meg a megfagyási folyamat vagy las-

san, mindaddig, amíg megfagyott molekulák vannak a folyadékban, csak fagyponti hőmérséklet lehet. Hiszen ol-

vadásnál sem emelkedhet a hőmérséklet mindaddig, amíg megfagyott molekulák vannak. 

Olvadáskor a folyamat fordítottja megy végbe. A felvett hő hatására egyenként leválnak a szilárd hal-

mazállapot legkülső molekulái. A folyékony fázisnak azonban mindaddig nem nő az átlaghőmérséklete, 

amíg valamennyi molekula folyadékba nem került. Az olvadáskor nem a „felszabadult fagyáshőt” kell 

                                                 
113 A hőfajtákra vonatkozó megállapításokat, meghatározásokat az Erdey-Grúz Tibor, Természettudományi Lexikon, Akadé-

miai kiadó, Budapest, I-VII. köt. megfelelő címszavánál leírtakból vettem. Én csupán az értelmezésen változtattam. 
114 Emiatt a nem forgó és nagyobb központi tömeg nélküli gázhalmazok is megmaradnak gázhalmazoknak. Csillag is csak ott 

képződhet, ahol már van egy nagyobb, koncentrált tömeg is, vagy a forgás miatt ilyen kialakul. Ez alól kivételt képeztek az 

anyagszerveződés fázisai, amikor a fotonnyomás a szétszóródó anyagot összeterelte, majd összenyomta. Ennek megszűnte, az-

az a fotonok elnyelése után már forgás vagy központi tömeg nélkül összetömörödés nincs. 
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visszaadnunk, hanem a „fogva tartott” molekulákat kell felgyorsítanunk, azaz növelnünk a mozgási ener-

giájukat, hogy folyadékot kapjunk. 

Nedvesedési hő 

Szilárd testek, és rájuk nézve közömbös anyagok felületi kölcsönhatásaként nedvesedési hő is ismere-

tes.115 A fagyáshoz hasonlóan ez sem tényleges hőfelszabadulás, hanem itt is arról van szó, hogy a folya-

dékmolekulák egy helybe rögzítésekor a leglassúbbak válnak ki a folyadékból. 

Elegyedési és oldódási hő 

Elegyedéskor hőelnyelés történik. Szerintem itt sem hőelnyelés van, hanem ugyanaz történik, mint ol-

vadáskor és oldódáskor. Oldódáskor a feloldódó szilárd komponensből oldatba, azaz folyékony fázisba 

kell juttatni a molekulákat. Az oldatban nagyobb lesz a feloldott anyag molekuláinak a sebessége, mint 

amilyen korábban volt, ez pedig az oldat többi molekulájának a rovására történik. Azaz azoknak csökken-

ti az átlagsebességét, tehát az összhőmérsékletet. Addig nem növekszik a hőmérséklet, illetve a nagyobb 

sebességű részecskék kilökve a kis sebességű részecskéket a helyükről, lelassulnak, miáltal az átlagsebes-

ség lecsökken, melyet lehűlésként érzékelünk. 

Párolgáshő és lecsapódási hő 

Itt sem lehet szó valódi hőről. Itt is arról van szó, hogy a folyadék felületéről a legnagyobb sebességű 

vagy szublimáció esetén a szilárd halmazállapotú anyag legnagyobb mozgási energiájú részecskéi repül-

nek le, tehát a halmaz mozgási energiájának átlaga csökken. Lecsapódáskor pedig fordított a helyzet, 

azonban a gőz állapotú legkisebb sebességű részecskének is nagyobb a sebessége, mint a halmaz átlagáé, 

ezért nőni fog a hőmérséklete. 

Ráadásul ez még nem is állandó érték, mert nagy hőmérsékleti tartomány esetén függ a hőmérséklettől. 

Ennek az az oka, hogy a gőz és a folyadék mólhője a hőmérséklet függvényében változik.116 Emiatt a be-

vitt hő eltérő hőmérsékleteken eltérő mértékű molekula-sebességeket okoz,117 vagyis a hőbevitel hatásfo-

ka ugyanúgy romlik, mint azt a gázoknál már tárgyaltuk. Ez is bizonyítja, hogy itt sem valós hőről van 

szó, mert, ha az lenne, akkor nem változhatna meg az értéke. 

Szupravezetőben átalakulási hő fejlődése 

A hőmérséklet csökkenésével a nem tiszta fémeknél a szupravezető-képesség nem ugrásszerűen alakul 

ki, hanem átmenettel. Ekkor egyes szupravezető szigetek alakulnak ki, a többi rész normális marad. A hő-

csökkenéssel nő a szupravezető rész aránya. Az átmenetet átalakulási hő kíséri, melynek nagyságában a 

kristályrácsot alkotó részecskék tömegének fontos szerepe van.118 Természetesen az átalakulási hő felsza-

badulása is csak látszólagos, mert most is csak arról van szó, hogy mindig a leglassúbb rácselemek moz-

gása szűnik meg, tehát itt is csak ”relatív hőmérsékletemelkedés” van, azaz nincs tényleges hőfelszabadu-

lás. 

Az sem véletlen, hogy a kristályrácsot alkotó részecskék tömege befolyásolja a „felszabaduló” átalakulási hő 

nagyságát. Mivel ekkor a molekulák mozgásának a megszűnése okozza a látszólagos hőfelszabadulást, a felsza-

baduló hő csak tömegfüggő lehet, mivel a részecskék mozgási energiája is tömegfüggő. Abszolút 0 mellett már 

a kistömegű változás is jelenetős mozgási energia különbséget képvisel, hiszen itt a sebesség majdnem 0, tehát a 

                                                 
115 Mely a határréteg szerkezetére és állapotára jellemző termodinamikai mennyiség, értéke nagyon kicsi. 
116 Vagyis amiről már volt szó. A gőzöknél nagyobb, a folyadékoknál kisebb. E tekintetben a gőzök ugyanúgy viselkednek, 

mint a gázok. 
117 Illetve lecsapódásnál eltérő „hőmennyiség szabadul fel”. 
118 Erdey-Grúz Tibor, Természettudományi Lexikon, Akadémiai kiadó, Budapest, 1968. VI. köt. 259. old. 
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különbséget elsősorban a tömegkülönbség okozza. Magasabb hőmérsékleten a mozgási energia sebességkom-

ponense nagyságrendekkel nagyobb mint a tömegkomponensé (hiszen a tömegkülönbség lineárisan, a sebesség-

különbség pedig négyzetesen növeli a mozgási energiát), tehát magasabb hőmérsékleten a tömegkülönbségből 

adódó eltérés eltörpül, itt viszont ez a meghatározó érték. 

LEDUC-RIGHI HATÁS VAGY TERMOMÁGNESES HATÁS 

Ha nem is vettem górcső alá valamennyi hőfajtát, remélem eléggé világos, hogy egyik esetben sincs 

tényleges hőfelszabadulás vagy elvonás.  

Annak, hogy a hő jelentékeny részét maguk a terjedő REC-ek adják, a legjobb bizonyítéka az, hogy 

mágneses térben a hőáramlás iránya eltolódik a mágneses tér hatásának irányába. Vagyis ekkor az törté-

nik, hogy a mágneses tér, mivel az gyakorlatilag nem más, mint REC-áramlás, taszítja az anyagból ki-

áramló REC-nyalábokat. Emiatt egyrészt akadályozza az anyagból a mágneses tér irányába történő hő-

áramlást,119 másrészt az atom- vagy molekularezgések ereje is megnő a mágneses tér irányába. Emiatt 

ebbe az irányba erősebb lesz a lökés (esetleg gyakoribb is, hiszen hosszabb ideig van ebben az irányban 

minden atom és molekula).120 Vagyis ebbe az irányba több mozgási energia adódik át, tehát jobban terjed 

a hő. 

4. FEJEZET. A 0 PONTI ENERGIA KINYERÉSÉNEK LEHETŐSÉ-
GEI ÉS VESZÉLYEI 

Bár a „Minden létező elmélete” sorozat korábbi kötetei és a most áttekintett anyag alapján azt hiszem, 

hogy már akár el is elfogadhatnánk tényként, hogy a 0 ponti energia létezik, de azért további bizonyítéko-

kat is szolgáltathatok. Az persze már más kérdés, hogy ebből az energiából ki tudunk-e nyerni valamen--

nyit saját céljainkra, és ennek az energiának a kinyerése során számolhatunk-e valamilyen, ma még nem 

ismert veszéllyel.  

A 0 PONTI ENERGIA KINYERÉSÉNEK IRODALMI BIZONYÍTÉKAI 

Számos olyan irodalom akad, melyben rejtve megtalálható a vákuumenergia kinyerésének egy-egy bi-

zonyítéka, csak sajnos a mai fizikai ismeretek nem teszik lehetővé, hogy erre bárki is rájöjjön. Ennek ek-

latáns példája Simon Mitton: A Rák-köd. Gondolat kiadó, Budapest, 1983. 72-73. oldaláról vett idé-

zet:121  

„A ködön belüli hőmérséklet változásáról … arra következtethetünk, hogy a köd hőmérséklete a köze-

pétől a széle felé növekszik … a semleges hélium vonalai is … azt sugallják, hogy a hőmérséklet a felszín 

közelében a legmagasabb. Végső következtetésünk tehát az lehet, hogy van a Rák-ködben egy hőforrás, 

amely fűti az elektronokat, mégpedig a leghatékonyabban a felszín közelében.”  

Vagyis hát ennél tökéletesebb bizonyíték alig akad arra vonatkozóan, hogy az inverziós hőmérséklet felett lévő 

gázok tágulása önmagában hőtermelő folyamat. Ha ugyanis a hő közvetlenül a robbanásból származna, és nem 

közben keletkezne, akkor a középpontban (azaz az epicentrumban) kellene a legmelegebbnek lenni, ahogy az a 

„normális” robbanásoknál is megfigyelhető. 

Ma a fizika egyik sarkalatos alaptörvénye az anyag- és energia-megmaradás törvényének sérthetetlen-

sége. Hiszen erről szól az egész tértechnológia körüli vita. Azt hiszem, hogy a már nyomtatásban megje-

                                                 
119 Azaz gátolja a REC-ek távozását. 
120 Ugyanakkor az ellenkező irányba csökken a hőátadás. Erre merőlegesen nincs változás, de így is a mágneses tér hatásirá-

nyában lesz a legerősebb. 
121 Az idézet rövidítése érdekében egyes kevésbé fontos részeket kihagytam. 
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lent részekből is egyértelmű,122 hogy egész Univerzumunkban a 0 ponti energia pluszként történő megje-

lenése a „törvényszerű”, vagyis nincs miről vitatkozni. 

A Spektrum televízió 2000. 12. 21-i adásában a Scientific American műsorban hangzott el, hogy 

egy amerikai kísérletben 2 féle módszert alkalmaztak egy anyag hőmérsékletének mérésére, és az egyik 

módszer rendszeresen több hőt mért, vagyis úgy tűnt, hogy a halmaz valahonnan állandóan és különböző 

mértékben hőt vont el, melyet az egyik módszer kimutatott. Az okra és a hogyanra nem tudtak rájönni. 

Nem is jöhettek rá, hiszen ezzel a speciális módszerrel végzett mérés során a ma még ismeretlen, de min-

denhol termelődő és számunkra észrevétlenül távozó szabad, azaz a spirálokból kilökött REC-eket, azaz a 

„többlethőt” sikerült regisztrálniuk. A kapott eredmény azonban bizonyítja, hogy Univerzumunkra nem 

az energia-megmaradás, hanem az energia-gyarapodás a jellemző. A másik, azaz a hagyományos mód-

szerrel végzett mérés a szabad REC-eket nem mutatta ki, hiszen azok közvetlenül nem mérhetők, mert az 

anyagon akadálytalanul képesek átdiffundálni. 

Az anyag többlethő termelését támasztja alá Patrick Moore és Ian Nicolson: A Nap és bolygói (He-

licon Kft, 1992.) c. könyve is. A 34. oldalon az áll, hogy a Jupiter centrumában 30 000 C-os a hőmér-

séklet és a Jupiter a Naptól kapott hőnek kétszeresét bocsátja ki. A könyv szerint ma még (azaz 1992-

ben!) a csillagászok nem tudják, hogy honnan ered a Jupiter belső hője. Hát szerintem még ma sem tud-

ják! Honnan is tudnák, hiszen nem fogadhatják el a mai fizikai alapelvek szerint azt a tényt, hogy az 

anyag önmagában hőt termel, azaz „hasznosítja” a 0 ponti energiát. Mellesleg e könyv szerint a Naptól 

kapott hő kétszeresének a kisugárzását a Szaturnusznál is és a Neptunusznál is kimutatták. A 60. oldal 

szerinti magyarázat meg már egyenesen pikáns, mert a szerzők ezt a hőtöbbletet a Szaturnusznál azzal 

magyarázzák, hogy a Szaturnusz a légkörében keletkező He cseppecskék (azaz hasonló jelenségről van 

szó, mint ahogy nálunk az esőfelhő keletkezik, csak ott He felhő keletkezik) mag felé történő mozgása so-

rán keletkezett hőt sugározza ki. Az lehet, ezen nem vitatkozom. Ez esetben viszont a He az elpárolgása 

és légkörbe jutása során hasznosítja a 0 ponti energiát, merthogy akárhonnan is ered a hőtöbblet, végső 

soron a „semmiből” keletkezik, meghazudtolva mai fizikai ismereteinket. Szerencsére a víz nem így vi-

selkedik, mert ránk nézve a globális felmelegedés küszöbén igazán katasztrófa lenne, ha a tengervíz elpá-

rolgásához kevesebb hő kellene, mint amennyi az eső leesésekor felszabadulna. A bennünket hőgutával 

fenyegető katasztrófa ez esetben csak az eső rendeletileg történő betiltásával lenne elkerülhető. 

Bár a slágerszöveg szerint „mindenki másképp csinálja”, ezt talán nem kellene a fizikába is átvinni. Legalább is 

jelen esetben nem. Elsősorban azért, mert a folyékony hélium és a víz nem egyenrangú ugyan, de ez az egyen-

rangúság-hiány jelen esetben majdhogynem a hélium hátrányára írandó. A víznél ugyanis soha nem fordulhat 

elő szuperfolyékonyság, a héliumnál pedig alkalmasint igen. Még szerencse, hogy ilyesmi a héliumnál is csak a 

Jupiter légkörénél hidegebb körülmények között fordul elő, de mégiscsak előfordul. Az kétségtelen, hogy a súr-

lódásmentes szuperfolyékonyságot folyékony héliumnál mutatták ki, a légkörben meg légnemű héliumon keresz-

tül potyog az égi áldás héliumcseppecskék formájában. De mi van akkor, ha a más körülmények miatt ő is más-

képp csinálja? Ez esetben akár az is előfordulhatna, hogy a lehulló eső a Földön hőgutát okozna, miközben a 

Jupiteren az esetleges szuperfolyékonyság produkálása miatt elmulasztaná a magyarázat szerinti felmelegedés 

bemutatását. 

Egely György: Tiltott találmányok c. TV műsorában a 0 ponti energia kinyerésének különféle pró-

bálkozásait láthattuk. Az egyik a 0 ponti energiát hasznosítandó antigravitációs kísérlet volt, mely során a 

kísérletező egy szerkezet forgó tárcsájába áramot vezetett. A kísérlet azonban balul ütött ki. Valószínűleg 

a korábbi kísérletek során kisebb volt a tárcsa vagy a forgássebesség, vagy az áramerősség, mert a bemu-

tatón a vártnál sokkal nagyobb energia keletkezett, ami miatt csaknem szétment a kísérletnek helyet biz-

                                                 
122 A Bagdi Zoltán: Ősrobbanások. Kornétás kiadó. 2002. és a Bagdi Zoltán: A gömbvillámoktól a gravitációig. Kornétás ki-

adó. 2004. kötetekről van szó. 
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tosító épület teteje.123 A kísérlet olyan szempontból viszont tényleg sikeresnek mondható, hogy látványo-

san több energia jött ki, mint amennyit a kísérletező befektetett.  

A fenti kísérlet nem csak azt bizonyította, hogy a vak tyúk is talál szemet, hanem azt is, hogy a tyúk előnyösebb 

helyzetben van, mint mi. A tyúknak esze ugyan kevés van, de az érzékszervei fejlettek, ha véletlenül mérgező ma-

got vesz a csőrébe, azt rögtön kiköpi. A látó tyúk is, ha ismeretlen bogarat talál, akkor előbb megízleli, és ha 

nem ízlik neki, akkor kiköpi. Az ember érzékszervei elég csökevényesek a veszélyek érzékelésére, ráadásul 

eszünk is kevesebb lenne, mint a tyúknak? Persze mindig is a kísérletezések vitték előre a fejlődést, és ilyenkor 

mindig ismeretlen dolgokkal foglalkoztak. Ennek következtében gyakran fordultak elő balesetek is. Azonban nem 

mindegy, hogy egy ilyen balesetben csak a kísérletező és közvetlen környezete van-e veszélyben, vagy az egész 

emberiség. Jelen esetben a tét már sokkal nagyobb, tehát az elővigyázatosságnak is nagyobbnak kellene lennie. 

VÁKUUMENERGIA KINYERÉSE A TERMÉSZETBEN 

Arra most nem térek ki, hogy honnan is származik az az energia, amit szeretnénk elcsípni, bár kétség-

telen, hogy lényeges kérdés.124 Elég, ha azt tudjuk, hogy ez az energia a + elemi töltéseken áramlik ki egy 

számunkra érzékelhetetlen dimenzióból és a  elemi töltéseken áramlik oda vissza. 

Ennyi elég ahhoz, hogy megtudjuk, hogy hol is keressük ezt az energiát, illetve hol érdemes csapdába 

csalni és munkára fogni.  

Tekintettel arra, hogy ez az energia a + elemi töltésekből áramlik ki és a legkisebb ellenállás elve miatt oda 

áramlik, ahol a legkevesebb + elemi töltés van, máris többet tudunk róla, mint amennyi első pillanatra szüksé-

gesnek látszik. A nullponti energiát szokás ugyanis vákuumenergiánk is nevezni. Olyan elrettentő adatokkal is 

találkoztam, mely azt hivatott bizonygatni, hogy ez a vákuumenergia olyan elképesztő energiasűrűséget jelent, 

hogy a vákuum egyetlen köbcentiméteréből egy újabb, bébi univerzumnak nevezett Univerzumot lehetne létre-

hozni. Vagyis állítólag annyi Univerzum létrehozására elegendő energiát tartalmaz Univerzumunk, azaz peches 

esetben annyi Univerzum keletkezhetne egymás hegyén-hátán, ahány cm3-nyi tér van az Univerzumunkban. Ez 

persze szerencsére nem igaz, ami az eddigi köteteim alapján már remélem, hogy elég világos. Ráadásul az Uni-

verzum energiájának egy jelentős hányada (szerintem a nagyobb része) folyamatosan cirkulál, hiszen a + elemi 

töltésekből kiáramló energia még az anyagon belül visszaáramlik a  elemi töltéseken keresztül a negyedik di-

menzióba.  

Nos sietek leszögezni, hogy kétségtelenül sok energia van a tiszta vákuumban is, hiszen odaáramlik az anyagot 

elhagyó sok-sok REC. Ez a REC-áramlás pedig nem lehet elhanyagolható, amit bizonyít, hogy a galaxisok jó 

messze vannak egymástól, mégis a köztük ható gravitáció ereje hatalmas, márpedig a gravitáció ennek az áram-

lásnak az eredménye. Azonban nyilvánvalóan ott a legkisebb a REC-sűrűség, ahol a legkevesebb az anyag, azaz 

a csillagközi térben. És természetesen ott a legnagyobb, ahol a legtöbb anyag van. De nem csak a mennyiség 

számít, hanem az áramlás energiája is, mely a kiáramlás közelében (azaz az anyag belsejében) a legerősebb, a 

+ elemi töltésektől távolodva pedig gyengül.  

A fentiek miatt ezt az energiát tehát nem a vákuumból kell kinyerni, még akkor sem, ha a kísérletezők és az eljá-

rásban bízók szokták vákuumenergia kinyerésnek is nevezni ezeket a technológiákat. A villamos energiát sem 

úgy állítjuk elő a vízierőművekben, hogy a tengervizet felnyomjuk a hegy tetejére epekedve várva, hogy több 

energiát kapjunk, mint amennyit befektettünk. Így nem működik. De láss csodát, fordítva igen! Hasonló a helyzet 

a nullponti energiával is. Addig kell munkára kényszeríteni, amíg el nem hagyja az anyagot. Vagy, ha már el-

hagyta, akkor legalább az áramlás útjába kell állni, de ehhez nem csak azt kell tudni, hogy merre is történik az 

áramlás, hanem sajnos azt is, hogy hogyan álljuk útját, merthogy sajnos ez a legnehezebb ügy.  

                                                 
123 Ha az eddigiekből még nem derült volna ki, akkor most kijelentem, hogy én sejtem, hogy mi történt, azaz mi játszódott le, 

azért mondtam, hogy a három közül valamelyik, vagy mindhárom okozta a bajt. A kísérletezőnek azonban fogalma sem lehe-

tett mi történik, ezért érte meglepetés. 
124 Akit ez a kérdés érdekel, és még nem tudja, az megtudhatja a Bagdi Zoltán: Ősrobbanások. Kornétás kiadó. 2002. c. könyv-

ből, vagy „Az univerzumunk energiának eredete és működése” c. Internetre feltett kötetből. 
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Az igazat megvallva egyáltalán nem könnyű ezt az energiát hasznosítani, mert csak igen kismértékben 

lép kölcsönhatásba a közreműködésével létrehozott anyaggal, mely miatt csaknem hatástalanul távozik 

belőle. Lényegében csak „trükkökkel” lehet munkára fogni, azaz olyan energia „termelésére” kényszerí-

teni, mely már számunkra is érzékelhető. Valójában a természet is ezt teszi, és mi tagadás eléggé hatéko-

nyan. A természetnek azonban sokkal könnyebb dolga van nálunk, mert ez az energia úgy tűnik, hogy 

igazán hatékonyan csak az anyagi világunk két végletén, azaz kvantumméretekben és kozmikus méretek-

ben csíphető el.  

Csak úgy mellékesen említem meg, hogy ez a tény vezetett az energia-megmaradás elvéhez, mely egyébként soha 

nem lett bizonyítva azon egyszerű oknál fogva, hogy a tudomány saját bevallása szerint sem lehet igazán tudo-

mányosan bizonyítani. A tapasztalati tények azonban igazolták, persze mindig csak addig, amíg valami felborí-

tani nem látszott. A tudományt persze mindig is a legokosabb emberek képviselték, ennélfogva, ha nem is kön--

nyen, de mindig sikerült valamilyen magyarázatot találni, hogy hogyan lehet a megmaradás elvét mégis csak 

megtartani. Az igazság azonban az, hogy egy szerencsés véletlen miatt az a hőmérséklettartomány melyben 

élünk, (valamelyest persze kitágítva mindkét irányba) csaknem 100%-os mértékben megfelel a tapasztalatoknak, 

azaz itt az energia-megmaradás törvénye tényleg igaznak tekinthető.125 Azért is neveztem szerencsének ezt a 

tényt, mert ez az egyensúlyi állapot adott lehetőséget az élet kialakulására. A fizika is ismeri az anyag eltérő vi-

selkedését a két véglet felé haladva, melyet furcsa logikával az anyag elfajzásának nevezett el. Ezt nem kívánom 

megvitatni most, de az oka egyértelműen az, hogy a két végletnél az anyagból távozó energia már nem távozik 

minden hatás nélkül. Ez elméletrendszerem köteteiből egyértelműen és világosan kiolvasható, mert elég részle-

tesen tárgyalja a miérteket és hogyanokat.126  

Most nézzük meg, hogy a természet mikor hogyan hasznosítja azt az energiát, mely bőségesen állna 

rendelkezésünkre, ha mi is tudnánk hasznosítani. A természet előnyben van velünk szemben, mert mind-

két véglet lehetőségét ki tudja aknázni, és ki is aknázza. A fizikának van egy nagyon fontos szabálya, me-

lyet totalitárius szabálynak neveznek, és úgy szól, hogy minden kötelező, ami nem tilos. Következéskép-

pen a természet minden lehetséges forrást ki is aknáz, ezért azt kell elsősorban megnézni, hogy a termé-

szet hol hasznosítja ezt az energiát, mert ahol nem, ott valószínűleg nem is nagyon érdemes kutatni, és 

pénzt fordítani a kísérletezésre. Ahol viszont igen, ott ki kell használnunk azt az előnyünket, amivel ren-

delkezünk a természettel szemben. Mert ilyen is van. A természet csupán hasznosítja a lehetőségeket 

anélkül, hogy tudná, hogy mi miért történik. Az én elméletrendszerem alapján viszont tudható, hogy mi 

az, ami történni fog és miért. Véleményem szerint csupán egyetlen alapvető fizikai elv van, a legkisebb 

ellenállás elve, mely szerint minden történés a legkisebb ellenállás irányába megy végbe.  

Azt azért hozzá kell tennem némi szomorúsággal, hogy ez az elv nem törődik velünk, vagyis azzal, hogy mi ke-

véske tudásunk birtokában mit vélünk a legkisebb ellenállás irányának, és mindig a valós irányt választja. Ebből 

az a soványka eredmény születik, hogy a legtöbb esetben fogalmunk sincs arról, hogy mi történt és miért, és 

boldogan kiáltunk fel, hogy heuréka, hiszen itt a statisztikai törvények érvényesültek. Hát, ami igaz, az igaz, fe-

lületesen nézve van is benne valami. Mivel ennek az energiának a „keletkezése” és áramlása az elemi részecs-

kék keringése miatt állandóan változik, fluktuál, következésképpen ez az irány is, sőt mivel a keringések miatt 

minden periodikus, a változások is, azaz a statisztikai valószínűség szabályai érvényesülnek. E statisztikai átlag 

azonban valós történést fed el, mely történés a kulcsa mindennek. Sajnos ez a kulcs jól el van rejtve, ezért nem 

találta még meg eddig senki. Ezt a kulcsot egy olyan dobozba zárták, melynek a kulcsa a legkisebb ellenállás el-

ve, mivel az összes fizikai törvény erre épül, és csak ezen irány kibogozásával nyer megingathatatlan magyará-

zatot. Ez az elv az, ami mindent irányít és áthághatatlan. Bár áthágni nem lehet, de örvendetes módon megke-

rülni igen.127 Azaz a szó szoros értelmében meg lehet változtatni a legkisebb ellenállás irányát. A természet is ezt 

teszi. A természet azonban csak a véletlenül kialakult séma alapján „ösztönösen”, vagyis automatikusan képes 

                                                 
125 De, mint nem is olyan régen kiderült még itt sem teljesen. Már volt róla szó, hogy egy amerikai kísérletben kétféle módszer-

rel mérve egy anyag hőmérsékletét az egyik módszerrel rendszeresen kismértékű többlethőt mutattak ki. Ez a mérési módszer 

az egyébként „nyomtalanul” eltávozó energiából mutatott ki valamennyit. 
126 De ezzel nem is mondok újat, hiszen ezt már ma is tudja a fizika. Ez az a nullponti energia, amit kimutattak. Valamennyi hő 

akkor is keletkezne, ha az anyagot az abszolút 0-ra le tudnánk hűteni. Amit a mai fizika nem tud, az a részletes, aprólékos ho-

gyanok és miértek. 
127 Pl., ha egy folyó útjába gátat emelünk, akkor megváltozik a folyás iránya és oldalirányba fog a víz folyni, feltehetően az ott 

lakók nem kis örömére. 
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ezt megtenni, mi viszont szándékosan is. Ehhez persze tudni kell egy, s mást. Még, ha nem is bizonyíték a saját 

állításom, hogy én tudom, talán el lehet gondolkodni azon, hogy ezen ismeretek hiányában valakinek egyáltalán 

eszébe juthat-e azon kérdések feltevése, melyre én most röviden felelni is kívánok, vagyis arra, hogy a természet 

hol és hogyan sérti meg a jelenleg érvényben lévő fizikai törvényeket, hogy a számunkra annyira fontos energia-

forrást megcsapolja. 

Kezdjük a legfontosabbal. Jelenleg az emberiség alapvetően kétféle formáját ismeri a 0 ponti energia 

kinyerésének, sőt hasznosítja is, bár valójában nem is tudja róla, hogy itt 0 ponti energia kinyerése törté-

nik. Az egyik a Nap energiája és annak járulékos forrásai, a másik az atomenergia. Gyakorlatilag mind-

kettő elsősorban hőenergia formájában hasznosítható számunkra. A Nap energiájának járulékos formái, 

azaz a fa, szén, olaj és gáz elégetése, a szélenergia, a fotocellák által termelt áram és a vízi energia is vis--

szavezethetők a Nap által hő formájában történő nullponti energia kinyerésre. Mivel ebben a kötetben is 

volt már szó arról, hogy ez miképpen történik, itt nem ismétlem meg. 

Az atomerőműben is a keletkező hőt hasznosítjuk. Azonban a fizika mai hiedelmeivel ellentétben ek-

kor sem az történik, hogy az anyag energiává alakul, hanem csupán csak annyi, hogy a magfolyamatokkal 

megzavarjuk a korábbi REC-áramlást, mely miatt nagymennyiségű szabad REC képződik. Ezek áramlása 

lassú, mert csak diffundálásra képesek, emiatt felhalmozódnak. Az ő feszítőerejük már számunkra is 

hasznosítható energiaként jelenik meg. 

A 0 ponti energia kinyerésének többi módja már nem olyan egyszerű. Pl. az elemi részecskék mozgá-

sával kapcsolatban csak elvi megállapításokat tehetünk, vagyis ebből a tudásból nem sokat tudunk hasz-

nosítani. Ezért itt nem is foglalkozom vele. Az „Anyagi világunk terhei: a tömeg és a tehetetlenség” c. kö-

tetben a vákuumenergia természet általi hasznosításának mikéntje és okai elég részletesen le vannak írva. 

Nem tudom, hogy elgondolkozott-e valaki valaha azon, hogy minden általunk létesített mozgás fenn-

tartásához energia kell (azaz eddig még senkinek sem sikerült örökmozgót létrehoznia), ugyanakkor a 

természetben valamennyi alapmozgás (bolygók mozgása, atomok rezgése abszolút 0 közelében, elektro-

nok mozgása az atomok körül) örök, ráadásul úgy tűnik, mintha energia felhasználása nélkül történne. 

Nos megnyugtathatok mindenkit, hogy ezek is csak azért örökmozgók, mert ehhez a 0 ponti energia szol-

gáltatja az energiát. Ez a korábbi kötetek és az e kötetben leírtak alapján remélem, hogy már világos. 

Azért úgy vélem, hogy nem árt itt megismételni, azaz összefoglalni a lényeget.  

A különféle mozgások három dolognak köszönhetők. Egyrészt annak, hogy a + elemi töltésekből ki-

áramló REC-ek taszítják egymást, másrészt pedig annak, hogy a  elemi töltések elnyelik a REC-eket, 

harmadsorban pedig annak, hogy a legkisebb ellenállás elve alapján a REC-ek a legkisebb REC-sűrűségű 

hely felé áramlanak, miközben magukkal sodorják az elemi töltéseket. 

Ennek során az ellentétes töltések egymás körül és/vagy között keringenek. Ha nem lenne ez a REC-

áramlás, akkor nem tudnának e keringések végbemenni, mert minden keringés görbe vonalú mozgás, azaz 

gyorsulás. Márpedig gyorsulás gyorsító energia nélkül nem lehetséges. Hasonló okok miatt keringenek az 

égitestek is egymás körül. A „Gravitáció titkai” c. kötetben ismertettem, hogy milyen mechanizmus 

okozza a tömegvonzást, azaz az általunk ismert formában folyamatosan ható erőt és azt is, hogy milyen 

mechanizmus bontja két komponensre a gravitációt, melyből az egyik komponens biztosítja a vonzást, a 

másik pedig a folytonos keringést. 

Igen hatékony módon valósítja meg a természet az általunk keresett energiának a hasznosítását az ato-

mok körül keringő elektronok és a nagyobb tömegek körül keringő kisebb tömegek esetén. Azonban ezt a 

hasznosítási módot felejtsük el, mert ez számunkra nem tiltott ugyan, de szerintem kiaknázhatatlan nem 

csak a mai, de a későbbi fejlődési szintünkön is. Annyit azonban tudnunk kell, hogy ez a keringés nem 

megy automatikusan a megkezdés után, mivel a görbe vonalú mozgás gyorsuló mozgás, ezért gyorsító erő 

alkalmazása nélkül nem tartható fenn.  
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A vákuumenergia hasznosításának a fény által kivitelezett módjával azonban már lehet kezdeni vala-

mit. A korábbi kötetekből, elsősorban az „Anyagi világunk terhei: a tömeg és a tehetetlenség” c. kötetből 

már megismerhettük, hogy véleményem szerint a fény nem más, mint két azonos tömegű, azonos töltés-

nagyságú, de ellentétes töltésű részecske, mely a közös tömegközéppont körül keringve egy bonyolult 

mechanizmus alapján a keringési irányra merőleges tolóerőt kap, mely révén önmagát gyorsítja fel fény-

sebességre. Ennek energiáját a + töltésből kiáramló REC-ek adják. A foton akkor keletkezik, amikor a 

töltéspár megkezdi a közös tömegközéppont körüli keringését, azaz a részecskepár megkezdi a forgását, 

és ettől kezdve folyamatosan gyorsítja magát a kialakuló fékező hatás ellensúlyozására. Emiatt képes 

olyan trükkökre, hogy sűrűbb közegben lassabban halad, de ritkább közegbe érve mindig felveszi azt a 

sebességet, ahol ott haladni képes.128 

Annak bizonyítása, hogy itt folyamatos vákuumenergia kinyerés történik, nem is olyan nehéz. A foton 

ugyanis mivel sebesen haladó részecske, mozgási energiája, azaz impulzusa van, melyet felületbe ütkö-

zéskor le is ad, miközben a felületre tolónyomást fejt ki. Ezt a tolónyomást azon felül, hogy kimutatták 

kísérletileg, már a hasznosításán is fáradoznak. Ilyen napvitorlával működő kísérleti űrszondát már készí-

tettek is. Csakhogy, a fotonok nem csak tolják kifelé ezt a fényvisszaverő fóliával felszerelt űrszondát a 

Naprendszerből, hanem vissza is verődnek a fóliáról. Ezenközben persze megtartják összes energiájukat, 

mert a tudomány mai állása, na meg a legjobb minőségi velencei tükrök szerint a visszavert fény semmi-

lyen tekintetben sem változhat meg. Szerencsénkre, mert különben a tükörben nem ismerhetnénk fel ma-

gunkat. Na, de a fény sajnos a sebességét is kénytelen megtartani, hiszen adott közegben csak adott sebes-

séggel haladhat. Tehát miután leadta impulzusát, meg is tartja. Sőt annyiszor adja le, ahányszor csak 

újabb felületbe ütközve visszapattan. 

A mai fizikai elméletek számára sajnálatos módon a fényről közismert, hogy sebessége adott közegben állandó. 

Hogy ez miért sajnálatos? Hát csak azért, mert amennyiben bármilyen felületről visszaverődik, akkor a rugal-

mas ütközés törvényei szerint vagy átadja energiáját a felületnek és megáll,129 vagy nem ad át semmit, és fény-

sebességgel távozik a visszaverődés után,130 vagy átad valamennyit, és csökkent sebességgel távozik. A harma-

dik változat jó megoldás a kecskénél és a káposztánál, de nem jó a fizikában, hiszen a fényről tudjuk, hogy adott 

közegben csak azonos sebességgel haladhat. Ezt olyannyira betartja, hogy még ha sűrűbb közegben átmenetileg 

lassabb haladásra kényszerül is, ritkább közegbe kerülve, fogja magát és ismét felgyorsul. Tehát ezt a „fizikai 

törvényt” kénytelen betartani, azaz a visszaverődést követően, miután leadta mozgási energiáját a tükörnek, is-

mét felgyorsul. Ezt nevezem teljesítménynek! Ha ezerszer visszaverődik, akkor ezerszer leadja ezt a mozgási 

energiát. Hát olyat már hallottam, hogy a néphit szerint a macskának 7 élete van, de, hogy a fénynek ezernyi le-

adható tolónyomása legyen a mai fizikai törvények alapján? Persze valójában tényleg van neki, ezt bárki kísér-

lettel igazolhatja a legpontosabb mérésekkel. Mi ez, ha nem a legtökéletesebb bizonyíték arra, hogy a 0 ponti 

energia kinyerhető, hiszen a fény mindig is azt tette.  

Ezt a technikát ellesve mi is tudnánk hasznosítani a forgás biztosította energianyereséget. Ugyanis 

mindenféle forgás során keletkezik többletenergia, azonban ennek kimutatása nehéz, mert a keletkező 

energia nagysága függ a forgásban részt vevő tömegtől, a forgássugártól és a forgássebességtől. Az ener-

gianyereség annál nagyobb, minél nagyobb a  tömeg, minél nagyobb a forgássebesség és minél kisebb a 

forgássugár. Ezek biztosítása mesterségesen nehezen valósítható meg. Ennek ellenére ez lehet az egyik 

módszer a vákuumenergia hasznosítására. „A forgómozgások és keringések hatása makroméretekben (a 

Föld éghajlatváltozásai)” c. kötet ötleteket ad arra, hogy hogyan lehetne ilyen módon pl. nagyméretű űr-

hajókat meghajtani viszonylag kis energiával. 

Csak úgy mellékesen jegyzem meg, hogy a természet több esetben is hasznosítja ezt az energiakinyerési mód-

szert. Néhány esetben már bebizonyították, hogy forgásnál több energia keletkezik, mint amennyi indokolt lenne. 

                                                 
128 Azaz a foton sebessége arányban van a közeg fékezőerejével, hiszen a tolóerő azonos, mert a + elemi töltésekből azonos 

erővel áramlanak ki a meghajtást eredményező REC-ek. 
129 Ez történne, ha a tükör elnyelné, de azért tükör, hagy ne nyelje el, hanem visszaverje. 
130 Akkor meg mi nyomná a tükröt, illetve mi hajtaná az űrszondát? 
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Pl. ez a helyzet a ciklonok esetén,131 de a pisztrángok kopoltyúkiképzése is olyan, hogy az indokoltnál jobban 

felgyorsítja a bepréselt vizet, mely révén a hal a gyors hegyi patakokban is képes árral szemben úszni. Dr. Egely 

György foglalkozott e témával a legtöbbet és különböző cikkeket is jelentetett meg a pisztrángok és a ciklon 

energianyereségéről. E cikkekben még számítások is vannak arról, hogy a ciklonnak lényegesen nagyobb az 

energiája, mint amekkorának lennie kellene. Sőt, minél nagyobb a ciklon, relatíve annál nagyobb ez a többlet 

energia. Ha tehát ez a többlet-energia ténylegesen kimutatható, akkor bizonyítottan keletkezett valahonnan. A 

keletkezés okaira az „Anyagi világunk terhei: a tömeg és a tehetetlenség” c. kötet ad magyarázatot. 

Ugyanúgy jelentékeny többlet energia keletkezését mutatták ki már a villámoknál is, melyre vonatkozóan többfé-

le elméleti okoskodásról is olvastam. Az, hogy lényegében ezek ma még nem magyarázzák meg, hogy honnan is 

van a többlet energia, még nem jelenti azt, hogy nem kellene keresni az okát. A többlet energia keletkezésére 

mindig csak egyetlen lehetőség van. Onnan származik, ahol ilyen van. Vagyis ez esetben is csak a 0 ponti ener-

giának a környezetünkben természetes úton történő megjelenéséről van szó. 

A villámokban a többletenergia keletkezésének az az oka, hogy hirtelen nagymennyiségű áram áramlik keresztül 

a kialakult ioncsatornán, mely magas hőfokra felhevíti a benne lévő levegőt. Abban a pillanatban, amikor a hő-

mérséklet eléri a levegő inverziós hőmérsékletét (mely 1000 C alatt van), máris megkezdődik a hőtermelés. Ez 

persze csak rövid ideig tart, de hosszú távolságon, tehát a termelt többletenergia jelentős lehet. 

Számunkra a leghatékonyabban talán az atomokat felépítő elemi részecskék mozgásából származó vib-

rációs energia kinyerése lenne megoldható még úgy is, hogy a technikai eszközökkel történő kinyerés ha-

tékonysága eleve nem lehet túl jó.132 Az ilyen energia kinyerésére már eddig is történtek kísérletek, azon-

ban eddig ez sem volt túl eredményes. Ennek valószínűleg az az oka, hogy nem ismertek a sajátosságai. 

Ezt az energiát az anyag sugározza ki, mégpedig azért, mert az anyagot felépítő részecskék keringenek, 

emiatt ez az energia-kisugárzás nem folyamatos, hanem fluktuáló, mely mint harmonikus rezgés halad to-

vább. A harmonikus rezgésnek az a legfontosabb tulajdonsága, hogy az azonos rezgésszámú rendszernek 

átadja az energiáját miközben ő maga csillapodik. Ez a rendszer azonban ettől különbözik, mert bár átadja 

energiáját, de soha nem tud csillapodni, hiszen a + elemi töltésektől folyamatosan kapja az energiát, amit 

környezetének átad. Az is ismert, hogy minél jobban eltér a két rendszer rezgése egymástól annál kisebb a 

hatékonysága az energiaátadásnak. Márpedig a makrovilágban túl kicsi, a mikrovilágban pedig túl nagy a 

rezgésszám ahhoz, hogy azt mi harmonizátorokkal hatékonyan hasznosítani tudjuk.  

Vagyis az ilyen módon történő energiaátadás hatásfoka eleve nem lehet túl jó. A természet azonban ezt az ener-

giaátadást kiterjedten alkalmazza, bár magát az energiát nem hasznosítja, csupán a következményeit viseli el. 

Gyakorlatilag az egész kvantummechanika erre alapul. Az én elméletrendszeremben e tekintetben csupán az az 

új, hogy én nem részecskékről (fotonok, fononok, és elképesztő mennyiségű „erőhordozó”, meg virtuális ré-

szecskék) beszélek, hanem meghatározott nagyságú harmonikus rezgés formájában terjedő „anyagmentes” 

energiáról, azaz spirális (jobban mondva hélix) formában terjedő REC-ekről. Ettől lesz kvantumos. Amikor meg 

valami oknál fogva nem az, akkor nagyritkán alakulnak ki a tiltott átmenetek, ennél egy „kicsit gyakrabban” 

meg a hő.  Még gyakrabban meg semmi, mert az energia „megszökött” a legkisebb ellenállás irányába. De 

minden esetben ugyanarról az energiáról van szó, mégpedig arról, ami után olyannyira ácsingózunk. 

Sajnos ennek a harmonikus rezgésnek vákuumenergia kinyerési célból történő hasznosítását még a 

természet sem oldotta meg. De talán nem is helyénvaló a sajnálkozás. Mondhatnám azt is, hogy szeren-

csére, mert végső soron áttételesen minden megcsípett vákuumenergia az adott helyen könnyen hő formá-

jában „hasznosul”. Ha ennek az energiának a nagy részét „elcsípnénk”, akkor felborítanánk az Univerzum 

egyensúlyát, és az Univerzum nem a tágulásból eredő kihűlés irányába haladna, hanem a hőguta felé. Ép-

pen az tette lehetővé Univerzumunk kialakulását, hogy a rendezetlen formában keletkező, emiatt eltávoz-

ni nem tudó hő helyett az anyag kialakulásával már rendezett és nem hasznosuló energiaként el tud tá-

                                                 
131 Ennek sajnálatos eredménye is van. Ha egy forgószél elindul, akkor előfordulhat, hogy ez a többletenergia megmarad, mert 

a körülmények összejátszása miatt nem tud megszabadulni tőle. Emiatt fokozatosan felerősödik a forgás és akár tornádó is ki-

alakulhat belőle. Így tehát az sem véletlen, hogy a tengerpartok a legveszélyezettebbek, hiszen a sima tengerfelszínen nincse-

nek olyan terepakadályok, melyek segíthetnének a többletenergia felszámolásában.  
132 Bár a hatékonyság maga kicsi lenne, de mivel igen nagy energiáról van szó, mégiscsak jelentős lenne az eredmény.  
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vozni a tágulás miatt keletkező űrbe. Így tehát inkább azt mondanám, hogy szerencsénkre az anyagból ki-

áramló és nyakoncsípni kívánt energia eddig a természet számára is többé-kevésbé haszontalanul távozott 

a mi életterünket képező környező világból. Kozmikus méretekben ugyan ez is hasznosul gravitáció for-

májában (mondhatnám úgy is, hogy a végső távozás előtt azért még csinál egy kis gravitációt), a harmo-

nikus rezgés jellege azonban ott már nem érvényesül.  

Annyit még hozzátennék megnyugtatásként, hogy az elcsípett és hasznosított vákuumenergia kinyerés hőként va-

ló realizálódása miatt nem kell aggódnunk, mert akkora mértékben soha nem leszünk képesek hővé alakítani ezt 

az energiát, hogy ebből gondunk lehetne, ráadásul ez a hő is végső soron ugyan oda kerül, ahová egyébként is 

került volna, csak lényegesen lassabban, emiatt létesíthet kölcsönhatásokat, azaz fogható munkára. 

A vákuumenergia-kinyerésnek e módjával azért foglalkoztam kissé többet, mert ez az a terület, ahol az 

emberi találékonyságnak és intelligenciának tere nyílik. Amellett, hogy ezt az energiát a természet nem 

igen használja, ez az a kinyerési lehetőség, amely talán a legolcsóbban hasznosítható. Olyan berendezések 

készíthetők, melyek tartósak és talán gondozást sem igényelnek. Tudomásom szerint kis hatásfokkal mű-

ködők már vannak is. 

Mivel ennek az energiának, mely az anyagból akadálytalanul távozik (persze úgy, hogy előbb mellék-

termékként egy kicsit kialakítja az anyagszerkezetet, és pl. keringésre kényszeríti az elektronokat és égi-

testeket) az a sajátsága, hogy bárminemű megzavarása esetén ennek egy bizonyos része hő formában je-

lenik meg. Nem véletlen, hogy elég eredményesek azok a kísérletek, melyben a légbuborékok hirtelen 

összelapítása révén nyernek hőt. Ezek a készülékek elég jó hatásfokkal működnek, mármint azok, ame-

lyek véletlenül elég nagymértékben zavarják meg ennek az energiának a távozását. Amelyek meg nem, 

azok tartoznak a sikertelen kísérletek kategóriájába. A természet ezen energiakinyerés lehetőségét sikere-

sebben aknázza ki a tengerhajózási társaságok legnagyobb sajnálatára. Ugyanis ezen energiahasznosulás 

rovására írható a kavitációnak nevezett jelenség, mely során a hajók propellere sajnálatos módon minden 

megakadályozást megkísérlő próbálkozás ellenére elpárolog, ráadásul kissé cinikus módon a víz alatt. 

Igen hatékony módszer a körmozgás hasznosítása. Ennek kétféle módja is van. Az egyik ismert, a má-

sik kevésbé. Nézzük előbb az ismert módot. 

Ha elfogadjuk, hogy az anyag termeli az energiát, akkor ebből az következik, hogy bár a vákuumban sok van, 

nem onnan kell kivenni. Elég macerás, ráadásul értelmetlen onnan kivenni, ahol a legkevesebb van és oda tenni, 

ahol több van. Érdemesebb azt megnézni, hogy elvileg hol lehet több és hol kevesebb, majd ezt tudva megpró-

bálni elcsípni, hátha sikerül. Még, ha tudjuk, hogy honnan hová tart, akkor se könnyű az elcsípése, azért is meg 

kell szenvedni. 

Az egyenes vonalú egyenletes mozgást végző anyag a tér minden irányába egyformán sugározza ki ezt 

az energiát. Amennyiben az anyagot gyorsítjuk, akkor a haladási irányba az energia torlódni fog, tehát ol-

dalirányba elmozdul. Ha viszont az anyagot körpályára kényszerítjük, akkor jól kitolunk a kisugárzott 

energiával, mert a kör közepe felé szűkül a tér, tehát a szimmetriát megsértettük, és a kör közepe felé 

energiatöbbletet állítunk elő. Ennek kinyerése azonban még nem vákuumenergia kinyerés, mert a kör-

mozgásra kényszerítéshez energiát kell befektetnünk, és a különféle veszteségek miatt valószínűleg keve-

sebb energiát nyerünk a befektetettnél. Ezzel tehát lehet próbálkozni, csak nem biztos, hogy érdemes. Ez 

egyébként a legfőbb oka annak, hogy a körmozgás energia befektetés nélkül nem tartható fenn. A termé-

szet ugyan megoldotta ennek az energiának az utánpótlását, nekünk azonban ez így nem megy.133 Arra vi-

szont van lehetőség, hogy a már meglévő forgásból nyerjünk energiát. Ennek a módját kell megtalálni, 

ahogy a természet is megtalálta. Most már érthető, hogy a ciklon is és a pisztráng honnan nyeri a többlet 

energiát. Hát innen. A középpontban keletkező energiatöbbletet ugyanis meg lehet csapolni. Ezt bárki, 

akinek vannak jó ötletei, kísérlettel ellenőrizheti is. 

                                                 
133 Elvileg van ugyan lehetőség számunkra is, és talán meg is valósítható, de a mi szerény eszközeinkkel ne a legbonyolultabb 

módszert próbáljuk ki. 



           

 

57 

 

 

De azért óva intek minden próbálkozót a könnyebb megoldás keresésétől. A forgó rendszer széléhez ugyanis két-

ségtelenül könnyebb hozzáférni, mint a közepéhez, ott azonban kevesebb az energia, tehát könnyen előfordul, 

hogy nem lesz szerencsénk, és amikor a villanyszámlás jön, akkor derül ki, hogy nem kevesebb lett a villany-

számla, hanem több. Állítólag volt már eset, amikor energiaveszteséget mutattak ki spirálmozgáskor nyereség 

helyett.134 Hát ezért. Nem jó helyen mértek.  

Az „Anyagi világunk terhei: a tömeg és a tehetetlenség” c. kötetben részletesen ismertettem, hogy tulajdonkép-

pen emiatt nem esik bele az elektron se az atommagba. Magától ugyanis nem tud beljebb menni az ellentétes töl-

tése ellenére sem, mert ez az energiatöbblet (mely taszító hatású, ld. az „Ősrobbanások” c. könyvem) nem en-

gedi beljebb.135 Közelebb nyomni, vagy gyorsított formában nekilökni azonban lehet. De, ha valamiért eredeti-

leg beljebb is volt a kelleténél, akkor sem marad ott, mert ez az energiatöbblet kitolja onnan amint tudja. Ezért 

veszíti el a neutron is az elektronját. 

A körmozgás tehát igen sok lehetőséget rejt magában, de a csapda is igen sok. Annak érdekében, hogy 

eredményesek lehessünk, sokat kell tudni a miértekről és hogyanokról. Talán a legnagyobb érdeklődésre 

számíthatnak a különféle antigravitációs szerkezetek készítésével foglalkozók, vagy az újfajta űrhajó 

meghajtási lehetőségek. Az UFO-k zöméről sem állítják véletlenül, hogy csészealjak. Ezek speciális szer-

kezettel készítve, kellő irányú és sebességű megpörgetés mellett nem csupán antigravitációt élvezhetnek, 

de nagy sebességű űrbéli mozgásra is képesek. Csak hát tudni kell hozzá, hogy mi is történik és hogyan, 

merthogy könnyen előfordulhat, hogy a körülmények némi megváltozása esetén nem könnyebb, hanem 

nehezebb lesz az űrhajó, ami azért igen kellemetlen lehet, ha váratlanul éri az embert. De más baj is tör-

ténhet, mint pl. a Tiltott találmányok c. TV műsorban látott kísérlet, amikor a szerkezet levitte a fészer te-

tejét, mert több energia szabadult fel a vártnál.  

De a természetes mágnes, a gravitáció, az elektromos erőtér és magát az anyagot összefogó különféle 

erők is a 0 ponti energia kinyerésének a természet által „üzemeltetett” módjai. Ezek hatásmechanizmusa 

különböző, a forrása azonban ugyanaz. Ezek végül is mind a kifogyhatatlan, örökéletű erőforrást, azaz a 

vákuumenergiát „megcsapolva” működnek. Hogy mást ne mondjak, az elektromágnes ugyanazt tudja, 

mint a természetes mágnes, kivéve a vákuumenergia kinyerésének módját. Emiatt csak addig működik, 

amíg energiával ellátjuk. A természetes mágnest azonban nem kell energiával ellátni, mert hasznosítja a 

nullponti energiát. 

A 0 ponti energia kinyerések más jól látható jelei is vannak. Ugyanis a galaxisokat is ez a 0 ponti 

energia távolítja egymástól, sőt mára már a fizikusok rájöttek, hogy gyorsítva. Azt hiszem nem tévedek, 

ha feltételezem, hogy azért mindenkinek lehet fogalma arról, hogy mekkora energia kell két galaxis gyor-

sításához. Arról viszont senkinek se lehet még a leghalványabb elképzelése se, hogy mekkora kell az ös--

szesnek a gyorsításához, márpedig nagy léptékben az összes anyag gyorsulva tágul. 

A valóságban a gravitáció nem más, mint egy folyamatosan üzemelő 0 ponti energia kinyerő mecha-

nizmus. Ezért képesek a bolygók és holdak folyamatosan, stabil pályán keringeni, azaz gyorsuló mozgást 

végezni látszólagos energiafelhasználás nélkül. 

Egyébként a 0 ponti energia taszítóerőként történő hasznosulására nekem volt alkalmam kézzelfogható bizonyí-

tékot is a szó szoros értelmében a kezemben tartani. Egy kerekasztal megbeszélésen Egely György körbeadott 

egy nagyobb tömegű erős körmágnest, mely adott ponton taszította a nyersvasat, mely emiatt lebegett felette. A 

nyersvas lebegtetésekor hasonló jelenség játszódott le, mint ami a gravitáció során is bekövetkezik.136  

                                                 
134 Ezen én nem csodálkozom, hiszen a spirál „legfurcsább” sajátsága éppen az, hogy tágul, vagyis a spirális pályán haladó 

energia szintje a kiindulási pontban a legnagyobb és az energiaszint a mozgás során folyamatosan csökken. 
135 Már Feynman is kijelentette, hogy valami ellöki az elektront, és ki is számította az ellökő erő nagyságát, csak az erő forrását 

és mibenlétét nem tudta kideríteni. 
136 A jelenség bővebb magyarázatát a Bagdi Zoltán: A gömbvillámoktól a gravitációig. Kornétás kiadó. 2004. és a Bagdi Zol-

tán: „Az univerzumunk energiának eredete és működése” c. kötet ismerteti.  



           

 

58 

 

 

Hasonlóan az elektromos erőtér (és tulajdonképpen a mágneses erőtér is) 0 ponti energia kinyerő más-

fajta mechanizmus. E mechanizmus által „kinyert” energia biztosítja Univerzumunkban az örökös kerin-

gő mozgást, mely szintén látszólag energiafelhasználás nélkül végzi örökös tevékenységét. 

A természetes mágnes sem más, mint ennek az energiának a hasznosulása. Hogy ez miképpen haszno-

sul, az „Az univerzumunk energiának eredete és működése”, vagy a Bagdi Zoltán: A gömbvillámoktól a 

gravitációig. Kornétás kiadó. 2004. c. kötetből tudható meg.  

Az elektromágnesnél is hasonló jelenség játszódik le azzal a különbséggel, hogy ekkor energiát kell 

befektetnünk, mert nem a vákuumenergiát hasznosítjuk, hanem az energiafelhasználással mozgásra kény-

szerített elektronok által „termelt” mágneses teret használjuk ki. A szupravezetőben azonban már történik 

vákuumenergia kinyerés, azonban az a gond, hogy ehhez majdnem az abszolút 0-ig le kell hűteni a fé-

met. Ennek energiaigénye pedig nagyobb, mint a keletkező energianyereség. Kint a világűrben azonban 

nem kell sok energiát befektetni a hűtésre, ha pl. a napfényt árnyékolással kizárjuk. Az így előállított erős 

mágneses térrel már esetleg elképzelhető energiakinyerés is. 

De tulajdonképpen az anyag kialakulása sem mehetett volna végbe a 0 ponti energia kinyerése nélkül. 

Stephan Hawking: Einstein álma és egyéb írások (Vince Kiadó Kft, 1999.) c. könyvének  99. oldalán 

Hawking azt mondja, hogy a Világegyetem keletkezésekor, azaz az ősrobbanáskor az történt, hogy a gra-

vitáció potenciális energiájából kölcsönvett energiából keletkezett Univerzumunk.  

Emiatt persze Hawking saját állítása szerint Univerzumunknak nagy negatív gravitációs energia tartozásai 

vannak. Én azért szeretném tudni, hogy azok vajon milyenek lehetnek, merthogy szerintem nem, hogy negatív, de 

valójában pozitív energiatartozások sem lehetségesek. Az energia szerencsésebb, mert neki két lehetősége is 

van. Vagy van, vagy nincs. Az energiatartozás azonban pechesebb, mert ő csak egyesélyes. Nála lehetőségként 

csak a nincs van, hiszen az energiatartozás lehetetlen. Aki azt állítja, hogy az energiatartozásnak is lehet értel-

me, annak valami más nincs, mely esetben az értelemhiány máshol keresendő! 

Nos, ami a kölcsönvételt illeti, abban Hawking talán nem is tévedett sokat, hiszen jobb híján felfogható 

úgy is, hogy az egyébként megszökni igyekvő 0 ponti energiát a természet nem hasznosítja, csupán „köl-

csönveszi”.  

Ezt könnyen teheti, merthogy valójában mást nem is tud vele kezdeni. Ez az energia jön a negyedik dimenzióból 

és előbb-utóbb vagy visszaáramlik, vagy a galaxisok egymástól történő gyorsuló tágulása miatt keletkező sza-

bad tér miatt fokozatosan elenyészik. Ennek az energiának a taszítóhatásából adódó feszítőerőt azonban „köl-

csönveszi” a természet, hiszen mielőtt ez az energia visszajutna a negyedik dimenzióba, vagy elenyészne, előtte 

még produkál egy-két hatást. Összességében az Univerzum energiaháztartása nem változik meg, mert végső so-

ron minden REC ugyanott végzi, csak egyesek a „kölcsönvétel” során végeznek egy kis munkát, mások meg 

nem. 

Az viszont már nem igaz, hogy az Univerzum kialakulása a gravitációs energia rovására történt, hiszen 

kis jóakarattal mondhatjuk úgy is, hogy az Univerzum magát a gravitációs energiát is a nullponti energiá-

tól veszi kölcsön. Az viszont kétségtelen, hogy ennek a nullponti energiának nevezhető csodának az Uni-

verzum létrejöttében mégis csak nélkülözhetetlen szerepe volt, sőt működésében ma is nélkülözhetetlen, 

hiszen a természet többféle módon is hasznosítja ezt az energiát. Egyes hasznosítási módok rejtettek, má-

sok eléggé látványos formában nyilvánulnak meg napjainkban is. A szupernóva robbanások során is ez az 

energia szabadul fel és még csak nem is a leghatékonyabb módon, mely alatt azt értem, hogy felszabadul-

hatna ennél még nagyobb mennyiségű energia is, mint ahogy valamikor régen felszabadult a kvazárokban 

is, melynek a fény „viszonylag lassú” terjedése miatt szerencsére ma is tanúi lehetünk. 

Ezzel persze nem akarok senkit se megfélemlíteni, mert ilyen mennyiségű energia felszabadítására mi szerencsé-

re soha nem lehetünk képesek, csak arra szeretném felhívni a figyelmet, hogy oktalanul és ismeretlenül ne ját-

szunk a tűzzel. A közmondás azt mondja, hogy aki egyszer megégeti a kezét, az többé nem játszik a tűzzel. Ez 

sajnos nem igaz, mert a gyerekek is többször megégetik a kezüket, mire leszoknak a tűzzel való játékról. Nem is 
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beszélve az esetleges mazohista piromániásokról, akik még talán élvezik is. Könnyen előfordulhat, hogy ezzel a 

tűzzel csak egyszer lehet játszani.  

Ma még fogalmunk sincs, hogy hogyan működik a rendszer, és mekkora energia szabadulhat fel, tehát 

mindaddig, ameddig nem ismerjük a mechanizmusát, addig próbálkozzunk, kísérletezgessünk, de azért 

kiterjedten ne alkalmazzuk. Még szerencse, hogy ilyen kiterjedt alkalmazásból származó veszély azért ma 

még nem fenyeget bennünket. 

Hadd hozzak fel egy ésszerű példát. Ha valaki talál egy II. Világháborús bombát, akkor józan megfontolásból 

értesíti a Rendőrséget, mire azonnal lezárják a környéket a tűzszerész megérkezéséig, nehogy egy elmebeteg 

babrálni kezdjen vele, sőt ki is ürítenek egy jó nagy körzetet, hátha magától felrobban, hiszen akaratlanul is 

hozzányúltak, elmozdították, tehát a szunnyadó állapotból kimozdítva olyan változás történhetett, mely véletle-

nül aktivizálhatta a robbanószerkezetet, tehát robbanásveszélyessé vált. A tűzszerészt viszont nem csak odaen-

gedik, hanem utasítják is, hogy nyúljon hozzá. Vagyis aki ért hozzá és tudja, hogy hogyan és miért szabadul fel a 

bombába rejtett potenciális energia, az már, ha nem is teljesen veszélytelenül, de hozzányúlhat. Még persze ez 

sem veszélytelen vállalkozás, hiszen sok véletlen befolyásolja, melyet vagy nem ismerünk egészen, vagy nem le-

het teljesen kiszámítani. Ennek elkerülése végett a tűzszerészek védőruházatot viselnek és a rendőrök e nélkül 

oda sem engedik őket, pedig vicceinkben a rendőröket tartják a legostobább embereknek. Hát, most feltennék 

egy talán meglepő kérdést. Lehetséges, hogy azok, akik majd felelőtlenül próbálgatják felszabadítani ezt a kor-

látlan energiaforrást, még a viccbeli rendőröknél is butábbak lennének? Ugyanis olyan szerkezetet babrálnak, 

melynek sem a működését, sem a várható hatását nem ismerik. És még csak védőruházatuk sincs, nem is lehet, 

hiszen azt sem tudják, hogy mire kell vigyázniuk. Könnyen úgy járhatnak, mint azok a balfácánok, akik szabad 

kézzel, szerszám nélkül akarják kinyitni a frissen vásárolt gázpalackot. Persze többnyire nem sikerül nekik, hi-

szen, ha jól tudom, ehhez villáskulcs kell. Ha némi sikertelen próbálkozás után idegnyugtatóként cigarettára 

gyújtanak, majd tovább próbálkoznak, hogy megtudják, hogy mi van a palackban két eset lehetséges. Ha a pró-

bálkozó mázlista, akkor sose tudja meg. És mi van akkor, ha nem az? Senki ne kérje tőlem azt a máz listát, ame-

lyik azoknak a nevét sorolja fel, akiknek sikerült, és falra kent mázként végezték. Elnézést a morbid humorért, de 

hallottam már hasonló esetről. De sorolhatnám a példákat tovább is. Voltak már olyan tapasztalatlan és tanu-

latlan kíváncsiskodók, akik zseblámpa helyett gyufa fényénél nézték meg, hogy van-e elég benzin a gépkocsi 

tankjában. Többnyire volt. 

Ezzel nem azt akarom mondani, hogy le kell mondanunk a környezetkímélő tiszta vákuum energia ki-

nyerésének lehetőségéről, hiszen ez az, ami megmentheti az emberiséget. Azaz szabad, és kell is kíván-

csiskodni, de előbb tudni kell, hogy mi vár ránk, ha nem a megfelelő módon tesszük. 

Arról most nem beszélek, hogy előbb azt is meg kellene akadályozni, hogy illetéktelen személyek önző célok mi-

att zsarolásra is felhasználhassák, vagy őrült személyek bosszúvágyból világkatasztrófát okozzanak, mert fo-

galmam sincs, hogy ezt hogyan lehetne megvalósítani, hiszen még a mai kis hatásfokú hasonló célú eszközök 

ilyen célú felhasználása ellen sem ismerünk megfelelő biztonsági módszereket. 

Ennyit a felelőtlenség kérdéséről és most nézzük meg, hogy mik szólnak amellett, hogy egyáltalán 

fennállhat-e valamilyen veszélye a 0 ponti energia általunk történő kinyerésének? 

A VÁKUUMENERGIA KINYERÉSÉNEK ESETLEGES VESZÉLYEI 

Az eddigiekből világosan látszik, hogy egy hatalmas energiatengerben élünk, melyet néhányan isme-

retlenül és bátran próbálnak megcsapolni, esetenként sikerrel is. De józan eszű ember merheti-e vállalni a 

kockázatot, hogy ismeretlenül beleavatkozzon a természet e féltve őrzött hatalmas és félelmetes kincstá-

rába? 

A 0 ponti energiát ma még csak a természet hasznosítja, márpedig a fenti néhány példa mutatja, hogy 

eléggé általánosan akár tetszik a fizikusoknak, akár nem. Szerencsére a természet „tudja”, hogy hogyan 

kell használni, jobban mondva „megtanulta”. Különben még ma is olyan gyakoriak lennének a szupernó-

va robbanás erejénél nagyságrendekkel nagyobb erejű robbanások, melyek szétszórták a világűrbe az 

anyagot. „Balesetek” azonban még ma is történnek, melyeket ma a tudomány szupernóva robbanás néven 
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tart nyilván. Ez végül is „baleset”-nek tekinthető, annak ellenére, hogy törvényszerűen jön létre. A termé-

szet velünk ellentétben kiheveri ezeket a baleseteket. Nekünk viszont nem szabad ezt megkockáztatni. 

Jelenleg a 0 ponti energia kinyerésénél a próbálkozások sikertelenségének, illetve alacsony hatásfoká-

nak az az oka, hogy ma még úgy tűnik, hogy rajtam kívül senki sem tudja, hogy hol is keresendő a 0 ponti 

energia, ráadásul azt sem tudja senki, hogy mi is az valójában. Az azonban kétségtelen, hogy ma már nem 

csupán próbálkozások vannak, hanem eredmények is. A hatékonyság azonban rendkívül kicsi, mert ott 

keresik ezt az energiát, ahol abból relatíve a legkevesebb van. Márpedig a mai fizikai ismeretek alapján 

nem szabadna energianyereséget várni egy olyan tevékenységből, mely során a kevesebbet tartalmazóból 

a többet tartalmazóba kívánjuk átvinni az energiát.137 A folyamatot megfordítva viszont szinte magától 

termelődik az energia, és ez jelentheti számunkra ma még a láthatatlan és váratlan veszélyt.  

Ismerve Univerzumunk ma még mások által nem ismert titkait kijelenthetem, hogy a 0 ponti energia 

kinyerésére tett próbálkozások energetikailag alapvetően az emberiségre ma még nem veszélyesek, jelen 

technikai szintünkön végzetesen még talán a kísérletezőre sem.138 Ugyanis ez az energia folyamatosan 

termelődik és eltávozik. Gondot csak akkor okozhatna, ha az eltávozást megakadályozhatnánk, erre vi-

szont ma még semmilyen lehetőségünk nincs.  

De egyszer majd talán lesz. Mi történhet ekkor? Ma többé-kevésbé egyenletes a REC-kiáramlás a Föld teljes fe-

lülete mentén. Ha itt beavatkoznánk, és valahol erősen lecsökkentenénk a REC-kiáramlást, mert a gyors áram-

lás helyett az energiáját lecsökkentve szétszórnánk a REC-eket, akkor felborulna az egyensúly. Erre nagy esély 

van, mert ma a Föld egyes részei iparilag elmaradottak, más részei fejlettek. Ha ez a tendencia nem változik 

meg, akkor ez az eltérés még jobban fokozódni fog.  

Ha pl. ez az energiatermelő létesítmény az egyenlítő közelében lenne, akkor csak a Föld forgássebességét befo-

lyásolnánk vele, ami még nem lenne túl nagy baj. Ha viszont ez a sarkok közelében lenne, akkor a Föld folyama-

tos fékezése miatt vagy lassítanánk a Föld keringési sebességét, vagy folyamatos gyorsítóerőt létesítve gyorsíta-

nánk azt. Bár, jó sok idő múlva, de vagy beleesnénk a Napba, vagy szerencsésebb esetben csupán fokozatosan 

eltávolodnánk, mint ahogy a Hold is teszi. Persze ehhez már jó sok energiát termelő erőmű kellene, de nincs ki-

zárva, hogy lesz idő, amikor ez már nem lesz gond. Egy eléggé egyenletes elosztással megépített erőműrendszer 

esetén azonban ilyen gond nem lenne. 

Ma még persze tevékenységünk csupán abban merülne ki, hogy az eltávozás előtt egy kis munkára 

fognánk a REC-eket.139 A fent felvázolt veszélyhelyzet tehát nem a mi közvetlen gondunk. Ma én e tekin-

tetben akár teljesen nyugodt lehetnék. Ennek ellenére mégsem vagyok nyugodt. Ma még a tudomány nem 

veszi komolyan a 0 ponti energia kinyerésének lehetőségét, következésképpen ezt a tevékenységet (még 

akkor is, ha csak kísérletező szinten) teljesen ellenőrizetlenül, mindenféle előzetes kutatások, környezet-

tanulmányok nélkül végzik.  

A 0 ponti energia kinyerésnek ugyanis van egy olyan hatása is, mely nem energetikai, ugyanakkor 

sokkal ártalmasabb lehet. A helyzet hasonló ahhoz, mint amit már ismerünk, és sajnos már át is éltünk a 

radioaktivitásnál. Kezdetben szó sem lehetett a robbanás ereje okozta veszélyekről, de a láthatatlan (és 

korábban még ki sem mutatható) sugárzási veszélyekről már igen. Még ma is a sugárzási veszély jelenti a 

nagyobb gondot, még a nukleáris fegyverek esetén is. A probléma itt is ugyanaz, csak a veszélyhelyzet 

sokkal nagyobb, és talán soha nem is lesz kimutatható, ennek ellenére a veszélyek jelei tapasztalhatók. 

Álljon itt néhány elgondolkodtató példa. 

                                                 
137 Az már más kérdés, hogy szerencsére ismereteinkkel ellentétben a 0 ponti energiánál ez kissé másként működik, persze 

csak akkor, ha sikerül a legkisebb ellenállás-, tehát a REC-áramlás irányát mesterségesen megváltoztatni, tehát még fordítva is 

lehetséges egy kis nyereség, melyből sikerült már eddig is valamennyit kinyerni. 
138 Ez persze nem vonatkozik a szándékos rosszcélú alkalmazásra, hiszen csaknem korlátlan energianyereségről van szó. 
139 A helyzet hasonlít ahhoz, mintha az ősember vízierőművet készítene. A kis vízimalma hasznosítaná ezt az energiát, de nem 

tudna akkora gátat emelni, melynek átszakadása nagy bajt okozhatna. A nagymarosi erőmű gátszakadása azonban már veszé-

lyeztethette volna akár egész Budapestet is. Többek között emiatt nem is épült meg. 
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A 0 ponti energia úgy van jelen környezetünkben, hogy van egy természetes „mintázata”, melyhez 

mint élőlények úgy-ahogy alkalmazkodtunk. Ennek a mintázatnak a „sorsdöntő” hatására mi sem utal 

jobban, mint az, hogy ez az alapja az asztrológiának is. A mintázat megváltozása komoly következmé-

nyekkel jár. A bizonyításra nincs lehetőségem, csupán elgondolkoztatásra van módom. A mintázat meg-

változásának hatása okozza azon személyek személyiségváltozásait, akik a „halálközeli élmény” részesei 

voltak, vagy akiken gömbvillám ment át. Továbbá ismertek káros földsugárzások, mely sugárzásokat ma 

még műszerekkel ki sem tudnak mutatni, csak a hatásuk ismert. Tulajdonképpen ezek is ilyen mintázatok. 

De nem csak káros földsugárzások vannak, vannak gyógyítók is.  

De ezeknek a mintázatoknak a hatását hasznosítják pl. a homeopátiás szerek, illatterápiák és színterápiák is. De 

ismertek a régi varázslók, vagy a primitív népek által használt kristályok, különféle ábrák által keltett, ma még 

ismeretlen rezgések emberi szervezetre gyakorolt gyógyító vagy károsító hatásai is. Ezek is ezen alapulnak. 

Egyre több azoknak az embereknek a száma is, akik használni tudják a gyógyító energiákat, bár fogalmuk sincs 

róla, hogy hogyan.140 

Mivel ezeknek az emberi szervezetre, és elsősorban a pszichére gyakorolt hatásáról semmit sem tu-

dunk, én igen nagy felelőtlenségnek tartok egy olyan technológiával történő kísérletezést és/vagy gyakor-

lati alkalmazást, mely az egész emberiségre egy ebből eredő totális veszélyt jelentő katasztrófát okozhat. 

Mivel a 0 ponti energia kinyerésénél a környezetünkben eddig megszokott vákuumenergia áramlás 

mintázatát változtatjuk meg ismeretlen módon és intenzitással, mondhatnám úgy is, hogy a Fen Sui ener-

giákat befolyásoljuk, ennek ma még kiszámíthatatlan következménye lehet az egész emberiségre nézve. 

Tehát előtte ilyen kutatásokat kellene végezni.  

E veszélyeket sajnos elhárítani nem lehet, mert ezek a mintázatok áthatolnak az anyagon. Emiatt lehet, hogy 

csak úgy lesznek hasznosíthatók, hogy elkülönített telepeken termeljük az energiát automatizált üzemekben távol 

a lakott településektől. Ez estben viszont automatikusan életbe lép az a veszélyhelyzet, hogy nagy ipartelepet kell 

létesíteni, mely már felboríthatja energetikailag is a Föld által kisugárzott energia egyensúlyi állapotát. Az 

energiatermeléssel kapcsolatban tehát nem reménytelen a helyzet, csak előbb a veszélyeket kellene felmérni. 

Még egy röpke gondolat. Gyakorlatilag minden olyan tevékenység, mely energetikailag megváltoztatja 

a korábbi harmóniát, kismértékben visszahat a vákuumenergia mintázatára is.141 Ez azt jelenti, hogy ko-

runk felgyorsult életritmusa és a technikai fejlődés önmagában is már kismértékben megváltoztatta a min-

tázatot. Ennek az emberi szervezetre és elsősorban a pszichére gyakorolt hatása is szerepet játszhat a Föld 

lakosságának egészségi és elsősorban pszichológiai problémáinak kialakulásában, illetve az utóbbi időben 

történő megszaporodásában. Mindenesetre nekem feltűnt, hogy technikailag minél fejlettebb egy népcso-

port, annál több problémája van pszichiátriai téren.142 Nem kizárt, hogy a mintázat kismértékű megválto-

zása is szerepet játszik ebben. Ha tényleg van szerepe, akkor talán el lehet gondolkodni azon, hogy jelent-

het-e komoly veszélyt a mintázat teljes összezavarása, erőteljes módosulása. Ennek kiderítésére is komoly 

és átfogó kutatásokra lenne szükség, ráadásul minél hamarabb. 

Van még egy olyan tapasztalat, melyre, ha bizonyítékot nem is nyújt, elgondolkodni azonban érdemes rajta. 

Mind a mélytengeri merüléskor, mind a világűrbe történő kimozduláskor azt tapasztalták, hogy az indokoltnál 

nagyobb a pszichikai megterhelés. A korábbi kötetek valamelyikében, ha jól emlékszem, akkor a „Gravitáció tit-

kai” c. kötetben említettem meg, hogy ennek oka a tenger mélyén lévő nagyobb REC-sűrűség, a világűrben pe-

dig a nagymértékű REC-sűrűség csökkenés. De hasonló pszichikai hatással lehet az is, ha valakin gömbvillám 

megy át, vagy a klinikai halálból hozzák vissza, mert közben megváltozik a környezet agyra gyakorolt imprinting 

hatása. Ennek a személyiségváltozásnak az okát a Bagdi Zoltán: Ősrobbanások. Kornétás kiadó. 2002. és „Az 

univerzumunk energiának eredete és működése” c. kötetben ismertettem. 

                                                 
140 E témával a korábbi kötetekben már több-kevesebb formában foglalkoztam. 
141 Talán nem szükséges bizonyítani, anélkül is belátható. A „normális” REC-áramlást mindenféle energiaáramlás módosítja. 

Ebben a folyamatban az elektromos áram által keltett mágneses tér a „legbűnösebb”, mely viszont egyértelműen a modern kor 

következménye. 
142 Az egészségit még okozhatja a nagyobb környezetszennyezés, de a pszichológiait már nem. 
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Véleményemet összefoglalva a 0 ponti energia széleskörű kutatására sürgető szükség van, de nem így, 

ahogy eddig folyt, hanem szervezett és ellenőrzött körülmények között, ráadásul komoly anyagi támoga-

tások mellett. Emellett valahogy meg kellene oldani ugyanúgy a szigorú ellenőrzést és szabályozást is, 

mint pl. a klónozással kapcsolatban is megkísérelték, csak egy kicsit sikeresebben, mert könnyen lehet, 

hogy ezen áll vagy bukik az emberiség sorsa. 
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